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ساعتساعت 88  تتاا 9:309:30 صبحصبح
9090 سؤالسؤال (۶۵ سؤال اجباری + ۲۵ سؤال اختیاری)

 

نام درس
ميدهند. دانشآموزان در هر ردة ترازي به چند سؤال از هر 10 سؤال پاسخ اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيدًمعمولا

شما به چند سؤال از هر 10 سؤال پاسخ خواهيد داد؟70006250550047504000
63رياضي و آمار   4  1   2   

63علوم و فنون ادبي   5  1   2   
85جامعهشناسي   7  1   2   
74روانشناسي   5  1   2   

 
عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي

مدت پاسخگويي (به دقيقه)تا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيوضعيت پاسخگوييرديف

10اجباري1   1   10 15رياضي و آمار (3)  

15   11   5 رياضي و آمار (3)   اختياري (پيشروي سريعتر)     25

25اجباري3   16   10 15رياضي و آمار (1)  

445   26   20 علوم و فنون ادبي (3) و (2)   20اجباري  

55   46   10 علوم و فنون ادبي (3)   اختياري (پيشروي سريعتر)     510

65اجباري6   56   10 جامعهشناسي (3)  
10

70   66   5 جامعهشناسي (3)   اختياري (پيشروي سريعتر)   7

انتخابي (زوج درس)8
57175جامعهشناسي (1)

5
57680جامعهشناسي (2)

90اجباري9   81   10 10روانشناسي  

 

آزمونآزمون اختصاصياختصاصي
انسانيانساني دوازدهمدوازدهم

شمارة (1) دفترچة
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آزمون پديدآورندگان
طراحان به ترتيب حروف الفبا

نام طراحاننام درس
حسينينوه، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، فرشيد كريمي، امير محموديان، محمد نظاميرياضي و آمار محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزندهجاني، آروين حسيني، علي

علينژاد، مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظريعلوم و فنون ادبي داداشفام، سيد عليرضا علويان، فرهاد سيدعليرضا احمدي، محمدامين

ريحانه اميني، آزيتا بيدقي، كوثر شاهحسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سميه محمدي مصيري، سيد محمد مدني ديناني، آرش مرتضائيفرجامعهشناسي

محمد حبيبي، محمد صمدي زاداسفنگره، نيلوفر طالبي، مهسا عفتيروانشناسي

عربي زبان قرآن

تاريخ و جغرافيا

محمود بادبرين، ولي برجي، ابوالفضل تاجيك، علي رسولي، حسين رضائي، اميرحسين شكوري، حميدرضا قائداميني، مرتضي كاظمشيرودي، روحاالله گلشن، علي محسنزاده،
مصطفيزاده، فاطمه منصورخاكي، پيروز وجان سيد محمدعلي مرتضوي، خالد مشيرپناهي، آيدين

عليمحمد كريمي، محمد ملكآباديزاده، جواد ميربلوكي، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيار  عليرضا پدرام، صفا حاضري، عليرضا رضايي، اميرحسين كاروين،

قاسمينژاد، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريفلسفه و منطق حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، پرگل رحيمي، محمد رضاييبقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، فرهاد

مبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائي، مهدي كارداناقتصاد

 
گزينشگران و ويراستاران

مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس

محمد بحيراييمحمدابراهيم توزندهجانيرياضي و آمار
مهدي ملارمضاني،

آروين حسيني، علي مرشد
الهه شهبازيـــــــ

فريبا رئوفيسپيده فتحاللهيياسين مهديانسيدعليرضا احمدي، فرهاد علينژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علينژادعلوم و فنون ادبي

شاهحسينيجامعهشناسي شاهحسينيكوثر ـــــــكوثر
آرش مرتضائيفر،

مهتاب شيرازي
حقيقيپور سجاد

مهسا عفتيمهسا عفتيروانشناسي
علينژاد، فرهاد

سعيده سعيدي
پنجهپورمحمد صمدي زاداسفنگره محمدصدرا

يد محمدعلي مرتضوياحسان كلاتهعربيعربي زبان قرآن ليلا ايزديـــــــدرويشعلي ابراهيميس

عطيه محلوجيفاطمه عزيزيـــــــزهرا داميارزهرا داميارتاريخ و جغرافيا

سوگند بيگلريمحمدعلي يوسفيفرهاد علينژادعليرضا نصيريسبا جعفرزاده صابريفلسفه و منطق

حقيقيپورـــــــمرتضي عزيزيسارا شريفيمهدي ضيائياقتصاد سجاد

 
 

گروه فني و توليد
سيد محمدعلي مرتضويمدير گروه

فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

مدير: محيا اصغري، مسئول دفترچه: ليلا ايزديگروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسنيحروفچين و صفحهآرا

حميد عباسيناظر چاپ
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آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 3
 

محل انجام محاسبات

ث
 
 

 

a + a = k + 1a- در يك دنبالة حسابي  + a = k + 5 و  3 4 7a = / 1 است. اگر  7 5 باشد، جملة دهم دنباله كدام است؟4 2 5 5

24 / 5  (4 23  (3   21 / 5  (2   20  (1

2 واحد بيشتر است. در اين صورت / 5 tn است و هر جمله از جمله ما قبل خود  = (b − 2)n2 + an − 3b 2- جملة عمومي يك دنبالة حسابي به صورت 

سيام آن چند برابر جملة هجدهم است؟ جملة

(111
6

23  (2 13
23  (3 112  (4 

دنبالههاي زير، حسابي است؛ تفاضل جملة عمومي از جملة بيستم اين دنبالة حسابي كدام است؟ 3- يكي از

mmالف) ,m , , ...+− 2 42 2 

m ,2m ,4m ,... ب) 

80− 2n  (4   40− 2n  (3   80− n  (2   40− n  (1

كوچكترين بزرگترين و ميدهند، اگر اختلاف 6 عدد حاصل تشكيل دنبالة حسابي دادهايم كه  5x چهار عدد چنان قرار + 4 3x و  −1 4- بين دو عدد 

(x > 0) 2x باشد، مجموع دو واسطة حسابي ديگر كدام است؟  واسطة حسابي درج شده برابر 1−

43  (4   41 (3   32  (2    31 (1

a2 − a2 = d d داريم  5a- در يك دنبالة حسابي غير ثابت با اختلاف مشترك  + a + a + a ، در اين دنباله حاصل  7 5 4 كدام است؟4 5 7 8

4  (4   3  (3    2  (2   1  (1

دنبالههاي حسابيرياضي و آمار (3)

صفحههاي 61 تا 72

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 15 دقيقه
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آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 4
 

محل انجام محاسبات

x2 باشد، مقدار جملة ششـم ايـن دنبالـه − 5x + a = 0 6-  اگر جملات سوم و نهم دنبالهاي حسابي با جملات افزايشي برابر جوابهاي معادلة 

(a < 0) كدام است؟ 

5  (2   5  (12
2  (4   2  (3 3 

A A سانتي متر است و طول آخرين پلة آن  71- طول پلة نخست يك نردبان 
4A 1 سانتيمتر است. اگر هر پله به اندازة 

 از پلة قبلي كوتاهتر باشـد و20

سانتيمتر است؟ 20 متر چوب بهكار رفته باشد، طول پلة آخر چند براي ساخت پلهها در مجموع 

0 / 5  (4   50 (3   200  (2   2  (1

a − k ميآيد. حاصل  Sn بهدست = 2n2 + n + k n جملة اول يك دنبالة حسابي با استفاده از رابطة 1− 87- مجموع 
1  كدام است؟33

(117
3

11  (2 39  (4   6  (3 

a , ... ,a ,a ,a an مجموع جملات « :1,5 ,9 ,13 , ... » برابر كدام است؟9- در دنبالة حسابي  61 13 11 9

3624  (4 3642  (3   3699  (2   3599  (1

10- يك سبد و تعدادي توپ، مطابق شكل روي خط راست قرار دارند. دوندهاي از كنار سبد شروع به حركت ميكنـد. اولـين تـوپ را برمـيدارد، سـپس

مـيدهـد. ايـن برميگردد و آن را به سبد انداخته و در مرحلة بعد، دو توپ بعدي را بر ميدارد و به سبد مياندازد و اين كار را به همين ترتيب ادامه

دونده تا زماني كه شصت و شش توپ را به سبد بيندازد، بايد چند متر بدود؟

363  (1

630  (2

726  (3

452  (4
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آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 5
 

محل انجام محاسبات

 
 
 

 

64 باشد، جملة هفتم دنباله چند برابر جملة سوم دنباله است؟ 12  و حاصلضرب آنها،  11- در يك دنبالة هندسي، اگر مجموع سه جملة متوالي 

4  (4   3  (3    2  (2   1  (1

، 50 و 100، سه عدد حاصل به همين ترتيب از راست به چپ تشكيل يك دنبالة هندسـي مـيدهنـد. 12- با اضافه كردن يك مقدار ثابت به سه عدد20

نسبت مشترك اين دنباله كدام گزينه است؟

(115
2

5  (3   5  (2 3
10  (4 3 

13- بيشترين اختلاف بين دو جملة متوالي از جملات دنبالة
n na

a

a +

=

=




1

1

100
1
4

 كدام است؟

80  (4 20  (3 75  (2 25  (1

4 جملة اول دنبالة هندسي چنـد برابـر 14- در يك دنبالة حسابي جملة اول، پنجم و هفدهم بهترتيب سه جمله اول يك دنباله هندسي هستند. مجموع 

جملة اول آن است؟

56  (4   85  (3   40 (2   15  (1

15x- اگر x x xx − + − + ... − = 1
2 4 8 512 x كدام است؟9  باشد، آنگاه مقدار 

(1256
3069(2 512

3069
512  (3 1533(4 256

1533 

پيشروي سريعتر دنبالة هندسيرياضي و آمار (3) –
صفحههاي 73 تا 85

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است.
وقت پيشنهادي: 5 دقيقه
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آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 6
 

محل انجام محاسبات

 
 

 
دادهها كدام است؟ 4 باشد، ميانگين كل / 5 دادهها برابر  6 پاك شده باشد و ميانة كل نقطهاي داده شده، اگر نقطههاي مربوط به  16- با توجه به نمودار

4 / 25  (2     4 / 5  (1

5 / 25  (4     4 / 75  (3

ميدهيم، ميانگين زاوية مربوط به كاركنان ديپلم، ارشد و دكترا، كدام است؟ دايرهاي نشان 17- در يك شركت دارويي، جدول توزيع كاركنان را با نمودار

45  (1

48  (2

51 (3

54  (4

x ,x , x , x , x 4 و صفر باشد، انحراف معيار دادههـاي18- اگر ميانگين و انحراف معيار دادههاي  ، بهترتيب برابر  5 4 3 2 1
x

x , x − , x + , 4 , x1 2 2 3 2 53 2 2

كدام است؟

3  (4   3  (3   2  (2   2  (1

4 تا باشد، بيشترين مقدار ممكن براي طول سبيل سمت چپ كدام ميتواند باشد؟ دادههاي بعد از ميانه  19- نمودار زير شامل اعداد فرد است. اگر تعداد

7  (1

8  (2

6  (3

5  (4

O دارند. اگر زاوية مربوط به گروه خوني AB و  B و  A و  گروههاي خوني  20- نمودار ميلهاي مقابل درصد تعداد دانشآموزاني از يك كلاس است كه

AB دارند؟ 72 درجه باشد، چند درصد از افراد كلاس گروه خوني  دايرهاي  B در نمودار

10  (1

15  (2

20 (3

25  (4

كار با دادههاي آماريرياضي و آمار (1)
دادهها نمايش

صفحههاي 71 تا 117

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 15 دقيقه

نوع مدرك ديپلم   كارداني  كارشناسي  ارشد   دكترا  
تعداد   30   90   180  120  30
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آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 7
 

محل انجام محاسبات

دادهها كدام عبارت نادرست است؟ 21- در گردآوري

1) در گردآوري دادهها به روش مشاهده، دقت زيادي وجود ندارد.

2) دادگانها همواره در اختيار ما قرار ندارند.

ميتوان سؤالاتي پرسيد كه به ذهن پاسخگو جهت دهد. 3) در طراحي پرسشنامه

4) زماني كه تعداد پاسخگوها زياد باشد، مصاحبه وقتگير است.

دادههاي 8,14,19,9,23,7,3,21,1,12,16,5,20,11 كدام است؟ جعبهاي دادههاي داخل و روي جعبه در نمودار 22- انحراف معيار

15  (4   15 (3   2 (2   4 (1

B برابر با 30 باشد، اختلاف مقادير متغيرهاي سوم اين دو گـروه كـدام A و  23- با توجه به نمودار حبابي زير، اگر مجموع مقادير متغيرهاي سوم گروه 

است؟

10 (1

12 (2

18 (3

20 (4

5k − 3 OB برابـر  OA و  k كدام است؟ (زاوية بين شـعاع  15 محور داشته باشد، مقدار  24- شكل زير بخشي از يك نمودار راداري است. اگر اين نمودار 

است.)

15  (1

24  (2

72  (3

12  (4

E چقدر است؟ D و   ،C  ، B  ، A 5 دادة  25- با توجه به نمودار راداري زير، ميانگين 

14 / 2  (1

13 / 8  (2

12 / 6  (3

13 / 4  (4

 

16

10

A

B
=2

B
=2

B
r

=4
A
r

208
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آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 8
 

 

قرن دهم صدق نميكند؟ 26- عبارت كدام گزينه دربارة اوضاع ادبي در

همزمان با رشد ادبيات در هند، اصفهان نيز به عنوان پايتخت ادبي و محل اجتماع شعرا و فضلا توسعه يافت. (1

ميكردند. ميپذيرفت و فضلاي هند از زبان فارسي استقبال 2) فرهنگ هند در اين دوره از فرهنگ ايراني تأثير

ًكاملا جنبة ذهني و تخيلي يافته بود. 3) بنا بر نظر شاعران اين دوره سبك هندي از واقعيت دور شده و 

تحتالشعاع خود قرار داد. 4) خرابيهاي ناشي از حملة مغولان و تيموريان همة ابعاد دانش، فرهنگ و ادبيات را

سبكشناسي «درست» است؟ 27- در ميان عبارات زير كدام موارد از ديدگاه تاريخ ادبيات و

پارهاي مفاهيم نوظهور حماسههاي دوران جنگ و عوالم معنوي و يا سالهاي پس از جنگ، داستاننويسان مذهبي همچنان به ثبت خاطرات الف) در

اجتماعي پرداختند.

ب) بيان روايي و داستاني، حماسيبودن زبان، كهنگرايي و بهكارگيري تركيبات زيبا و دقيق براي توصيف طبيعت از ويژگيهاي شعر مهدي اخـوان

ثالث است.

جلوهگر شد. داستانهاي كوتاه رمانها و ج) ادبيات داستاني و نثر پس از انقلاب در شكل فراگير خود در

د) يك سال بعد از «يكي بود، يكي نبود» اثر محمدعلي جمالزاده اولين نمايشنامة فارسي معاصر با عنوان «جعفرخان از فرنگ برگشته» به قلم حسن

مقدم نوشته شد.

1) الف و د     2) ب و د

3) الف و ب    4) الف و ج

28- موارد زير بهترتيب دربارة ويژگي كلامي كدام شاعر آمده است؟

ويژهاي ميكند. ضربالمثلها و الفاظ محاوره استفادة خيالهاي رنگين مشهور است و از - او در ابداع معاني و

ويژگيهاي شعرش است. خيالانگيز و سرشار از ابهام و تخيلات رمزآميز از استعارههاي رنگين و مضمونهاي پيچيده و -

دانستهاند و از پركارترين شاعران زبان فارسي است. - او را خداوندگار مضامين تازة شاعري

1) كليم كاشاني ـ صائب تبريزي ـ بيدل دهلوي  2) صائب تبريزي ـ بابا فغاني شيرازي ـ وحشي بافقي

3) كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي  4) صائب تبريزي ـ وحشي بافقي ـ كليم كاشاني

علوم و فنون ادبي (3):علوم و فنون ادبي (3) و (2)
تاريخادبيات قرن چهاردهم
(دورة معاصر و انقلاب اسلامي)
اختيارات شاعري (2): وزني

صفحههاي 66 تا 87
 

علوم و فنون ادبي (2):
فصل سوم

(درسهاي 7 تا 9)
صفحههاي 57 تا 76

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 20 دقيقه
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29- كدام گزينه درمورد شاعران و نويسندگان دورة معاصر و انقلاب نادرست است؟

ًا 1) سيدمهدي شجاعي با چند روزنامه و مجله مثل «صحيفه» همكاري داشت و «كشتي پهلوگرفته» و «ظهور»، حاصل تجربههاي داستاني او خصوص

ادبيات مذهبي هستند. در زمينة 

2) اولين تجربة داستاننويسي سيمين دانشور، «آتش خاموش» بود و از او ترجمههايي از داستانها و نمايشنامههاي نويسندگان مشـهور خـارجي بـر

جاي ماندهاست.

3) علي اسفندياري، شعر را به هنجار نثر نزديك كرد و در قالب و مضمون آن، تغييراتي ايجاد كرد و در سال 1301، منظومة «افسانه» را منتشر كـرد

كه بهعنوان بيانية شعر نو است.

4) قيصر امينپور با مجموعه شعر «در كوچة آفتاب» توانايي خود را در ادبيات انقلاب نشان داد و آثار منثوري هم دارد كه نثري سـاده، امـا عميـق و

عاطفي دارند.

30- كدام گزينه در ارتباط با وضعيت فرهنگ و ادبيات فارسي در قرن دهم و يازدهم نادرست است؟

1) رفاه اقتصادي مردم در دورة صفوي باعث شد كه هر كس به اندازة توانش بيشتر به امور فرهنگي و ادبيات بپردازد.

ميگفتند. 2) شاهان گوركاني همگي به زبان فارسي سخن

3) زبان فارسي پس از حاكميت استعمار انگليس به زبان رسمي هند تبديل شد.

4) بيتوجهي شاهان صفوي به شعر ستايشي و درباري و عاشقانههاي زميني راه را براي ورود مضامين اندرزي و توصيف طبيعت و … به شعر باز كرد.

31- بهترتيب در كدام گزينه به يكي از نويسندگان «نسل اول ادبيات معاصر» و يكي از نويسـندگان يـا شـاعران «شـاخة نخسـت ادبيـات بعـد از انقـلاب

(پيشكسوتان)» اشاره شده است؟

امينپور     2) سيمين دانشور ـ سيد علي موسوي گرمارودي 1) صادق هدايت ـ قيصر

3) تقي مدرسي ـ محمود دولتآبادي  4) بزرگ علوي ـ عليرضا قزوه

32- كدام گزينه داراي تشبيه گسترده و هر دو نوع استعاره است؟

پـردهسـرا چنـگ بـه بـر درگ يـرد 1) چون مـه
 

مطـــرب از پـــردة عشـــاق نـــوا برگيـــرد 
 

نبــود2) بــر ســرم ســرزنش تيــغ حــوادث
 

ــرا ــر مـ ــه بحـ ــاك شـ ــر از خـ اگـ ــرد  برگيـ
 

خـونخـوار طلـب3) تا كند خون من از سـاغر
 

بـــدود اشـــك مـــن و دامـــن ســـاغر گيـــرد  
 

ــش ــرود آب رخ از آت ــمعم ب ــو ش دل4) همچ
 

ــرد ــار شــمع ارچــه هــم از آتــش دل درگي ك  
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ــو ــالاي ت ــه ب ــد ب ــه گوين 1) آن ســرو ك

33- در كدام بيت مشبهبه حذف شده است؟

باشــد
 

نباشــد هرگــز بــه چنــين قامــت و رفتــار
 

  

  

ــدنش2) غــــلام قامــــت آن لعبــــتم كــــه بــــر قــــد او ــر ب ــه ب ــو جام ــت چ ــد لطاف ــدهان بري

ز شــرم ســنبل زلفــش بنفشــه ســوگوار افتــد3) ز رشك لالة رويش سمن بر خـاك بنشـيند

4) بــــــاور كـــــه كنــــــد كـــــه آدمـــــي را
 

ــد از ــيد برآيـــــ ــان؟خورشـــــ گريبـــــ
 

34- در كدام گزينه اضافة استعاري بهكار رفته است؟

ــام ــيبوســـم لـــب جـ ــكرانه مـ 1) بـــدين شـ
 

كــــــه كــــــرد آگــــــه ز راز روزگــــــارم  
 

قبـول2) بيدل گمـان مبـر كـه نصـيحت كنـد
 

ــن ــدارم لم ــتماع ن ــوش اس ــن گ م ــول؟  تق
 

ــدي ــت ش ــر طاع ــر س ــا ب ــنج زي ــو ــر ت 3) گ
 

ــاعت شـــدي همچنـــان باشـــي كـــه آن سـ  
 

4) هنگامــــة پيــــران خردمنــــد شكســــتيم
 

ــق ــدة خلـ ــع از فايـ ــم طمـ چشـ ــرفتيم  گـ
 

35- نوع استعاره در كدام بيت متفاوت است؟

1) اي گل خوشبوي من ياد كنـي بعـد از ايـن
 

ســـعدي بيچـــاره بـــود بلبـــل خـــوشگـــوي مــن  
 

ديگــران2) گــر پســته را بــه قنــد نهفتنــد
 

ــد را ــيده قن ــو پوش ــط ت ــرد خ ــته ك در پس  
 

تـــــو3) امشـــــب از آســـــمان ديـــــدة
 

ــارد روي شــــــعرم ســــــتاره مــــــيبــــ  
 

كـار4) پـيش از آنـم كـه بـه ديـوانگي انجامـد
 

ــذرفتم ــيپـ ــيداد و نمـ همـ ــد ــت پنـ معرفـ  
 

ميشود؟ 36- در كدام بيت «اغراق، ايهام و استعاره» ديده

1) به ياد قامتي در پاي سـروي نـاله سر كـردم
 

كـردم برگبرگش را به آب ديده تر چو مژگان  
 

2) به ذوق نالة من آسمـان مـستـانه ميرقصـد
 

افـتــم مـاتـمسـرا گـردد اگر من از نـوا جهـان  
 

سخنسـنجي 3) عزيز قدرداني نيست در مـصر
 

ندارد ورنـه جنسي غير يـوسـف كــاروان مــا 
 

كـنــي زبـانآوري 4) تـا چند همـچـو شـمـع
 

پـروانـة مـراد رســيــد اي مـحـب خـمـوش  
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37- كدام بيت داراي استعارة مصرحه و تشخيص نيست؟

1) چهسان در بركشم چون پيرهن آن سرو سيمين را
 

كــه رنگــم مــيپــرد از ديــدن رنــگ قبــاي او  
 

2) سهيسروي كه چشم من سفيد از انتظارش شد
 

ــذار او ــار از رهگ ــزد غب ــيخي ــين برنم ز تمك  
 

3) چو آب آشفته جان بر كف دوانم تا كجا سروي
 

چو قد و قامتـت بيـنم روان در پـايش آويـزم 
 

4) در كـــام صـــدف تلـــخ كنـــد آب گهـــر را
 

ــل ــه از آن لعـ ــي كـ حرفـ ــد  ــكربار برآيـ شـ
 

38- تركيب «لب لعل» در همة ابيات اضافة تشبيهي است؛ بهجز:

1) اي لـــب لعـــل تـــو مهـــر لـــب شـــيرينســـخنان
 

گـــوي چوگــان خــم زلـــف تــو ســيمينذقنــان  
 

ــب را بســتيزد ــب لعلــش نتوانســت كــه ل 2) ل
 

اسـفناك ز همين رو حجري شرمزده گشت و  
 

3) غنچه را دور از لب لعلت دل از گلشن گرفت
 

بيرخت گلگونـه از رخسـار زرد مـن گرفـت 
 

4) سبزة نورس چهسان آيد برون از زير سنگ؟
 

از لب لعلش برون آيد بـه آن تمكـين سـخن؟ 
 

1) در گلســتان ارم دوش چــو از لطــف

39- در كدام بيت، كلمة «سنبل» استعاره دارد؟

هــوا
 

زلــف ســنبل بــه نســيم ســحري مــيآشــفت  
 

2) چمن شد تازه چون مينو صبا شد دلكش و خوشبو
 

ــم ــنبل دره ــف س ــودرو ز زل ــة خ ز روي لال  
 

صـبحدم3) جعد سنبل چون شكن گيرد ز بـاد
 

ــاد آوريــد از شــكنج زلــف آن پيمــانشــكن ي  
 

4) ســـنبل نشـــانده بـــر گـــل ســـوري نگـــه كنيـــد
 

ــد ــمنزار بنگريـ سـ ــرد ــانده گـ ــر فشـ عنبـ  
 

40- در ركن آغازين همة گزينهها بهجز ..... اختيار وزني بهكار رفته است.

1) شـبـ تـاـر اسـتـ و ره وادي ايمـنـ در پـيـش
 

ــدار ــد دي ــا موع ــور كج ــش ط آت ــت؟  كجاس
 

2) روزگاري است كه سوداي بتان دين من است
 

غـــم ايـــن كـــار نشـــاط دل غمگـــين مـــن اســـت  
 

ــا م ــاريم ــرم رفت ــري ســپهر گ ــينگي زم ــا 3) ب
 

ــا ياريم م ــ ــاييم و س ــايبرج ــز پ ــو مرك همچ  
 

4) اي نســــيم ســــحر آرامگـــه يــــار كجاســـت
 

منــزل آن مــه عاشــق كــش عيــار كجاســت؟  
 

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 12
 

 

«عاشق از دست شد نيست شـد و هسـت

نميشود؟ 41- كدام اختيار شاعري در بيت زير ديده

شـد
 

بلبل جان مست شد سـوي گلسـتان رسـيد» 
 

ــم آن ــه چشــ ــبم كــ ــدر عجــ 1) انــ

1) ابدال    2) قلب

3) بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه    4) بلند بودن هجاي پاياني مصراع

42- در كدام گزينه اختيار وزني ابدال بهكار رفته است؟

ــاه مــ
 

نـــاخورده شـــراب چـــون شـــود مســـت 
 

2) خوشــا هــواي گلســتان و خــواب در بســتان
 

اگـــر نبـــودي تشـــويش بلبـــل ســـحرم 
 

3) زاهــد خلــوتنشــين دوش بــه ميخانــه شــد
 

ــد ــه ش ــر پيمان ــا س ــت ب ــان برف ــر پيم از س  
 

دلـم4) چنين كه صـومعه آلـوده شـد ز خـون
 

گرم به باده بشوييد حـق بـه دسـت شماسـت  
 

43- كمانك مقابل كدام بيت نادرست است؟

1) فــــــــرّاش خــــــــزان ورق بيفشــــــــاند
 

ــت ــن بياراســــ ــبا چمــــ ــاش صــــ ّقــــ ن  
 

(كاربرد تشبيه و مجاز)

2) هــــــر آدمــــــياي كــــــه مهــــــر مهــــــرت
 

در وي نگرفــــــــت، ســــــــنگ خاراســــــــت  
 

وت) يت مص (داراي تغيير كم

ــعدي ــاب ســــ ــيحســــ ــدن بــــ 3) ناليــــ
 

ــت ــلاف راي داناســــــ ــد خــــــ گوينــــــ  
 

(تقابل عشق و عقل بهطور ضمني)

ــت برخاســ ــرغ ــل و بانــــگ مــ ــوي گــ 4) بــ
 

ــت ــاط و روز صحراســـــ ــام نشـــــ هنگـــــ  
 

(قاعدة قافيه، «1» است.)

ــاد ــاطر ناشـ ــو از خـ ــاي تـ ــر تمنّـ 1) گـ

44- مفهوم همة ابيات يكسان است، بهجز:

رود
 

رود ــاد ــه از ي ــي نيســت ك ــو گل داغ عشــق ت
 

2) ايــن نغمــة محبــت بعــد از مــن و تــو مانــد
 

ــاران ب ــاد و ــت آواز ب ــاقي اس ــه ب ــا در زمان ت
 

ــر ــدم خــوشت 3) از صــداي ســخن عشــق ندي
 

ــد ــد دوار بمانـ ــن گنبـ ــه در ايـ ــاري كـ يادگـ
 

نداشـت4) عالم از شور و شر عشـق خبـر هـيچ
 

ــد ــو ش ــادوي ت ــزة ج ــان غم ــز جه ــهانگي فتن
 

زير، يكسان است؟ 45- مفهوم كدام بيت با بيت

مـيزدم بـر آب و آتـش خـويش را «اين كه گاهي
 

روشني در كار مردم بـود مقصـودم چـو شـمع »
 

كلـيم1) كاش چون شمع همه سـر شـود اعضـاي
 

رود ــاد ــر ب ــو ب ــق ت ــه ره عش ــر ب ــا سراس ت
 

2) وصل جانان قسمت اهل هوس شـد اي دريـغ
 

گلچين است گويي نيست هست گل نصيب دست
 

ظلمـتسـرا 3) تا گشـودم ديـدة روشـن در ايـن
 

شـمع خرج اشك و آه شد جسم نزارم همچـو
 

اـزهاياسـت وـد خمي 4) قسمت ما چون كمان از سهم خ
 

ــا م ــم ــران داري ــراي ديگ ــم از ب ــه داري هرچ
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مشخصشده در همة ابيات ايهام تناسب ساخته است، بهجز … 46- واژة
ــاد اســت ــات كســي آب ــر ســر كــوي خراب 1) ب

 

كه مدام از مـي ديرينـه خـراب اسـت خـراب 
 

2) ســپهر بــا همــه بــيمهــريش بــه مهــر آمــد
 

ــي ــر كين ــر س ــو ب ــيدل ت ب ــن ــا م ــوز ب هن  
 

3) دوش دور از رويت اي جان جانم از غم تاب داشت
 

داشـت ابر چشمم بر رخ از سوداي دل سيلاب  
 

ــو بســت ــا چــه كــرد آنكــه نقــش روي ت 4) ت
 

ــان ــر جهــ ــه بــ ــه در فتنــ كــ ــاد  بگشــ
 

47- كدام بيت داراي ايهام است؟
1) به مي عمارت دل كن كه اين جهـان خـراب

 

بر آن سر است كه از خاك مـا بسـازد خشـت  
 

2) هــر كــه تماشــاي روي چــون قمــرت كــرد
 

ــت ــر ملامـ ــيش تيـ ــرد پـ ــپر كـ ــينه سـ سـ  
 

كـرد3) روي خوبت آيتي از لطف بر مـا كشـف
 

زان زمان جز لطف و خوبي نيست در تفسير مـا  
 

ِسـر دار ّلـا جصـفت كـرد سـري بـر  4) هركـه ح
 

منصـور اسـت در ره عشق بـه هرجـا كـه رود  
 

ميخورند؟ 48- بهترتيب آرايههاي «تشبيه ـ ايهام ـ اغراق ـ كنايه ـ استعاره» در كدام ابيات به چشم
ــد ــد نااميــ ــهراب شــ ــد ســ الــــف) از اميــ

 

بـــــر او تيـــــره شـــــد روي روز ســـــپيد  
 

ــردوار ــكن مــ ــع بشــ ــارچوب طبــ ب) چــ
 

در درون غـــــار وحـــــدت كـــــن قـــــرار  
 

ج) اگـــر جنـــگ دريـــا كنـــي خـــون شـــود
 

ــامون ــوه، هـــ ــو كـــ از آواي تـــ ــود  شـــ
 

ــن راه را ــام ايــ ــد تمــ ــيبايــ ــرد مــ د) مــ
 

جـــان فشـــــاندن بايـــد ايـــــن درگـــــاه را  
 

هـ) دلي كز خرمن شادي، نشد يك دانهاش حاصل
 

چنين در دام غم تا كي به بوي دانه بنشـيند  
 

د ـ الف ـ ب ـ ج 1) ب ـ هـ ـ ج ـ د ـ الف   2) ب ـ هـ ـ الف ـ د ـ ج 3) هـ ـ ب ـ ج ـ الف ـ د 4) هـ ـ
49- كدام بيت، داراي «ايهام و بيشترين تشبيه» است؟
1) گر به دست افتد چو ماه نـو، لـب نـاني مـرا

 

خلــق از انگشــت اشــارت تيربــارانم كننــد 
 

دلـم2) همچو چنگ ار به كنـاري نـدهي كـام
 

از لــب خــويش چــو نــي يــك نفســي بنــوازم  
 

ــرده ره ب ــون ذ ــارض او چ ــيد ع ــابم3) خورش ت
 

بــالاي ســركش او چــون ســايه كــرده پســتم  
 

4) چون كف دريا پريشانسير شـد دسـتار مـن
 

بس كه چون دريا، كف از شور جنون بر سر زدم  
 

50- كدام گزينه داراي آراية اغراق است؟
1) ابر است بر جاي قمر، زهر است بر جاي شـكر

 

سنگ است بر جاي گهر، خار است برجاي سمن  
 

حـوريسرشـت 2) چشم حافظ زير بام قصر آن
 

َتحتهاالانهــار» داشــت َتجــري  شــيوة «جنّــات   
 

3) آن جا كه بود آن دلستان با دوستان در بوسـتان
 

شد گرگ و روبه را مكان، شد بوم و كركس را وطن  
 

ــهراب را دل از آن 4) غمـــــي گشـــــت ســـ
 

ــان ــد نشــ ــتم نيامــ ــايي ز رســ ــه جــ كــ  
 

علوم و فنون ادبي (3) – پيشروي سريعتر
 

علوم و فنون ادبي (3):
اغراق، ايهام و ايهام تناسب

و كارگاه تحليل فصل
صفحههاي 88 تا 94

است. پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه
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آرايههاي «تشبيه، اغراق، ايهام، كنايه و استعاره» كدام است؟ 51- ترتيب ابيات به لحاظ داشتن

الف) هر كه به خويشتن رود ره نبرد به سوي او
 

بيــنش مــا نيــاورد طاقــت حســن روي او  
 

ــاد ــد ي ــر آي ــرا روي دلب ــه م ــگ لال ب) ز رن
 

ــد ــار آي ــط ي ــاد خ ــرا ي ــبزه م ــكل س ز ش  
 

ج) دوش چون مشعلة شوق تـو بگرفـت وجـود
 

سايهاي در دلم انداخت كه صـد جـا بگرفـت 
 

د) چنـــدين كـــه برشـــمردم از مـــاجراي عشـــقت
 

ــزاران هـ ــك از ــا يـ ّلـ ــتم ا ــدوه دل نگفـ انـ  
 

منزلـيهـ) بار بيفكنـد شـتر چـون برسـد بـه
 

ــار دل اســت همچنــان ور بــه هــزار منــزلم ب  
 

4) هـ ـ د ـ ج ـ ب ـ الف 1) ب ـ ج ـ د ـ هـ ـ الف  2) ب ـ د ـ ج ـ الف ـ هـ  3) ب ـ ج ـ د ـ   الف ـ هـ
52- كدام بيت، به آرايههاي «اغراق، ايهام و استعاره» آراسته شدهاست؟

1) به سر سبز تو اي سرو كـه گـر خـاك شـوم
 

نـــاز از ســـر بنـــه و ســـايه بـــر ايـــن خـــاك انـــداز  
 

2) رحــم آر بــر دل مــن كــز مهــر روي خوبــت
 

ــون ــك چ ــاتوانم باري ــخص ن ــد ش ش ــي  هلال
 

بلبـل3) چه سود نرگس سرمسـت را نصـيحت
 

ــزار ــر ه ــود اگ ــده نب ــيچ فاي ــه ه ك ــد  بگوي
 

4) جــان فــداي دهــنش بــاد كــه در بــاغ نظــر
 

نبسـت چمنآراي جهان خوشتر از اين غنچه  
 

53- كدام بيت فاقد ايهام است؟

1) تو نيـز بـاده بـه چنـگ آر و راه صـحرا گيـر
 

آورد ــوا ــوش ن ــاز خ ــرا س ــهس نغم ــرغ ــه م ك  
 

نديـد2) روزگاري شـد و كـس مـرد ره عشـق
 

ــن و توســت ــران م ــاني نگ ــا چشــم جه حالي  
 

ــي ــيزن ــالف م ــتي راه مخ ــرده از ناراس 3) در پ
 

ّعشـــاق را بنـــواز بـــاري نـــوبتي چـــون مـــيزنـــي   
 

كـرد4) ناگشودهگل نقاب آهنـگ رحلـت سـاز
 

ناله كن بلبل كه گلبانگ دلافگاران خوش اسـت.  
 

ــب ــن طبيـ ــراقم وز مـ ــدة فـ 1) نالنـ
54- مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات ارتباطي ندارد؟

ــاجز عـ
 

ــد ــه باشـ ــان چگونـ ــدة اجـــل را درمـ درمانـ  
 

اسـت2) دلم گرفتـه از ايـن روزهـا دلـم تنـگ
 

ــت اس ــنگ ــزار فرس ــيدن ه ــا و رس ــان م مي  
 

3) ماهم اين هفته برون رفت و به چشمم ساليسـت
 

ِحال هجران تو چه داني كه چه مشكل حاليست  
 

مـيكنـي؟ ِم هجران چـه 4) حافظ شكايت از غ
 

در هجر وصـل باشـد و در ظلمـت اسـت نـور  
 

55- كدام بيت با بيت زير قرابت مفهومي ندارد؟

«بگــــذار تــــا بگــــريم چــــون ابــــر در بهـــاران
 

كــز ســنگ نالــه خيــزد روز وداع يــارا ن»  
 

ــردم ــه ك ــه ك ــس گري ــو ز ب ــام وداع ت 1) هنگ
 

دور از رخ تــــو چشــــم مــــرا نــــور نماندســــت  
 

بسـازيم2) در وقت وداعش كه چـو گـل رفـت
 

ــتاني ــهس لال ــون ــژه چ ــر م ــر ب ــون جگ از خ  
 

ــذورم ــردهام معــ ــرك وداع كــ ــر تــ 3) گــ
 

ــان ــان آس ــي وداع ج ــان من ــو ج ت ــت  نيس
 

4) چنــان بــه روز وداعــش ز ديــده ســيل آمــد
 

كـــه همرهـــان مـــرا همـــره رحيـــل نبـــود  
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56- صحيح يا غلط بودن عبارات زير، در كدام گزينه بهدرستي نشان داده شده است؟

ـ انسان، همواره سهگانة قدرت، ثروت و دانش را ارزشهاي واسطهاي و پيشنيازهاي دستيابي به سعادت و كمال حقيقي ميدانست؛ از اينرو هر سة آنها

را خوب و خير قلمداد ميكرد.

ـ در جهان اجتماعي مدرن، خوشبيني به دانش، مورد شك و ترديد قرار گرفت؛ تا پيش از اين، منازعات و اختلافات بر سر قدرت و ثروت را به قضاوت

دانش ميسپردند، ولي از اين به بعد ديگر خود دانش نيز مورد نزاع و كشمكش بود.

ـ انسان در برخورد با هر پديدهاي، نه تنها به معنا و ارزش آن نميانديشد، بلكه صرفاً به لذت و منفعت مادي ناشي از قدرت، ثروت و دانش قانع ميشود و

به آن بسنده ميكند.

جنبش اجتماعي، در برابر قدرت شكل گرفت؛ قدرت ديگر نه يك امر خاكستري و خنثي (نه خوب و نه بد)، بلكه ريشة بسياري از ـ نخستين واكنش و

ظلمها و شرارتها قلمداد شد و مالكيت، مورد ترديد قرار گرفت.

1) غ ـ غ ـ ص ـ ص    2) ص ـ ص ـ غ ـ غ

3) ص ـ ص ـ غ ـ ص     4) غ ـ غ ـ ص ـ غ

57- بهترتيب، هريك از موارد زير، به كدام موضوع اشاره دارد؟

ـ عامل شكلگيري عمل سياسي

ـ سنگنوشتة داريوش در نقش رستم كه حاوي نكاتي دربارة زمامدار و آئين شهرياري است.

ـ بعدي از سياست كه امروزه به قانون كاهش يافته

1) تصميمگيري دربارة مسائل فردي و اجتماعي افراد ـ قدرت، جوهرة اصلي سياست است. ـ تدبير و تنظيم امور

2) رفع اختلافها و تضادهاي ميان افراد جامعه ـ قدرت، وسيله و ابزاري براي تحقق اهداف اخلاقي بوده است. ـ ضمانت اجراي امور

3) رفع اختلافها و تضادهاي ميان افراد جامعه ـ قدرت، مسئلة اول و اصلي سياست نبوده است. ـ تدبير و تنظيم امور

ميگردد. ـ ضمانت اجراي امور 4) تصميمگيري دربارة مسائل فردي و اجتماعي افراد ـ سياست با آرمان پيروزي، موفقيت و تسلط ارزيابي

درس ششم: قدرت اجتماعيجامعهشناسي (3)
درس هفتم: نابرابري اجتماعي
(تفاوت يا نابرابري؟، سه رويكرد به

نابرابري اجتماعي)
صفحههاي 54 تا 79

اجباري است. پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه
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58- بهترتيب، هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟

ـ امروزه، از اين ابزار اعمال قدرت بيشتر استفاده ميشود.

ـ امروزه اين نوع قدرت، منحصر و متمركز در دست دولتها است.

ـ اين نوع قدرت با تغيير نگرش فرد تابع قدرت، اعمال ميشود.

1) ابزار تنبيهي ـ قدرت تنبيهي ـ قدرت اقناعي  2) ابزار اقناعي ـ قدرت تنبيهي ـ قدرت اقناعي

4) ابزار تنبيهي ـ قدرت تشويقي ـ قدرت اقناعي 3) ابزار تشويقي ـ قدرت تشويقي ـ قدرت تنبيهي

59- صحيح يا غلط بودن هريك از عبارات زير، در كدام گزينه بهترتيب مشخص شده است؟

را بر نحوة نگرش و رفتار افراد خواهد داشت. ـ ارتباط ميان شخصيت و قدرت تنبيهي، تأثير خود

مهمترين منبع قدرت در جوامع امروزي است. ـ مالكيت،

ميدهد كه همان اراده و قاطعيت اوست. ـ شخصيت، شأني به فرد عامل قدرت

ـ از جمله علل آسيبپذيري جوامع در مقابل دشمنان، اختلاف و چند دستگي در آنان است.

1) ص ـ غ ـ غ ـ ص     2) غ ـ ص ـ ص ـ غ

3) ص ـ غ ـ ص ـ ص     4) غ ـ ص ـ غ ـ غ

ميكند؟ 60- بهترتيب، كدام گزينه جدول زير را بهدرستي كامل

ابزار اعمال قدرت ارزشهاي اجتماعي   عوامل قدرت  

تشويقيثروت(الف)

(ب)دانش(ج)

1 ) تيكلام ـ يقيوشت ـ تيصخش   (2 
تيصخش ـ يهيبنت ـ نامزاس

    3) تيصخش ـ يعانقا ـ تيكلام 
4) تيكلام ـ يعانقا ـ نامزاس

61- تسرد اي تسردان ندوب تارابع ،ريز رد مادك هنيزگ بيترتهب صخشم هدش ؟تسا

يًناسنا هك  ياهشزرا  امامت يدام و سوسحم دنتسه ار لباق ةعلاطم يملع دناديمن. ـ يسانشهعماج يريسفت اب رصحنم ندرك ملع هب مولع ،يبرجت

ـ يسانشهعماج ،يريسفت تسايس و تردق ار ياههديدپ رادانعم و يشزرا ،دناديم اما ًافرص هب فيصوت ياهشزرا يسايس فلتخم هدنسب دنكيمن.

اهگنهرف و عماوج رصاعم و ،يميدق مولع يعامتجا ار ريگرد تاعلاطم ريذپانناياپ ـ ددعت و عونتدنكيم.

1)  غ ـ ص ـ ص   2) غ ـ غ   
ـ ص

 4) ص ـ ص ـ غ  3) ص ـ غ ـ غ 
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ميگيرد؟ 62- بهترتيب، معناي ليبراليسم در نظام ليبرال دموكراسي چيست و تعيين قوانين و مقررات در جمهوري اسلامي، چگونه صورت

1) مجاز دانستن همة امور براي انسان ـ با خواست و ارادة اكثريت مردم

2) مجاز دانستن خواست و ارادة اكثريت مردم ـ براساس احكام توحيدي و خواست حاكم

3) مجاز دانستن همة امور براي انسان ـ براساس خواست مردم و احكام اسلامي

4) مجاز دانستن خواست و ارادة اكثريت مردم ـ براساس احكام اسلامي و خواست مردم

63- كدام گزينه نادرست است؟

جامعهشناسان است. مهمترين موضوعات مورد توجه 1) نابرابري اجتماعي، يكي از

ميگيرند. تفاوتهاي اسمي و نابرابريهاي طبيعي، همواره مورد توجه جامعهشناسان قرار (2

شدهاند. نابرابريهاي اجتماعي اين است كه مزاياي اجتماعي بهصورت نابرابر ميان افراد توزيع جامعهشناسان معتقدند علت (3

نابرابريهاي اجتماعي، به قشربندي اجتماعي در جوامع توجه دارند كه اين مفهوم قشربندي در جامعهشناسي از جامعهشناسان در مطالعة (4

زمينشناسي گرفته شده است.

پرسشهاي زير كدام است؟ 64- بهترتيب، با توجه به ديدگاه مخالفان قشربندي اجتماعي، پاسخ صحيح

 ـ نقش انسانها در پديد آمدن و تداوم قشربندي چگونه است؟

ـ علت نابرابريهاي اجتماعي چيست؟

ـ تأكيد آنان بر چيست؟

ـ نقد وارد بر اين رويكرد چيست؟

1) انسانها در پديد آمدن و ادامه يافتن قشربندي اجتماعي، نقش مؤثري   دارند. ـ تفاوتهاي اسمي ـ معايب قشربندي ـ ناعادلانه است و بهدليل

اينكه با فطرت انساني سازگار نيست، به شكست ميانجامد.

نابرابريهاي طبيعي ـ معايب قشربندي ـ رقابت را در زندگي 2) انسانها در پديد آمدن و ادامه يافتن قشربندي اجتماعي، نقش مؤثري دارند. ـ

ميدانند، اما از اين نكتة مهم غفلت ميكنند كه در رقابت عادلانه، بايد نقطة شروع رقابت يكسان   شود. اجتماعي ضروري

3) قشربندي، توسط انسانها پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز بهدست آنهاست. ـ روابط ظالمانة ميان افراد ـ طبيعي دانستن قشربندي ـ نقطة

ميگردد. ميرود و راه پيشرفت مادي مسدود ميشود، انگيزة رقابت از بين رقابتها يكسان شروع

4) قشربندي، توسط انسانها پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز بهدست آنهاست. ـ مالكيت خصوصي ـ معايب قشربندي ـ نقطة شروع رقابتها

ميگردد. ميرود و راه پيشرفت مادي مسدود ميشود، اما انگيزة رقابت از بين يكسان

ميباشد؟ نابرابري اجتماعي 65- بهترتيب هريك از موارد زير، مربوط به كداميك از رويكردهاي

نميشود. ـ مالكيت خصوصي لغو

ـ امكان رقابت براي افراد با طبقة اجتماعي پايين وجود ندارد.

ـ نقطه پايان رقابت، عادلانه نيست.

1) اول ـ دوم ـ اول    2) سوم ـ اول ـ دوم

3) اول ـ سوم ـ دوم     4) سوم ـ دوم ـ اول
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ميگيرند؟ 66- بهترتيب، هريك از موارد زير در كدام قسمت از جدول قرار

جبالف
نابرابري اجتماعيتفاوت اسمي نابرابري طبيعي  

ـ سياهپوستان ـ سفيدپوستان
گرانقيمت ـ خانههاي معمولي خانههاي ـ

ـ مدرك كارشناسي ـ مدرك كارشناسي ارشد
ـ ضريب هوشي120ـ ضريب هوشي 110

1) الف ـ الف ـ ج ـ ب   2) ب ـ ب ـ الف ـ ج   3) ب ـ ج ـ ب ـ الف  4) الف ـ ج ـ ج ـ ب
67- بهترتيب، صحيح يا غلط بودن موارد زير، در كدام گزينه بهدرستي مطرح شده است؟

ـ جامعهشناسي انتقادي از درون رويكرد تفسيري شكل گرفته است.
مهمتر است. ميكند، براي جامعه ـ مطابق ديدگاه عدالت اجتماعي، هر نقشي كه مزاياي اجتماعي بيشتري دريافت

ميكند. ملاكهاي هنجاري مانند خوب و بد ارزيابي ملاكهاي ارزشي همچون بايد و نبايد و جامعهشناسي انتقادي، پديدهها را با ـ
ميشود. ارزشها دانسته واقعيتها و تفسير، كشف و بازخواني ـ در رويكرد جدايي دانش از ارزش، تبيين، خلق و بازسازي

4) ص ـ غ ـ ص ـ ص 1) غ ـ غ ـ ص ـ ص  2) ص ـ غ ـ غ ـ غ  3) غ ـ ص ـ ص ـ غ
نادرستاند؟ جامعهشناسي، كدام موارد 68- در ارتباط با رويكردهاي

الف) جامعهشناسي تفسيري، بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد ميكند.
گروهها است. ارزشها، ساختة ارادة افراد و ب) جامعهشناسي انتقادي معتقد است تمام معاني و

ج) جامعهشناسان تبييني معتقدند گاهي جهان اجتماعي و ساختارهاي آن، سازندگان خود را زير سلطه درميآورند.
4) الف و ج 3) ج 1) الف و ب  2) ب

«هويت» اشاره دارد؟ 69-  هريك از عبارتهاي زير، به كدام مفهوم

الف) فشارهاي سخت اجتماعي
ب) ساختن يك فرهنگ مختلط

سياستگذاري هويتي در دورة مدرن ج) مدل رايج
1) تكثرگرايي ـ الگوي تعارف ـ ديگچة همانندسازي  2) همانندسازي ـ ديگچة همانندسازي ـ همانندسازي
3) الگوي تنازع ـ الگوي تعارف ـ همانندسازي   4) تكثرگرايي ـ همانندسازي ـ ديگچة همانندسازي

70- كدام گزينه، پاسخ صحيح سؤالهاي زير است؟

الف) در كدام دوران، سياست همانندسازي هويت، مورد نقد قرار گرفت؟
ب) كدام رويكرد، محصول دوران پسامدرن است؟

ج) در اواخر قرن بيستم، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي چگونه شد؟
1) پسامدرن ـ سياست هويت ـ هويت جايگزين قشربندي و كشمكش طبقاتي شد.

2) مدرن ـ مدل تكثرگرا ـ قشربندي و كشمكش جايگزين هويت شد.
3) پسامدرن ـ مدل تكثرگرا ـ تكثر و بيثباتي جايگزين هويت شد.

4) مدرن ـ سياست هويت ـ قشربندي و كشمكش جايگزين هويت شد.

درس هفتم: نابرابري اجتماعيجامعهشناسي (3) - پيشروي سريعتر
ت هويت درس هشتم: سياس

هويتها) (تا پايان تنازع
صفحههاي 71 تا 91

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است.
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71- بهترتيب، قلمرو آرماني و قلمرو واقعي جهان اجتماعي چگونه شكل ميگيرد و آرمانها، از چه طريقي تحقق

مييابند؟

1) ارزشهايي كه مردم به آنها عمل ميكنند. ـ ارزشهايي كه مردم از آنها جانبداري ميكنند. ـ تعليم و تربيت

2) ارزشهايي كه مردم به آنها عمل ميكنند. ـ ارزشهايي كه مردم از آنها جانبداري ميكنند. ـ تشويق و تنبيه

3) ارزشهايي كه مردم از آنها جانبداري ميكنند. ـ ارزشهايي كه مردم به آنها عمل ميكنند. ـ تعليم و تربيت

4) ارزشهايي كه مردم از آنها جانبداري ميكنند. ـ ارزشهايي كه مردم به آنها عمل ميكنند. ـ تشويق و تنبيه

ميشود؟ 72- هريك از موارد زير، به كدام بخش از هويت مربوط

ـ سؤال كردن از ديگران در مورد نقاط قوت و ضعف خود

ـ راستگو بودن

ـ ايراني بودن

1) بخشي از هويت كه به آن آگاهي نداريم. ـ ويژگي اكتسابي هويت ـ ويژگي اجتماعي و ثابت هويت

2) بخش آگاهانة هويت ـ ويژگي اكتسابي هويت ـ ويژگي فردي و ثابت هويت

3) بخش آگاهانة هويت ـ ويژگي انتسابي هويت ـ ويژگي اجتماعي و ثابت هويت

4) بخشي از هويت كه به آن آگاهي نداريم. ـ ويژگي انتسابي هويت ـ ويژگي فردي و متغير هويت

73- كدام موارد نادرست هستند؟

نميتوان شناخت. روشها و علوم تجربي الف) حق و باطل بودن ارزشها و عقايد كلان دربارة انسان و جهان را با

ب) علوم اجتماعي، اگر علم را به معناي تجربي آن محدود كند، ميتواند دربارة حق يا باطل بودن واقعيتها و آرمانهاي جهانهاي اجتمـاعي داوري

كند.

ميكنند. ارزشهاي حقيقي، آنها را به قلمرو آرماني خود وارد ج) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و

نميكنند؛ مانند جايگاه فرد در جهان اجتماعي كه تابع دانايي، توانايي، دارايي و ... اوست. ويژگيهاي هويتي تغيير د) برخي از

ميكند. هـ) هر جهان اجتماعي براساس هويت خود، با طبيعت و بدن آدمي تعامل

1) الف ـ ب     2) ج ـ د ـ هـ

3) ج ـ ب ـ الف     4) ب ـ د

زندگي اجتماعيجامعهشناسي (1)
جهانهاي اجتماعي) (ارزيابي

هويت
(هويت، بازتوليد هويت اجتماعي)

صفحههاي 51 تا 81

در اين بخش، از ميان سؤالات جامعهشناسي (1) و جامعهشناسي (2) ميتوانيد يك مجموعه را انتخاب كنيد.
به سؤالهاي 71 تا 75 «يا» به سؤالهاي 76 تا 80 پاسخ دهيد.

وقت پيشنهادي: 5 دقيقه
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74- بهترتيب، هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟

ـ بهواسطة آن فرهنگ دروني ميشود.

ـ به دو شيوة رسمي و غيررسمي انجام ميشود.

آسيبهاي بيشتري قرار ميگيرد. روشهاي مناسبي براي آن نداشته باشد، در معرض ـ اگر جهان اجتماعي

1) تشويق و پاداش ـ تشويق و تنبيه ـ جامعهپذيري  2) اقناع ـ تشويق و تنبيه ـ كنترل اجتماعي

3) تشويق و پاداش ـ تبليغ و اقناع ـ كنترل اجتماعي  4) اقناع ـ تنبيه و مجازات ـ كنترل اجتماعي

75- بهترتيب، كداميك در رابطه با «كنترل اجتماعي»، نادرست و در رابطه با «كژروي اجتماعي» و «هويت اجتماعي» درست است؟

ميتواند ميشود. ـ انسان بر اساس اختيار خود فعاليتهايي است كه براي پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه انجام 1) مجموعه

هويت اجتماعي را نپذيرد. ـ جهان اجتماعي به هنگام تولد، آن فرد را به عنوان يكي از اعضاي خود به رسميت ميشناسد.

2) فرايندي است كه براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال ميشود. ـ جامعه براي پيشگيري و كنترل آن، روشهايي دارد. ـ جهان اجتماعي

شناسنامهاي در نظر ميگيرد. متناسب با موقعيتي كه فرد در آن قرار گرفته، براي او

ارزشها و قواعد و هنجارهاي جامعه است. ـ آشنايي فرد با هويتي كه جامعه براي 3) فرايند پذيرش فرهنگ است. ـ رفتارهايي است كه خلاف عقايد،

او در نظر گرفته، يك آشنايي تدريجي است.

4) امر به معروف و نهي از منكر، نقش مهمي را در آن بازي ميكند. ـ انسانها نميتوانند در مسير قواعد و هنجارهاي اجتماعي حركت نكنند. ـ هر

فرد در جهان اجتماعي متولد ميشود كه به وسيلة نسلهاي قبل از او ايجاد شده است.
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پرسشهاي زير، بهترتيب كدام است؟ 76- پاسخ هريك از
ـ از جمله پيامدهاي اقتصاد تكمحصولي در كشورهاي استعمارزده چيست؟

ـ از جمله علل انتقال ثروت به سمت كشورهاي غربي چيست؟
ـ علت انتقال برخي از صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده چيست؟

سرمايهگذاري در كشورهاي غربي ـ بالا آمدن سطح درآمد كشورهاي استعمارزده 1) گرفته شدن قدرت چانهزني در اقتصاد جهاني ـ
ِر كشورهاي استعمارگر 2) وابستگي اقتصادي ـ سرمايهگذاري در كشورهاي غربي ـ منافع بيشت

چانهزني در اقتصاد جهاني ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ منافع بيشتر كشورهاي استعمارگر 3) گرفته شدن قدرت
4) وابستگي اقتصادي ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ بالا آمدن سطح درآمد كشورهاي استعمارزده

77- تمام گزينههاي زير صحيح هستند، بهجز ...
1) جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را مديريت ميكند.

ميكند. 2) علوم انساني غربي كه بعد از رنسانس شكل گرفته است، زندگي آدمي را بهگونهاي سكولار تعريف
3) برخورد استعماري غرب، جوامع غير غربي را از نظر اقتصادي و فرهنگي در موضع ضعف قرار داد.

ميتواند موجب تضعيف سازوكارهاي دموكراسي گردد. 4) تمركز قدرت رسانه در دست اقليت،
78- بهترتيب، هر عبارت پيامد، علت و پيامد كدام گزينه است؟

ـ نه تنها آزادي معنوي، بلكه آزادي دنيوي افراد نيز از بين رفت.
ـ حاكميت ليبراليسم اقتصادي

آرمانهاي فرهنگ جديد غرب شكلگيري نظريههايي در چارچوب ارزشها و ـ
1) شكلگيري طبقة جديد ـ كارگران از همة قيد و بندهاي پيشين آزاد شده بودند. ـ حل چالش بلوك شرق و غرب

شكلگيري طبقة جديد ـ عدم مقابله با قحطي ايرلند ـ نقد ليبراليسم اوليه (2
3) بهانة عدالت اقتصادي جوامع سوسياليستي ـ حمايت و دستگيري از فقرا ـ حل چالش فقر و غنا
4) بهانة عدالت اقتصادي جوامع سوسياليستي ـ عدم مقابله با قحطي ايرلند ـ حل چالش فقر و غنا

79- بهترتيب، كدام گزينه جدول زير را كامل ميكند؟
سوسياليسم و كمونيسمالفبرويكرد ماركس

چالش درون فرهنگي، كلان و د 
مقطعي

آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را
ميدانستند. ضامن پيشرفت جامعه

ج

ميپرداخت. نظريهپردازان ليبرال ـ فقر و غنا ـ جامعهگرا ـ سكولار بود و در چارچوب همان بنيانهاي فرهنگ غرب به حل چالشهاي جامعة خود (1
سرمايهداري ميدانست. 2) اشتراك مالتوس، ريكاردو، راسل ـ بلوك شرق و غرب ـ جامعهگرا ـ طبقه و نظام طبقاتي را محصول

نظريهپردازان ليبرال ـ بلوك شرق و غرب ـ فردگرا ـ از نظر او حل چالشهاي جامعة سرمايهداري فقط با يك انقلاب قابل حل بود. (3
سرمايهداري ميدانست. 4) اشتراك مالتوس، ريكاردو، راسل ـ فقر و غنا ـ جامعهگرا ـ طبقه و نظام طبقاتي را محصول

كداميك از افراد است؟ 80- بهترتيب، هر عبارت مربوط به
الف) در نقد ليبراليسم اوليه، از دو مفهوم آزادي مثبت و منفي سخن گفته است.

ب) مخالف هر نوع مداخلة دولت در اقتصاد بود در همين جهت از هر اقدامي براي مقابله با قحطي ايرلند خودداري كرد.
ميدانست. ج) افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان را موجب افزايش توليد نسل آنها و پيدايش مشكلات بعدي

ميدانست. سرمايهداري را فقط با يك انقلاب قابل حل د) حل چالشهاي جامعة
1) جان راسل ـ ريكاردو ـ آيزايا برلين ـ ماركس  2) آيزايا برلين ـ جان راسل ـ ريكاردو ـ ماركس
3) جان راسل ـ ريكاردو ـ ماركس ـ آيزايا برلين  4) ريكاردو ـ جان راسل ـ ماركس ـ آيزايا برلين

پاسخ ندادهايد، ميتوانيد به سؤالهاي 76 تا 80 پاسخ دهيد. 75 تا 71 اگر به سؤالهاي فرهنگ معاصر غرب و نظام نوينجامعهشناسي (2)
جهاني

(جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)
چالشهاي جهاني

(جهان دوقطبي)
صفحههاي 55 تا 82
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خوبتعريفنشده» مواجه شود در كدام دروس بيشتر است؟ 81- احتمال اين كه دانشآموزي با «مسئلة

1) رياضي و ديني  2) روانشناسي و تاريخ  3) زمينشناسي و فيزيك  4) زيستشناسي و شيمي

82- در رابطه با عوامل مؤثر در حل مسئله كدام عبارت نادرست است؟

ميشود تا فرد در حافظة خود اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص را بهخاطر بسپارد. حلكنندة مسئله، باعث 1) نوع نگاه

2) اقدامات احتمالي فرد جهت حل مسئله، تحتالشعاع نگاه خاص او ميباشد.

3) بنبست، زماني ايجاد ميشود كه حلكنندة مسئله، از طريق تجارب گذشتة خود، قادر به حل مسائل نباشد.

ميشود، عواملي كه مانع حل آن مسئله هستند، فراموش ميشوند. 4) وقتي سماجت بر حل مسئله براي مدت زمان طولاني ناديده گرفته

ميترسد.»؛ بهترتيب در كدام گزينه مشهود 83- نوع تعارض در عبارت: «سارا براي كاهش درد مفاصل خود، بايد آمپول تزريق كند اما متاسفانه از آمپول

ميباشد؟

1) گرايش ـ گرايش  2) اجتناب ـ اجتناب  3) گرايش ـ اجتناب  4) اجتناب ـ گرايش

84- كدام عبارت به «جريان و فرايندي بودن حل مسئله» اشاره دارد؟

روانشناختي دارند، اما به جاي مراجعه به رواندرمانگر يا روانپزشك سعي دارد ميفهمد كه منشأ ًا 1) شخصي دچار سردردهاي متعدد ميشود و بعد

از داروهاي متعدد براي بهبودي خود استفاده كند.

2) شخصي ميداند كه براي ساختن خانه با كمبود منابع مالي، مواجه است؛ بنابراين تمهيداتي براي اين امر انديشيده است.

ميشود مشكل او داراي علت نميدهند. معلوم بررسيهاي پزشكي از وجود هيچ مشكلي خبر ميشود و 3) شخصي دچار دردهاي شكمي

روانشناختي است؛ او با كمك گرفتن از يك رواندرمانگر سعي در حل آگاهانة مسئلة خود دارد.

نميداند هدفش چيست و بايد به كجا راه ببرد. ًا ًلا دقيق 4) شخصي در موقعيت بدي گير كرده و اص

ويژگيهاي زير در حل مسئله كدام است؟ 85- پيامد نبود هريك از

ـ هدفمندي

ـ شناسايي تواناييها

ـ مشخص كردن مبدأ

1) بيانگيزگي در پيدا كردن راهحل ـ استفاده از راهحلهاي غيرمنطقي ـ عدم شناسايي هدف

2) درك ناقص از مسئله ـ عدم دستيابي فوري به هدف ـ عدم شناسايي هدف

3) استفاده از راهحلهاي غيرمنطقي ـ عدم دستيابي فوري به هدف ـ عدم شناسايي موانع احتمالي

4) درك ناقص از مسئله ـ استفاده از راهحلهاي غيرمنطقي ـ عدم شناسايي موانع احتمالي

تفكر (1) حل مسئلهروانشناسي
تفكر (2) تصميمگيري

صفحههاي 112 تا 157

اجباري است. پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


23 :      1402  20 

         -886

        (1
 

      
 

    (2
 

     
 

    (3
 

      
 

       (4
 

       
 

     (1

          -87

    

           (2

        (3

      (4

        -88

.            (1

.         274   ( )   (2

.                (3

.           (4

    «  »        .          » -89

     «.                     

    

          (1

         (2

         (3

          (4

 .   «  »                  » -90

                           

             «.              

  

   (4     (3    (2      (1

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 
 

 
  

1403
 

1402 -- 1403
1402

 
 

 
  

 
 

3 
 

 
  3 

 
  

  3 
  

 
 

 
  

 
 

  
  

 
  

3 
 

 
   3 

 
  

  3 
  

2 
 

 
  2 

 
  

  2 
  

  

 
 

)
 

(.
 

 4
 

)
(

 
 

85  73 
 

  
 

92  88 

 
 

(3 
 

  
)

52  43 

 
  

  
94  86 

 
 

  
 

 
 

111  95 

 
4 

70  53 
70  55 

 
 

(9  7 
)

 
 

 
 + 

78  57 

 
6  5 

90  65 

 
3 

  
 

 
3 

  3 
 

 
 

 
 

 
(

 
  

 
 

 
 

)
 

 
 

(
 

  
 

 
 

 
)

 
 

 
(

 
  

 
 

 
 

)

 4
 

)
(

 

 :
 

 
 :

 
(

 
 

 )
91  71 

 
 :

 
  

 
  

(
 

 
 

 )
 

 :
 

 
 

 
126  105 

 
 :

 
 

 
(

 
 )

93  81 

 :
 

 :
 

 
 

 
108  86 

 :
 

141  127 

 :
 

 
 

 
)

(
 :

 
 

(
 

 
 )

106  93 

 
 

  
)

   
 

 (
103  83 

 
 

)
  

 
 «

 
»

 
 

(«
 

»
102  82 

 
 :

 
  

 

(12  10 
)

134  101 

 
 :

 
 

(12  10 
)

117  90 

 
 :

 
(8  7 

)
114  83 

 :
 

 
(8  7 

)
77  61 

 
 

 
 

 
 

 

 4
(

  
 

)
 

((
 

) 
 

 
 :

 

 
 

 :
 

 

77  59 

 
 

 
 

 :
 

 
 :

 

86  69 

 
  

 

96  83 

(1) 
 

(2) 
 

82  69 

  

185  158 

  
 

(
 

)

128  116 

 
 

 
 

 
 

 
  

1403
 

1402 -- 1403
1402

 
3 

  
3 

 
 

  3 
 

  
3

  3 
 

 
  3 

 
  

 

 
 

 
(3132 :

) 
 

 
 

(3133 :
) 

 
 

 
(3127:

)
 

 
 

(3131:
)

 
 

 
(3130:

)
 

 
 

(3130 :
) 

 
 

 
(3134 :

) 
 

 
 

(3128 :
) 

 
 

 
(3129 :

) 

 4
1780  1701 

  1640  1491 
 

1580  1551 
  2060  2001 

 
2530  2501 

  1470  1431 
 

640  501 
  2490  2421 

 
1010  881 

 

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

صبح جمعه
1402/11/20

 

آزمونآزمون 2020 بهمنبهمن ماهماه 14014022
 
 
 
 
 
 
 

ساعتساعت 9:309:30  تتاا 1111 صبحصبح
110110 سؤالسؤال (۷۵ سؤال اجباری + ۳۵ سؤال اختیاری)

 

نام درس
ميدهند. دانشآموزان در هر ردة ترازي به چند سؤال از هر 10 سؤال پاسخ اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيدًمعمولا

شما به چند سؤال از هر 10 سؤال پاسخ خواهيد داد؟70006250550047504000
 65321عربي، زبان قرآن
 76421تاريخ و جغرافيا
 65321فلسفه و منطق

 75421اقتصاد
 

عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 

پاسخگويي (به دقيقه)تا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيوضعيت پاسخگوييرديف مدت

1110   91   20 عربي، زبان قرآن (3) و (2)   20اجباري  

120   111   10 عربي، زبان قرآن (3)   اختياري (پيشروي سريعتر)     210

5125تاريخ (3)اجباري3   121  
5

تاريخ (3) اختياري (پيشروي سريعتر)     45130   126  

انتخابي (زوج درس)5
5131135تاريخ (1)

5
5136140تاريخ (2)

5145جغرافيا (3)اجباري6   141  
5

جغرافيا (3) اختياري (پيشروي سريعتر)     75150   146  

انتخابي (زوج درس)8
5151155جغرافيا (1)

5
5156160جغرافيا (2)

170اجباري9   161   10 10فلسفة دوازدهم  

175 171 5 فلسفة دوازدهم سريعتر) اختياري(پيشروي   105

5180منطقاجباري11   176  5

190اجباري12   181   10 10فلسفة يازدهم  

10200اقتصاداجباري13   191  10
 

آزمونآزمون اختصاصياختصاصي
 دوازدهمدوازدهم انسانيانساني

شمارة (2) دفترچة
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آزمون پديدآورندگان
طراحان به ترتيب حروف الفبا

نام طراحاننام درس
حسينينوه، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، فرشيد كريمي، امير محموديان، محمد نظاميرياضي و آمار محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزندهجاني، آروين حسيني، علي

علينژاد، مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظريعلوم و فنون ادبي داداشفام، سيد عليرضا علويان، فرهاد سيدعليرضا احمدي، محمدامين

ريحانه اميني، آزيتا بيدقي، كوثر شاهحسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سميه محمدي مصيري، سيد محمد مدني ديناني، آرش مرتضائيفرجامعهشناسي

محمد حبيبي، محمد صمدي زاداسفنگره، نيلوفر طالبي، مهسا عفتيروانشناسي

عربي زبان قرآن

تاريخ و جغرافيا

محمود بادبرين، ولي برجي، ابوالفضل تاجيك، علي رسولي، حسين رضائي، اميرحسين شكوري، حميدرضا قائداميني، مرتضي كاظمشيرودي، روحاالله گلشن، علي محسنزاده،
مصطفيزاده، فاطمه منصورخاكي، پيروز وجان سيد محمدعلي مرتضوي، خالد مشيرپناهي، آيدين

عليمحمد كريمي، محمد ملكآباديزاده، جواد ميربلوكي، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيار  عليرضا پدرام، صفا حاضري، عليرضا رضايي، اميرحسين كاروين،

قاسمينژاد، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريفلسفه و منطق حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، پرگل رحيمي، محمد رضاييبقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، فرهاد

مبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائي، مهدي كارداناقتصاد

 
گزينشگران و ويراستاران

مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس

محمد بحيراييمحمدابراهيم توزندهجانيرياضي و آمار
مهدي ملارمضاني،

آروين حسيني، علي مرشد
الهه شهبازيـــــــ

فريبا رئوفيسپيده فتحاللهيياسين مهديانسيدعليرضا احمدي، فرهاد علينژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علينژادعلوم و فنون ادبي

شاهحسينيجامعهشناسي شاهحسينيكوثر ـــــــكوثر
آرش مرتضائيفر،

مهتاب شيرازي
حقيقيپور سجاد

مهسا عفتيمهسا عفتيروانشناسي
علينژاد، فرهاد

سعيده سعيدي
پنجهپورمحمد صمدي زاداسفنگره محمدصدرا

يد محمدعلي مرتضوياحسان كلاتهعربيعربي زبان قرآن ليلا ايزديـــــــدرويشعلي ابراهيميس

عطيه محلوجيفاطمه عزيزيـــــــزهرا داميارزهرا داميارتاريخ و جغرافيا

سوگند بيگلريمحمدعلي يوسفيفرهاد علينژادعليرضا نصيريسبا جعفرزاده صابريفلسفه و منطق

حقيقيپورـــــــمرتضي عزيزيسارا شريفيمهدي ضيائياقتصاد سجاد

 
 

گروه فني و توليد
سيد محمدعلي مرتضويمدير گروه

فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

مدير: محيا اصغري، مسئول دفترچه: ليلا ايزديگروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسنيحروفچين و صفحهآرا

حميد عباسيناظر چاپ
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(۹۸ - من أو إلی العربية (۹۱ الترجمة الأنسب للجواب عن  عيّن

َسول ﴾: 91- ﴿ أرسلنا إلی فرعون رسولاً فَعَصی فرعون الَّر
1) بهسوي فرعون رسولي فرستاديم و فرعون از آن رسول نافرماني كرد!

تبعيت نكرد! 2) رسولي را براي فرعون ارسال كرديم و فرستاده از فرعون 
3) براي فرعون پيامبر را مبعوث كرديم و فرعون بر آن پيامبر عصيان كرد!

4) پيامبري را بهسوي فرعون مبعوث كرديم و آن پيامبر بر فرعون عصيان كرد!
ّ 92ٌّ- « في أحد أيّام  َوصل  ّولکن ضغط الماءالصيف أ شاب نفسه إلی أصدقائه الکثيرين و عزم أن يَسبح معهم في البحر 

ّالشاطئ!»: ّالشديد لم يکن يسمح لهم فأخذوا يعودون إلی 
1) در يكي از روزهاي تابستان جواني خود را به دوستان بسيار خويش رساند و تصميم گرفت با آنان در دريا شنا كند ولي فشار

شديد آب به آنها اجازه نميداد، پس شروع كردند به بازگشت به سمت ساحل!
ا فشـار 2) يك جوان در يكي از روزهاي تابستان خود را به دوستان زيادش رساند و تصميم گرفت با آنان در دريا شـنا كنـد امـ

بسيار شديد آب به آنها اجازه نداد، پس شروع به بازگشت به سمت ساحل كردند!
شـنا 3) در روزي از روزهاي تابستان يك جواني خود را به بسياري از دوستان خودش رساند و تصميم گرفت بـا آنهـا در دريـ ا

ما فشار شديد آب به آنها اجازه نميداد، پس شروع كردند به بازگشت به سمت ساحل! كند ا
مصمم بود با آنها در دريا شنا كند ولي فشار شديد آب به 4) جواني در يكي از روزهاي تابستان به دوستان بسيار خود رسيد و 

آن ها اجازه نداده بود، پس اقدام به برگشت به سوي ساحل كردند!
َتبتعد عَنّا!93- « اررتُها، دون أن تقرُبَ إلينا أو  ٍمصدر يَکفينا نورُها و ح َمس أقوی  ّالش »:ُوجدت 

1) ديدم خورشيد قويترين منبع است كه نور و حرارتش، بدون اينكه به ما نزديك و يا از ما دور شود برايمان كافي است!
پر انرژيترين منبع يافتم كه نورش و حرارتش برايمان كافي است، بدون نزديكي به ما و دوري از ما! 2) خورشيد را 

3) خورشيد را نيرومندترين منبعي يافتم كه نور و حرارت آن، بيآنكه به ما نزديك شـود و يـا از مـا دور شـود بـراي مـا كـافي
ميباشد!

ميباشد بدون آنكه بتواند نزديك به ما يـا دور 4) اين خورشيد قدرتمندترين منبعي است كه نور و حرارتش براي همة ما كافي
از ما شود!

َ َعاج أولاده  َّن أباهم لم يُفِّرقْ بينهم حتّی الآن و إن کانالصغری و هذا سََّبب اِنز الآخرين إ ُّ 94- « ما أجلَسَ أحداً عِنده إلاّ بنتَه 

ُّب الآباء لِبناتهم حُبّاً آخَر!»: حُ
نگذاشـته 1) فقط دختر كوچكترش را نزد خود نشاند و اين باعث شد فرزندان ديگر آزرده شوند پدرشان تاكنون بـين آنهـا فـرق

است هرچند كه علاقة پدران به دختران خود علاقهاي ديگر باشد!
2) كسي را بجز دختر كوچكش نزد خود ننشاند و اين سبب آزردگي فرزندان ديگرش شد، چرا پدرشان بين آنهـا تابـهحـال فـرق

ميگذاشت؟ اگرچه علاقة پدران به دختران علاقة ديگري است!
3) بجز دختر كوچكترش كسي را نزد خود ننشانيد و اين باعث ناراحتي فرزندان ديگـرش شـد، تـاكنون پدرشـان بينشـان تفـاوت

نگذاشته است، هرچند كه عشق پدران نسبت به دخترانشان عشق ديگري باشد!
4) تنها دختر كوچكتر خود را نزدش نشاند و اين سبب آزرده شدن فرزندان ديگرش گرديد، براي چه پدرشان الآن بين آنها فـرق

ميگذارد؟ اگرچه پدران عشقي ديگر به دخترانشان دارند!

يبرع (3):عربي زبان قرآن (3) و (2)
ََقٍةريص  صٍصق  ُثلاث 

)متن و قواعد درس 3)
صفحههاي 37 تا 46

 

يبرع (2):
ةِيس رافِلْا   ةِغَلُّلا    رُيثأت 
ةِيبَرعْلا   ةَِغلُّلا    يلع
ُقدصلاَ

درسهاي 4 و 5

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 20 دقيقه
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َّبدل95- « ِاستعمالها بين النّاس و تَ ّالأجنبية في اللّغات المُختلفة بسبب کَثرة  ت أيضاً عدّة حروفُفردات  قد تَغَّير تلفّظُ بعض الم
خارجها! »:َمنها إلی حروف  قريبة من م

ّلت زيادي استعمالشان ميـان مـردم تغييـر مـ يكنـد و تعـدادي از ّفظ بعضي از كلمات بيگانه در زبانهاي مختلفي به ع 1) گاهي تل
حروفشان هم به حروفي نزديك به مخارج آنها تبديل ميشوند!

2) تلفّظ برخي از واژگان بيگانه در زبانهاي مختلف به دليل زيادي كاربردشان ميان مردم تغيير يافته و چندين حرف از آنها نيـز
به حروفي نزديك به مخارج آنها تبديل گشتهاند!

ّفظ بعضي از كلمات بيگانه به سبب كاربرد زيادشان بين مردم تغيير مييابد و چندين حرف آنهـا 3) گاهي در زبانهايي مختلف تل
به حروفي نزديكتر به مخارج آنها تبديل ميشوند!

4) تلفظّ برخي از كلمات خارجي در زبانهاي مختلف به سبب كاربرد زيادشان نزد مردم تغيير كرده و تعدادي از حروفشـان را بـه
حرفهايي نزديك به مخارج آنها تبديل كردهاند!

ّالصحيح: 96- عيّن 

ي يَضحكَ علی أصحابه!: حكايت ميكنند كه جواني بسيار دروغگو به غـرقَق لک1) ّشاباً کذّاباً کان يَتظاهر بِالغَر َحکی أنّ  يُ
شدن وانمود ميكرد تا به دوستانش بخندد!

ّالصغير بسُرعة فإنّه يکـاد يَغـرق!: آن كودك كوچك را به سرعت نجات دادند، زيرا او نزديـك بـود غـرق 2) أنقِذوا ذلك الطّفل 
شود!

ِ 4) أسأل

ِي نمازش نگاه ميكننـد و بـه راسـتگويي او 3) لم يَنظرون إلی کثرة صلاته و لا يَلتفتون إلی صـدق حديثـه!: براي چه به زياد
جه نميكنند! تو

ّالشحن!: از تو ميخواهم كه مرا ببخشي، كارت شارژ را حتماً عوض خواهم كرد! ك  أن تُسامحيني، ساُبدّل لك بطاقة 
ّالصحيح: 97- عيّن 

ارت َرون من ثَم ِالآخ ُيأکل  َّبما  ٍر1ُ)  أشجار نَغرسُها!: چه بسا ديگران از ميوههاي درختاني بخورند كه آن را ميكاريم! 
م!: اگر از افراد باايمان باشيد، چشمانتان از حرامها برهم نهاده ميشود!َحار2) إن تَکونو ُيونکم عن الم غض عُ

(3
ّ ا مِن المؤمنين تُ

نفضوا مِن حول عَميل العَدو بر شما لازم است كه از اطراف مزدوران تندخوي دشمن پراكنده شويد!ّ الفَظّ!: ُّ عليکم أن تَ
قصـة أنوشـروان!: از ميان داستانهاي زندگي پادشاهان ايران، فقط داستان انوشيروان رال و4) ُّ ارن إلاّ  ك إي أرتُ قصص حَياةِ م قَ

خواندم!
ّالصحيح: 98- « درختي را كه در حياط بزرگ خانة پدربزرگم كاشتم، فقط بعد از ده سال ميوه ميدهد!»؛ عيّن 

!1ُ) الشجرةُ ا لّتي غرستُها في ساحة بيت جدّي الكبيرة لا تُ  إلاّ بعد عشر سَنوات
2) الشجرة الّتي غُرستْ

ثمِر
عشر ة أعوام!ُ إلاّ بعد في ساحة منزل جدّي الكبيرة تثُمِر

ِ م شجرةٌ ر غرستُها في ساحة منزل جدّي الكبيرة إلاّ بعد عشرين سَنة!3ُ) لا تثُ
تسرغ ةريبيب ةحاس يف اهيد جتّدعب لا إ4ُ)  شجرة ک   لاتِرمث !ماوعأ ةرشع 
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يُناسب النّص:ّ أجب عن الأسئلة بما (١٠٣ - ٩٩) أر النّص التاّلي ثم اق

أضـاف بعـد ذلـك مجموعـة مـنقام أحد علمـاء الأحيـاء البحريّـة بتجربـة َّ ، وضـع سـمكة قـرش كبيـرة فـي حـوض مـائي، و 
توقَّع فقد هجم القرش على الأسماك الصغيرة و أکَلها كلّها . بعد ذلـك، وضـعالأسماك الصغيرة كطُعم للقرش.  و كما هو مُ

ًّزجاجيا قسّم به الحوض إلى قسمين متساويين، فجعل الأسماك الصغيرة في أحد الجـانبين، وسـمكة القـرشُِالعالم فاصلاً 
ة اصطدم بالفاصل الزجاجيّ فـي المحاولـة دونفي الجانب الآخر، هجم القرش في الحال، لكنّه في هذه المرّ

ٍ م
، إنّه اسـتمرّ

ا و ّعــدة ســاعات استســلم  ــ ل، كانــت الأســماك الصــغيرة تســبح بهــدوء و أمــان. و بعــد مــرور  توقّــف عــنل القــرش أخيــرً
ات عديدةالمحاولة. ارر  تك ّتمّ ، و كانت  ـا والتجربة مر عدوانيـ توقّـف عـنّة، إلـى أن استسـلم تمامًّ ّتقـل فـي كـلّ مـر ة القـرش 

، ازل عـــالم الأحيـــاء اللّـــ أيضـــا، فقـــدمهاجمـة الأســـماك الصـــغيرة، عنـــدما أ ًّ ة  بـــادر القـــرش بـــالهجوم هـــذه المـــرّوح الزجـــاجي لـــم يُ 
ًمؤمنا تماماً  بوجود حاجز  بينه و ّّأصبح  الصغيرة.خفي بين الأسماك 

ّالصحيح: 99- ما هو الّذي يَتوقّع العالم؟؛ عيّن 

!وضع1ُ)  سمكة قرش كبيرة في حوض  ّ
3) هجوم القرش على الأسماك الصغيرة و أکلُها!  4)

مائي  2) مجموعةٌ من الأسماك الصغيرة كطُعمٍ للقرش!
َّأن الأسماك الصغيرة لها طعمٌ کالقرش!  كما هو مُتوقَّع 

100- ماذا فعل القرش بعدما جعل العالم فاصلاً؟

ّللنجاح! ٍل ل  1) سبح بهدوء و أمان!  2) حاول دون م
ي هجومه علی الأسماك!    4) سعی للا3ّ) ا ف صطدام بالفاصل الزجاجيّ!ستمر

(1
ّالنص: 101- عيّن ما لا نستنتج من 

ات!كثيرون هم من يفقدون الأمل تمامًا بعد تلقّيهم الصدمات و  ّ
(2

فشلهم عدّة مر
ازئم الماضي، و لن ننجح أبدًا! ّنفضل البقاء م ُثقلين به بعض الأحيان نحن 
3) قد نبني في عقولنا موانع وهمية، في حين أنّها ستکون موجودة بعد الآن!

ُفالنجاح قد يكون لنا بعد خطوة واحدة فقط! 4) علينا المحاولة، 
ّالصرفي (١٠٢ و ١٠٣) ارب و التّحليل   عيّن الخطأ في الإع

102- « مجموعة - استسلم - قسّم – قام »:
ٍ ازئد - معرب / نائب الفاعل و مرفوع1) مجموعة: اسم - مفرد - نکرة - اسم المفعول من  فعل ليس له حرف 

ٍ ازئد / فاعله «أحد»؛ و الجملة فعلية2) قام: فعل -  ّالمذکر الغائب) - ليس له حرف  ماض – للغائب (= للمفرد 
ي ر حرکة آخره / فعل و مع فاعله جملة فعلية3) قسّم: مزيد ثلاثي؛ مصدره «تقسيم» - يحتاج إلی المفعول - لا تتغَّ

ٍ ٍماض - للغائب -  من  3) توقّف: فعل 

4) استسلم: فعل ماض – مزيد ثلاثي، من باب «استفعال»، و مصدره: استسلام / فعل و فاعله «القرش»؛ الجملة فعلية
ازل »: ارر - مؤمن – أ 103- « توقّف - تك

ارر: اسم - مفرد - مذکر - معرب / فاعل و مرفوع؛ مضاف إلی «التجربة» 1) تك
ازئد - نکرة - معرب 2) مؤمن: اسم - مفرد - مذکر - اسم الفاعل من فعل له حرف 

ازئدان / فعل باب له حرفان  مزيد ثلاثي و فاعلّ
د ثلاثي ٍماض - للمفرد المذکر –  ازل: فعل -  4ٍّّ) أ متعد - للمعلوم / فعل و فاعله «عالم»مجر - 
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(1

١٠٤) عّين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية ■■

104- عّين الخطأ في ضبط حرکات الحروف: (- ١١٠
غات ف ِِ َجعلُها غَنَّيةً في الأُسلوبِ و البَيانِ!تَبادُلُ المُفرَدات بَينَ اللُّ ي العالَمِ يَ

َّولکنه ما اِلتَفِتَ إليها و هذا سََّ َعاج بَينَهما!دثُ أخاها  َالإنز ببَ  ار تُحَِّ 2) کانَت سا
ي3)  ألتونج ُّالدکتورُ اهُ مُعجَمَألَّفَ  ِالفارسَّيةِ فّ ِبات  عََّر بَّيةِکتاباً و سَم ي  َالمُ

ِ ّالصادِقُ بِصِدقِه ما لَم يَبلُغه  ِاحتياله فَ 4) بَلَغَ   الکاذبُ بِ
! اللُّغَةِ العَر
!ُؤمِنينَ ِفات الم الصدقُ مِن صِ

ُّ ُالرياح بما لا تَشتهي  105- « تجري 
ِّ

السفُن »؛ عيّن الأبعد للمفهوم:
آنچه تو انديشي، حكم آنچه تو فرمايي! لطف در دايرة قسـمت، ما نقطة تسـليميـم   (1
كاين چنين رفته است در عهد ازل تقدير ما! شويم   در خرابات طريقت ما به هم منزل (2
است كه تقدير بر سرش چه نوشت؟! كه آگه من مست  

(4
ِ مكن به نامه سياهي، ملامت  (3

از ايــجاد توســت! ما جـمله هســتي د مـا، از داد توســـت   بــو بــاد مــا و 
106- عيّن عبارة يُترجم فيها حرف «ال» کَإسم إشارة:

ارً؛ ذلك المعلّم تَكلّم عن درسه الحديث! ُأيت معلّماً  يذهب إلى المدرسة مسرو 1) ر
ارن في الاُسبوع الماضي؛ الغابات و طبيعتها جميلة جداً! 2) ذهبت إلی غابات مازند

ّالفلاحون الأشجار الکثيرة! ُأيت فلاّحين يذهبون إلى الغابة ليغرسوا الأشجار؛ غرس  3) ر
ة الاُ ّالدول الاُخری واجهتها!4ّ) الصين دولة کانت قد واجهت  ولی؛ في الأيام التالية  فيروس کورونا للمر

فعل يُترجم بشکلَين:
(1

ٍ 107- عيّن عبارةً لا تشتمل علی 
ارئعة! ّالشرط طُرحت فيها أساليب  أرنا مقالةً عن تدريس  اُسلوب  ُنحن ق
ارً کثيرة و مفيدة! ارً في مزرعتِه تُعطي أثما ازرع أشجا  يغرسُ صَديقي الم2ُ) 

ُرب مِنّا لحظةً بعد لحظة!3) ُنحن سمعنا صوتاً عجيباً في تلك الغابة يقت
َفأنت مُخطئ جدّاً!4) َظننت أنّك تقدر ُ علی اکتِساب رضا النّاس  إذا 

ّعي ن جملة تصف اسم الفاعل:  -108
ختلفة لم نشاهد مثلها في الماضي! المسلمون ع لی علوم م 1ُ) حصل

يَحترم المعلّم 2َ)  طلبة يتعلّمون منه طرق التربية و الأدب!
َّتحم  (3َ

(4
ل مشقّات تواجهها في مسير تقدّمك في الحياة!

ُتجذب جميع الناس! ٍشاعر أبيات خلاّبة  ّلکل 
َدون حرف النّفي أيضاً: 109- عيّن عبارة يُمکن أن نترجمها 

ُ أحد زملائي لغة اُخری لا الّلغة الإنجليزيّة!الفرنسية إلاّ واحداً منهم!   2) لَم يَتعلّم  ّ ُّحب زملائي اللّغة  1) لا يُ
بين ّالعربية إلاّ أحد أصدقائي  ُّحب اللّغة  !    4)ُقر3ّ) لا يُ ليزيّاً!ُعجَماً إنجالم لَن أشتري من سوق الکتب شَيئاً إلاّ م

ّإلا» و هي بِمعنی «فقط»: 110- عيّن أداة «
1َّ)  ل ك فيه الاّ  الحق و إن کان عَليك!لا تَقُل کلاماً لا نفع

ٍسنوات! 2) يا فلاّحُ؛ ألا تعلَم الاّ تثُمر فسيلة الجوز قبل عشر 
ُالآباء بناتهم في حفلة يوم الأربعاء الاّ واحداً منهم! 3) لَم يُقبّل 

سلمين ِّصدق قولَها الاّ  4َُ) لَم يُ عند نبيّهم!جماعة من الم فأخذوها 
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(۱۱۳ - من أو إلی العربية (۱۱۱ الترجمة الأنسب للجواب عن  عيّن

ب علمهم!»:

ّ ِمهم فإن  نتأخر عدّة دقائق يَ

َالجاهلين ِ ّللسعادة و فقّهوا  111- « أفضل الأناسي ِ للتّعليم هم الأنبياء الّذين علَّموا النّاس ما يحتاجون 

1) بهترين انسانها براي ياددادن همان پيامبراني هستند كه به مردم آنچه را كه براي خوشبختي احتياج داشتند، ياد دادند و با
علم آنها نادانان دانا شدند!

2) بهترين انسانها براي آموختن همان پيامبرانياند كه به مردم نيازهايشان براي سعادت را ياد دادند و با علمشان نادانها دانـا
شدند!

3) بهترين انسانها براي آموزش همان پيامبراني هستند كه به مردم آنچه را براي خوشبختي نياز دارند، ياد دادند و با علم خود
نادانان را دانا كردند!

 ـد، يـاد دادنـد و انسانهايي كه براي آموختن بهترين هستند، همان پيامبرانياند كه به مردم آنچه را براي سعادت نيـاز دارن (4
نادانها را با علمشان دانا كردند!

ة ارة  لعب112- « نَعلم أنّ هذه مبا متلئ  جين!َّ »:ُتفرّالم مِن  الم
مسابقهاي مهم است كه اگر دقايقي تأخير كنيم، تماشاچيان ورزشگاه را پر ميكنند! ميدانيم قطعاً اين 1) ما

مي است پس اگر چند دقيقه دير كنيم، ورزشگاه از تماشاچيان پر ميشود! 2) ميدانيم كه اين مسابقة مه
ميشود! 3) ميدانيم كه اين مسابقه، مهم است پس اگر چند دقيقه دير برويم، ورزشگاه پر از تماشاچيان

ميكنند! 4) ميدانيم كه اگر چند دقيقه تأخير كنيم، تماشاچيان براي اين مسابقة مهم ورزشگاه را پر

ّالصحيح: 113- « صبح امروز همة دانشآموزان بهجز جواد در سالن امتحانات حضور يافتند!»؛ عيّن 

1) صباح اليوم حضر جميع الطّلاّب في قاعة الامتحانات إلاّ جواداً!

ّالطلاب حضروا في قاعة الامتحانات جميعاً إلاّ جواداً! ّالأيام  2) صباح أحد 

3) صباح اليوم ما حضر جميع الطّلاّب في صالة الامتحانات إلاّ جواداً!

ّالطلاب يحضرون في صالة الامتحانات إلاّ جواداً! ّالأيام کلّ  4) صباح أحد 

َّ ل: اسم  ّمذکر – معرب /  1) وعاء: اسم – مفرد 
ّالصرفي: ارب و التحليل  ّالصحيح في الإع َّن وعاء العلم وعاء يتّسع بما جُعل فيه!»؛ عيّن  114- « إ

ةإن و منصوب بالفتحة؛ الثاّني: مبتدأ و مرفوع  ّبالضمّالأوّ

ّ فعل و مع فاعله جملة 
ّفعلية؛ و هي تصف النّکرة 2) يتّسع: فعل مضارع - للغائب – مزيد ثلاثي - لازم / مع فاعله جملة 

فعلية3( جُعل: فعل ماض – للغائب - ّ
ّ 4) العلم: اسم – مفرد 

ٌ - مجهول /  ّمتعد مجرد ثلاثي - 
ّبالعلمية / مضاف إليه و مجرور؛ مضافه: وعاء مذکر – معرب - معرفة 

يبرع (3):عربي زبان قرآن (3) – پيشروي سريعتر
ةٍرَيصقَ    صٍصق  ثلاثُ 

تمرينهاي درس 3) (قواعد و
صفحههاي 43 تا 52

است. پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه
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ّأشد من الموت!»؛ عِّين المناسب للمفهوم:115- « ُطلب الحاجة من غير أهلها   

ارً بالآخرة!  2( طلب الحوائج إلی النّاس مذلّة للحياة! ار 1( إنّ في طلب الدّنيا إض

َساعد أبداً!  4( إعلموا أنّ حوائج النّاس إليکم من نعم االله عليکم! ِساعد أخاه عند الحاجة فلن يُ 3) من لا يُ

اردُف: 116- عيّن ما يُوجَد فيه التّ

(1ّ ارء الأدوية،  ّيدلية لشِ َّالص َّي لم يکن يَبيعها دون وصفة!ُذهبت إلى  لكن الصيدل

حمتُهوح2) ُيأس الكافرونَ مِن رَ ا َِيَ لِ ُزداد كلّ يومٍ ر َالمؤمنين!اللهِ و تَ ع باده 

َّالسوق َخيصةً في  3َ) هذه الفا
(4

كِهةُ كانَت ر اليوم و سَتَكونُ غاليةً غد اً!

!َه بِمَرَضه َالمريض أخبر ُبيب صديقي  عِندَما فَحَصَ الطَّ

ّالصحيح (في ضبط حركات الحروف): 117- عيّن 

جَفِّفَاً  ََالنّاسُ المِشْمِشَ م1ُ) يَأکُلُ   يَتَعايِشُ النّاسُ في مَدينَتي تَعايُشاً سِلميّاً!طازجَاً !    2)و 

ِعليم تِ ةُ لِتَ َلاحظُُعَلِّم3َ)  لميذاتِهااجتِهاداً بالِغاً!  4) يُ َّالسماء!النّاسُ غَيمَةً عَظيمَةً وَ رَعداً وَ بَرتَجتَهِدُ الم قاً في 

118- عيّن ما ليس فيه من أسلوب الإستثناء:

للتفرج مع الأطفال الاّ واحداً منّا!

ّ 3) لا أستطيع أن اُ 

ُّ أرينا في هذه القصيدة شيئاً الاّ البلاغة!  2) لم نتوقّف  1) ما 

سجل صوتاً الاّ ما يُسمع الآن!  4) علی الزّميل المؤدّب الاّ يتکلّم حين تدريس معلّميه أبد اً!

ّإلا: 119- عيّن «صديق» يکون فاعلاً بدون 

ِ مساعدي في صُعوبات الدّهر إلاّ صديقي الحَميم!1) لا يکون 

ُجل طويل القامة أمام النّاس إلاّ صديقَه!2ّ) ما قبّل ذلك  الر

ل مِن بي ارن!3ّ)  ج مِن جامعة طه ّالصديق الّذي  ارسة إلاّ  ننا الدّ  تخرّما کم

ّالصباحي أمس إلاّ صديقي العزيز! أريتُ في الإصطفاف  4) ما 

ٍفاعل: إلاّ اسم120َ- عيّن العبارة ا لّتي ما جاء فيها المستثنیمنه  

ّإلا واحداً منهم! َنسحب العُداة في الحربِ  1) ما اِ

2) لا ينجو النّاس من البلايا إلاّ من يَرحمه ربّي!

ُشاهدت في ساحة المدرسة إلاّ صادقاً! 3) ما 

دير ساعدة الزملاء!4ُ) لَم تُعجب  مُالم أعمالي و أقوالي إلاّ 
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121- كدام گزينه، از نتايج عمدة مهار كردن نيروهاي رزمي عشاير و اسكان اجباري آنان بهوسيلة رضاشاه است؟

1) مجبور شدن عشاير به فروش زمينهاي خود به دولت

2) كسب رضايت طبقات مختلف مردم بهويژه شهرنشينان

3) برانگيخته شدن خشم عمومي در سطوح مختلف از اقدامات شاه

4) كاهش رونق دامداري و نيازمند شدن كشور از نظر دامي به بيگانگان

122- علت اصلي روابط ايران و آلمان در زمان رضاشاه چه بود؟

1) ريشههاي مشترك فرهنگي و آريايي بودن

2) مشكلات اقتصادي هر دو كشور پس از جنگ جهاني اول

3) سياست انگليسيها مبني بر مساعدت آلمان

4) تثبيت موقعيت شاه و تقويت ارتش

نميشود؟ 123- كداميك از موارد زير جزء عوامل ضعف جامعة ملل در فاصلة دو جنگ محسوب

1) تصميمات اين نهاد بينالمللي ضمانت اجرايي لازم را نداشت.

جنگ جهاني اول بود، محقق نشد. 2) هدف آن كه انعقاد قراردادهاي صلح با كشورهاي مغلوب در

3) آمريكا كه پيشنهاد تأسيس جامعة ملل را داده بود و چند كشور اروپايي به عضويت اين نهاد درنيامدند.

بينالمللي خارج شدند. 4) ژاپن، آلمان و ايتاليا از اين نهاد

حكومتهاي ديكتاتوري پس از جنگ جهاني اول، بهخصوص در اروپا داشت؟ كداميك از موارد زير تأثير بسزايي در روي كار آمدن -124

1) ضعف جامعة ملل    2) صلح ناپايدار و ناخشنودي از قراردادهاي صلح ورساي

3) ظهور مكاتب فكري و سياسي قرن بيستم  4) مسائل و مشكلات اقتصادي

125- الگوي توسعة سياسي- اقتصادي ژاپن در نيمة دوم قرن نوزدهم به كداميك از گزينههاي زير نزديكتر است؟

1) تكيه بر ريشههاي اصيل خود با تأكيد بر خودكفايي و سختكوشي

2) سرمشق قرار دادن كشورهاي غربي و دنبالهروي از راه آنها

3) انقلاب ميجي و برپايي يك حكومت ملوكالطوايفي

تكحزبي و اجراي برنامههاي اقتصادي توليدي و عمراني 4) تأسيس يك نظام ديكتاتوري

(3) درس هفتم: ايران در دورةتاريخ
حكومت رضاشاه

درس هشتم: جنگ جهاني دوم و
جهانِ پس از آن

(جهان در فاصلة دو جنگ بزرگ)
صفحههاي 92 تا 104

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 5 دقيقه
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126- در جريان جنگ دوم جهاني با حملة كدام كشورها به شمال آفريقا، سرتاسر اين منطقه تبديل به صحنة جنگ شد؟

1) انگلستان، آلمان و فرانسه    2) ايتاليا، فرانسه و آمريكا

3) ايتاليا، آلمان و ژاپن    4) انگلستان، ژاپن و ايتاليا

ًرسما وارد جنگ جهاني دوم شد؟ كداميك از وقايع زير، ايالات متحدة آمريكا  127- به موجب

1) آشكار شدن كمكهاي مالي و تجهيزاتي آمريكا به انگلستان

2) حملة ژاپنيها به ناوگان ايالات متحدة آمريكا در اقيانوس آرام

3) بمباران اتمي شهرهاي هيروشيما و ناگاساكي توسط دولت آمريكا

4) اشغال قسمت غربي آلمان توسط نيروهاي انگليسي و آمريكايي

128- انگلستان در سال 1917 م. با اتخاذ كدام سياست نسبت به ايجاد سرزمين يهودي در فلسطين مساعدت كرد؟

1) صدور اعلامية بالفور    2) قيموميت بر سرزمين فلسطين

3) كوچاندن يهوديان به فلسطين    4) فشار بر شبكة صهيونيسم بينالملل

تحققشان، در حكم اتخاذ سياست موازنة مثبت تلقي ميشود؟ صرفنظر از تحقق يا عدم كداميك از مصاديق زير، -129

1) واگذاري امتياز نفت شمال به شوروي توسط قوامالسلطنه

2) مخالفت مجلس شانزدهم با تصويب قرارداد الحاقي گس-گلشاييان

ّلي به قرارداد نفتي 1933 ايران و انگلستان 3) اعتراض نمايندگان مجلس شوراي م

4) لغو يك طرفة امتيازنامة ناكس دارسي توسط رضاخان

130- چرا مصدق اقدام به قطع رابطة سياسي با لندن كرد؟ زيرا …

1) اين كشور با فرستادن كشتيهاي جنگي خود به خليج فارس، به تهديد نظامي ايران پرداخت.

2) انگلستان ضمن خارج كردن سرمايههاي شركت نفت، خريد نفت از كشور ايران را تحريم كرد.

3) دولت اين كشور پرداخت بدهيهاي شركت نفت و خسارتهاي ناشي از تأخير آن را نپذيرفت.

4) به منظور رد خلع يد از شركت نفت ايران و انگليس، از انگلستان در ديوان بين المللي لاهه شكايت كرد.

پيشروي سريعتر –(3) درس هشتم: جنگ جهاني دوم وتاريخ
جهانِ پس از آن

(از ابتداي جنگ جهاني دوم)
درس نهم: نهضت ملي شدن

صنعت نفت ايران
صفحههاي 105 تا 126

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است.
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مهمترين منابع نوشتاري ايراني در دورة هخامنشيان كداماند؟ -131

1) بناها و كتابهاي ديني يهوديان    2) سنگنوشتهها و لوحهاي گلي

كتيبهها    4) نوشتههاي مورخان يوناني و رومي 3) خداينامهها و

تبحر داشتند؟ 132- كداميك از مناطق زير در عهد باستان به ترتيب در ساخت «مس، مفرغ و ظروف سنگ صابوني» 

1) لرستان ـ كرمان ـ كرمان    2) شهداد ـ لرستان ـ تپه يحيي

3) جيرفت ـ تپة زاغه ـ لرستان    4) تل ابليس ـ بافت ـ جيرفت

133- چرا فرمانروايان سومري و اكّدي، به سرزمين ايلاميها به صورت پياپي لشكركشي ميكردند؟ زيرا …

ميشدند. 1) با اين حملات، مانع از اتّحاد حاكمان محلي ايلام و تشكيل پادشاهي مستقلي در همسايگي خود

2) سياست توسعهطلبانة نظامي گستردهاي را در خارج از مرزهاي خود پيش گرفته بودند.

3) اقتصاد سرزمين بينالنهرين، نيازمند منابع طبيعي و معدني فلات ايران بود.

4) بهدنبال يكسانسازي فرهنگي و تحت تأثير قراردادن دين، خط و زبان آنها بودند.

134- داريوش يكم به چه منظوري به مناطق دوردستي در شمال درياي سياه و جنوب روسية كنوني لشكركشي كرد؟

1) تصرف اين مناطق و دستيابي به ثروت آنها  2) فروخواباندن شورش شهرهاي يونانينشين آسياي صغير

3) دفع شورش گوماتة مغ و ديگر شورشيان و مدعيان قدرت  4) دفع حملات قبايل صحراگرد سكايي

135- به چه دليل آتنيها، اهالي شهر ميلتوس را تشويق به شورش عليه هخامنشيان كردند؟

1) يونانيها در نبرد دريايي در تنگة سالاميس به پيروزي دست يافتند.

جنگهاي پلوپونزي ايفا كرد. 2) نقشي كه حكومت هخامنشي در روابط دولت- شهرهاي يوناني بهويژه در جريان

يونانيها به دنبال جبران شكست خود در نبرد ماراتن برآمدند. (3

ّتسلط ايران بر آسياي صغير و سواحل شرقي درياي اژه ناخشنود بودند. 4) آتنيها از 

(1) فصل سوم: ايران درتاريخ
عصر باستان
(درسهاي 7 تا 9)

صفحههاي 61 تا 89

يك مجموعه را انتخاب كنيد. ميتوانيد تاريخ (2) و تاريخ (1) در اين بخش، از ميان سؤالات
به سؤالهاي 131 تا 135 «يا» به سؤالهاي 136 تا 140 پاسخ دهيد.

وقت پيشنهادي: 5 دقيقه
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136- كدام گزينه از اقدامات مهم منصور، خليفة عباسي جهت تثبيت خلافت است؟

1) واگذاري ادارة امور خلافت به خاندان برمكي

ماوراءالنهر 2) تشكيل سپاهي از تركان در سرحدات

3) بناي شهر بغداد به عنوان پايتخت عباسيان

4) مهار قيامهاي علويان

137- كدام اقدام منسوب به عبدالملك مروان از خلفاي اموي است؟

1) به دستور وي خط و زبان ديوان از فارسي به عربي برگردانده شد.  2) به حمايت از طرفداران علوم عقلي و علم كلام برخاست.

جند (سپاه) را در مدينه تشكيل داد.   4) وزير را در رأس تشكيلات ديواني قرار داد. 3) ديوان 

138- در كدام گزينه ترتيب زماني نبردهاي ميان ايرانيان با اعراب مسلمان در قرن اول هجري، به درستي بيان شده است؟

1) شكست سپاه ايران در نبرد قادسيه ـ پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل ـ شكست بقاياي ارتش ساساني در جلولا ـ پيروزي اعراب مسلما ن در

جنگ نهاوند

2) شكست بقاياي ارتش ساساني در جلولا ـ پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل ـ شكست سپاه ايران در نبرد قادسيه ـ پيروزي اعراب مسلمان در

جنگ نهاوند

3) پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل – شكست سپاه ايران در نبرد قادسيه ـ شكست بقاياي ارتش ساساني در جلولا ـ پيروزي اعـراب مسـلمان

در جنگ نهاوند

4) پيروزي اعراب مسلمان در جنگ نهاوند ـ پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل ـ شكست سپاه ايران در نبرد قادسـيه ـ شكسـت بقايـاي ارتـش

ساساني در جلولا

قابل ملاحظهاي پايهگذاري كردند كه از قدرت و نفوذ اقتصادي و پشتوانة اجتماعي و فرهنگي دودمانهاي زمينداري سلسلههاي زير را 139- كداميك از

برخوردار بودند؟

1) طاهريان و علويان    2) طاهريان و سامانيان

3) سامانيان و زياريان    4) سامانيان و آل بويه

140- كدام سلسلههاي ايراني در شكوفايي علوم در سدههاي سوم تا پنجم هجري نقش بسزايي داشتند و مهمترين مراكز آموزشي در آن دوره كدام بود؟

1) طاهريان و صفاريان ـ نظاميهها    2) سامانيان و آل بويه ـ نظاميهها

3) طاهريان و صفاريان ـ مساجد    4) سامانيان و آل بويه ـ مساجد

135پاسخ ندادهايد، ميتوانيد به سؤالهاي 136 تا 140 پاسخ دهيد. تا اگر به سؤالهاي131 فصل دوم: ظهور اسلامتاريخ (2)
فصل سوم: ايران؛ از ورود اسلام

تا پايان صفويه
(درسهاي 7 تا 9)

صفحههاي 66 تا 100

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 13
 

 
 
 

141- كدام گزينه، با توجه به تصوير زير، «مسير پيشنهادي مناسبي» براي «اتصال دو شهرك مسكوني» است؟

1) ساخت طولانيترين مسير بدون حفر تونل

2) ساخت كوتاهترين مسير از طريق حفر تونل

3) تركيبي از مسير طولاني و كوتاه با احداث تونل كوتاه

4) تركيبي از مسير طولاني و كوتاه با احداث تونل بلند

حملونقل چندوجهي استفاده شود؟ ميكنند تا از برنامهريزان تلاش 142- چرا

حملونقل بهشيوة امنتري انجام شود. 1) زيرا كاربرد حملونقل چندوجهي باعث ميشود تا

اينكه با استفاده از دو يا چند شيوه در حملونقل ميتوان هزينههاي حملونقل را اندكي نسبت به قبل كاهش داد. 2) به دليل

حملونقل را بهطور خوبي مديريت كنيم. ميشود بتوانيم زمان و هزينة حملونقل چندوجهي باعث 3) زيرا استفاده از

اينكه در صورت وقوع حادثه، استفاده از حملونقل چندوجهي باعث ميشود كه بخشي از خسارتها و ضررها به خودي خود جبران شود. 4) بهدليل

ًتقريبا كم است، حملونقل شهري، به دنبال انتخاب راهحلي بهينه هستيم. بودجة اولية در دسترس در اين شهر،  143- «در شهر فرضي «الف»، براي بهبود

جدي به حساب ميآيد». بهترين انتخاب براي از سوي ديگر اين شهر نزديك كارخانههاي آلايندة هوا است و مشكل آلايندگي در آنجا، نگراني 

حملونقل در اين شهر كدام گزينه ميتواند باشد؟

1) تراموا    2) اتوبوسهاي برقي

3) اتوبوسهاي تندرو (BRT)    4) مونوريل

گزارههاي زير در رابطه با مديريت حملونقل شهري صحيح نيست؟ 144- كداميك از

حملونقل با حداقل هزينه در نظر گرفته شود. حملونقل شهري، بايد دسترسي عادلانة همة اقشار به وسايل 1) در مديريت

حملونقل شهري مفيد است. رفتوآمد خودروهاي شخصي براي بهبود محدودههاي ممنوع براي 2) تعيين

حملونقل در شهرهاي بزرگ است. 3) احداث بزرگراهها و خريد و تعمير ناوگان حملونقل شهري يكي از مشكلات

مهمترين راهكار بهبود حملونقل شهري است. 4) تعيين محدودة طرح ترافيك روزانه

ميكند؟ 145- كدام مورد متن را بهدرستي تكميل

ميگيرند. بهعنوان مثـال «با توجه به حركت زمين از غرب به شرق، مناطق مختلف كرة زمين واقع بر نصفالنهارها پيدرپي در مقابل خورشيد قرار

ساكنان كلانشهر …… مشاهده ميكنند.»

1) پاريس، بهدليل ساعت واقعي يا استاندارد متفاوت نسبت به تهران، طلوع خورشيد را زودتر

2) پاريس، بهدليل ساعت رسمي يا واقعي متفاوت نسبت به تهران، طلوع خورشيد را ديرتر

3) تهران، بهدليل ساعت واقعي يا رسمي متفاوت نسبت به پاريس، طلوع خورشيد را ديرتر

4) تهران، بهدليل ساعت واقعي يا محلي متفاوت نسبت به پاريس، طلوع خورشيد را زودتر

(3) درس چهارم: مديريتجغرافيا
حمل و نقل

فنون و مهارتهاي
جغرافيايي (2)

صفحههاي 59 تا 80

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 5 دقيقه

ريالاهنچما

شهرك

مناطق

مس�ونه�

�وهستانه�
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146- كدام عبارت در مورد زمينلرزهها نادرست است؟

زمينلرزهها خطرناك هستند. الف) همة

ب) ميزان تخريب و خسارتهاي ناشي از نزديك شدن گسلهاي همگرا نسبت به ساير گسلها بيشتر است.

ج) شديدترين تنش زمينلرزه در نقطة كانوني آن روي ميدهد.

د) در زمينلرزهها، شدت زمينلرزه با ريشتر و بزرگي آن با مركالي اندازهگيري ميشود.

1) «الف» ـ «د»   2) «الف» ـ «ب»    3) «ب» ـ «ج»  4) «ب» ـ «د»

147- كدام عبارت در مورد كانون زمينلرزه نادرست است؟

1) هرچه عمق كانوني زمينلرزه بيشتر باشد، تخريب و خسارت كاهش مييابد.

2) كانون زمينلرزه نقطهاي در عمق زمين است كه انرژي انباشته شده در سنگ در آنجا تشديد ميشود.

3) فشار مداوم نيروهاي زمين ساخت ذخيره شده در اطراف قطعات گسلها با جابهجايي دو قطعة گسلي آزاد ميشود.

منطقهاي از سطح زمين است كه روي كانون زلزله قرار دارد. 4) مركز سطحي زمينلرزه

خسارتبار شود و در كدام فصل احتمال آن بيشتر است؟ 148- چه زماني سيل ميتواند

1) حجم آب رودخانه از ميانگين ساليانة آبدهي آن بيشتر شود ـ پاييز و بهار

2) حجم آب رودخانه از ميانگين ساليانة آبدهي آن بيشتر شود ـ زمستان و اوايل بهار

3) دبي رود آن قدر افزايش يابد كه از ظرفيت رود فراتر برود و سرريز شود ـ زمستان و اوايل بهار

4) دبي رود آن قدر افزايش يابد كه از ظرفيت رود فراتر برود و سرريز شود ـ پاييز و بهار

149- عبارات كدام گزينه در رابطه با عوامل مؤثر در وقوع سيل صحيح است؟

الف) بيشتر سيلها پس از يك بارش آرام و طولاني جاري ميشوند.

ب) كار شبكة زهكشي، جمعآوري و تخلية آب حاصل از بارش در سطح زمين است.

ج) در حوضههاي كشيده، مدت زمان كمتري سپري ميشود تا آب آبراههها خارج شوند.

د) هر قدر حوضة آبخيز يك رود، وسيعتر باشد آبدهي آن نيز بيشتر است.

1) «ب» ـ «ج»  2) «ب» ـ «د»     3) «الف» ـ «ج» 4) «الف» ـ «د»

مورد، عبارت زير را به نادرستي تكميل ميكند؟ 150- كدام

ميشود.» «برخي اقدامات نادرست انساني نظير …، منجر به وقوع سيل

آبراههها پايههاي متعدد و متعاقب آن تنگ شدن مسير 1) احداث پلهايي با

2) تنگ شدن مسير آبراههها بهدليل ريختن انواع نخالههاي ساختماني به آنها

ديوارههاي سيماني 3) تنگ شدن مسير آبراههها و افزايش سرعت آنها بهدليل ساختوساز

4) كاهش پوشش گياهي، افزايش نفوذپذيري خاك و سرعت رواناب در اثر چراي بيروية دام

پيشروي سريعتر –(3) درس پنجم: ويژگيها و انواعجغرافيا
مخاطرات طبيعي

(تا پايان سيل)
صفحههاي 81 تا 93

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است.
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زيستبوم ارائه كرده است؟ 156- كدام گزينه مقايسة درستي ميان دو مفهوم بومسازگان و

1) گاهي يك زيستبوم در يك ناحيه بهدليل ويژگيهاي مشابه با زيستبومهاي ديگر در ساير نواحي همسان هستند.

2) هر اكوسيستم از تعدادي بيوم تشكيل شده است و يك ناحية خاص را بهوجود ميآورد.

3) يك اكوسيستم به دو بخش زنده و غيرزنده تقسيم ميگردد كه گياهان تنها موجودات زندة توليدكنندة آن هستند.

4) بومسازگان نواحي وسيع جغرافيايي هستند كه در آنها انواع خاص و مشابهي از گياهان و جانوران زندگي ميكنند.

157- با توجه به هرم مقابل، كدام گزينه عبارت نادرستي را دربارة انواع نواحي زيستي بيان ميكند؟

1) حركت به سوي رأس هرم با تمركز و تراكم زياد جمعيت در اين نواحي همراه است.

ميباشد. 2) امكان گردشگري، قابليت مشابه بين اين سه نواحي زيستي

3) نواحي بياباني و كوهستاني از نظر دسترسي به معادن، از استعداد زيادي برخوردار هستند.

ميشود. 4) وسعت نواحي ساحلي نسبت به نواحي بياباني سطح بيشتري از زمين را شامل

شاخصهاي فرهنگي درست است؟ 158- با توجه به عبارات زير، كدام گزينه در مورد زبان بهعنوان يكي از

الف) امروزه از زبان انگليسي در اغلب نرمافزارهاي رايانهاي و در متون علمي و تحقيقاتي بينالمللي استفاده ميشود.

زبانهاي بومي و محلي خود را حفظ كنند. ّلي و ب) اغلب كشورهاي جهان يا نواحي سعي ميكنند زبان م

1) تنوع زباني ـ تغيير در الگوي پراكندگي زبانها  2) ثبات در الگوي پراكندگي زبانها ـ تنوع زباني

3) پخش فرهنگي ـ تنوع زباني    4) پخش فرهنگي ـ تغيير در الگوي پراكندگي زبانها

159- كدام عبارت با مفهوم پخش فرهنگي مطابقت بيشتري دارد؟

هـوايي شـده 1) در چند دهة اخير رقابت بين كشورهاي توليدكننده براي ساختن هواپيماهاي بزرگتر، موجب تغييرات و تحولات زيادي در حملونقل

است.

1) فرايند

2) بزرگترين هواپيماي مسافربري جهان كه در سال 2007 ميلادي توليد و به بازار عرضه شد، هواپيماي ايرباس A380 است.

3) طي جنگ جهاني دوم اولين هواپيماي جت در آلمان ساخته شد.

4) كشورهاي آمريكا و چين بيشترين تعداد حملونقل مسافر و بار را از طريق هوايي دارند.

160- از عبارت زير، كدام مورد برداشت ميشود؟

ميرود.» «قصر الحمرا از شاهكارهاي معماري اسلامي در اسپانيا به شمار

يكسانسازي فرهنگها و توسعة فرهنگ برخي كشورها، در بعضي نواحي دنيا مشهود است.

مييابد. 2) گاهي دو ناحية فرهنگي به هم خيلي نزديكاند و يك پديدة فرهنگي در اثر تماس مستقيم مردم انتقال

ّل پيدايش آن بروز پيدا ميكند. وسعتيافتن حوزة يك دين از مح 3) پديدة پخش فرهنگي گاهي در قالب

ّمؤثر بوده است. 4) دين يكي از شاخصههاي مهم فرهنگي است كه بر قوانين اجتماعي و شهرنشيني در نواحي مختلف جهان 

155پاسخ ندادهايد، ميتوانيد به سؤالهاي 156 تا 160 پاسخ دهيد. اگر به سؤالهاي151تا جغرافيا (2)
 
 

فصل دوم: نواحي طبيعي
فصل سوم: نواحي انساني

(درسهاي 5 و 6)
صفحههاي 53 تا 82
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161- كدام مورد دربارة «عقل بهعنوان دستگاه تفكر» بهدرستي بيان نشده است؟

دانشها و حقايق دست مييابد. 1) انسان به كمك اين ابزار به
2) اين مرتبه از عقل هم جنبة نظري دارد و هم جنبة عملي.

3) تشخيص گمراهكنندگي يك مكتب و دين با كمك اين ابزار ممكن است.
4) آموختن علومي همچون رياضي و فيزيك، باعث تقويت استعداد عقلي فرد ميشود.

162- كدام گزينه دربارة عقول درست است؟
ّبالذات باشند. ّمجردند، پس بايد واجب  1) عقول چون 

ّمتفكر دانست. 2) برخي فرشتگان را ميتوان همان عقول 
3) براي فهم حقايق اشيا نيازي به تهذيب نفس ندارند و آنها را شهود ميكنند.

4) روح وقتي از ماده و جسم مجرد باشد، تبديل به عقل ميشود.
163- كدام مورد دربارة عقل عملي براساس ديدگاه ارسطو درست است؟

ميكند.  2) افعال اختياري انسان را توصيف ميكند. 1) معيار خوبي و بدي اخلاقي را تعيين
3) در فلسفة ارسطو بياستفاده و بدون كاربرد است.  4) بنيادهاي دانشها و علوم عملي را درمييابد.

164- ارسطو عقل انسان را براساس … آن تقسيم ميكند و اين امر تقسيم ميشود به …
1) موضوع ـ تفكراتي كه در حيطة استدلالهاي تجربي قرار ميگيرند و آنهايي كه استدلال عقلي محض هستند.
2) روش ـ شناخت چيزهايي كه انسان در آفرينش آنها نقشي ندارد و چيزهايي كه در آفرينش آنها مؤثر است.

3) موضوع ـ شناخت چيزهايي كه انسان در آفرينش آنها نقشي ندارد و چيزهايي كه در آفرينش آنها مؤثر است.
4) روش ـ تفكراتي كه در حيطة استدلالهاي تجربي قرار ميگيرند و آنهايي كه استدلال عقلي محض هستند.

165- كدام مورد دربارة ديدگاه فيلسوفان دورة جديد اروپا درست است؟
عقلگرايان مسير فيلسوفان دورة دوم حاكميت كليسا را ادامه دادند و به هدف آنان رسيدند. 1) برخي

اطمينانبخش نيست. 2) برخي تجربهگرايان معتقد بودند تعقل محض ممكن است به واقعيت برسد، ولي
نميدانستند. عقلگرايان جدا شدند، فلسفه را ناظر به واقعيت خارجي 3) تجربهگراياني كه بهطور كامل از

حوزههاي فكري پذيرفتند. تعقلهاي مستقل از تجربه را در برخي 4) عقلگرايان تنها گروهي بودند كه كاربرد
166- كداميك از گزارههاي زير از نظر عموم فيلسوفان مسلمان در مورد رابطة دين و فلسفه درست نيست؟

ًصرفا با ابزار عقل بايد به شناخت حقايق رسيد. 1) پذيرش هر اعتقادي نيازمند استدلال عقلاني است.  2) 
3) بهترين ابزار براي تفكر در آيات و روايات عقل است.  4) ايماني كه به تأييد عقل نرسيده باشد، ارزش زيادي ندارد.

167- كدام مورد دربارة عقل بهعنوان يك موجود متعالي درست است؟
1) هم در بين فلاسفة اسلامي و هم در بين فيلسوفان غربي، اعتقاد به وجود اين نوع از موجودات طرفداراني داشته است.

ّ مجرد از ماده و جسم هستند كه در عالم عقل بهسر ميبرند.2) تمامي فرشتگان ياد شده در كتب آسماني، همين موجودات 
ميكنند. 3) اين موجودات كه از ماده و جسم مجرد هستند، در عين استفاده از قوة استدلال، بسياري از حقايق را شهود

ميباشد. 4) در فلسفة اسلامي، خداوند ـ كه از او بهعنوان «عقل كل» ياد شده است ـ مربوط به عالم و مرتبة عقول
ابنسينا، عقل بهعنوان موجودي متعالي … 168- از نظر فارابي و

1) نميتواند معلول بيواسطة دو عقل متعالي ديگر باشد.  2) ميتواند علت بيواسطة دو عقل متعالي ديگر باشد.
3) همواره از يك عقل متعالي ديگر بهوجود ميآيد.  4) هرگز بهجز يك عقل متعالي ديگر پديد نميآورد.

ابنسينا ميگردد كه: «هركس عادت كرده سخني را بدون دليل بپذيرد، از حقيقت انساني خود خارج شده است.»؟ 169- كدام گزينه مشمول اين گفتة
ميرود ميل دارد كه بستني شكلاتي انتخاب كند. 1) شيما بدون دليل عقلاني خاصي، هر وقت به بستنيفروشي

ًا متوجه بيكيفيت بودن آن ميشود. ميكند كه بعد مغالطهآميز، محصولاتي را انتخاب 2) شايان همواره بهخاطر تبليغات
ميشود كه باطلاند. رياضياي معتقد 3) حميد چون از تربيت عقلاني مناسبي برخوردار نبوده، با دلايل اشتباه، به قضاياي

ايدههاي درخشان است، اكنون ماركسيست شده است. همهجا شنيده كه ماركس متفكري با 4) امير كه تا چندي خود را ليبرال ميناميد، چون
ميدهد. 170- يكي از فيلسوفان مسلمان، … در رسالة … به … صفاتي مانند مركز حكمت و فلك حقيقت و خزينة عقل را نسبت

1) ابنسينا ـ عرشيه ـ اميرالمؤمنين (ع)  2) فارابي ـ عرشيه ـ اميرالمؤمنين (ع)
ابنسينا  ـ معراجيه ـ اميرالمؤمنين (ع) 3) ابنسينا ـ معراجيه ـ خاتم الأنبيا (ص)  4)

درس هفتم: عقل در فلسفهفلسفة دوازدهم
(قسمت اول)

درس هشتم: عقل در فلسفه
)قسمت دوم)

صفحههاي 52 تا 68

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 18
 

 

 
ميكند؟ 171- كدام گزينه گزارة درستي را دربارة مصداق وجودي عقل بيان

1) عقل ميتواند از طريق شناخت تجربي به اثبات عقول دست پيدا كند.

2) جسم عقول مانند جسم انسان نيست كه در قيد زمان و مكان باشد.

ّرد را دارد. 3) ذهن تمامي انسانها شايستگي رسيدن به مرحلة تج

4) عالم عقول و عالم مادي هيچ مصداق مشتركي نميتوانند داشته باشند.

172- كدام گزينه از نظر فيلسوفان مسلمان درست نيست؟

ميتواند حقايق بسياري را شهود كند. 1) انسان با كنار گذاشتن عقل خود،

ميتواند عالمي را كه عقول در آن هستند، درك كند. 2) انسان با عقل خود

3) آگاهي فرشتگان از طريق استدلال كردن و چينش مفاهيم نيست.

ّمجردند و در كارهاي خود نياز به ابزار مادي ندارند. 4) عقول از ماده 

173- با توجه به بيت زير كدام گزينه نادرست است؟

ــت ــلهاس عق ــق را ــو، ح ــل ت ــن عق ــر اي «غي
 

ــباب ــدبير اسـ ــدان تـ ــه بـ كـ ــت»  سماسـ
 

1) در مصراع اول بيت، «عقل تو» به قوة استدلال و «عقلهاي حق» به موجودات برتر و مجرد اشاره دارند.

نميگيرد. 2) عالم عقول در واقع جزئي از عالم ماوراءالطبيعه بوده و تمامي اين عالم را در بر

دريافتكننده را دارند. ًصرفا نقش 3) عقل اول واسطة فيض الهي بوده و ساير عقول 

4) بين عقول رابطة طولي برقرار است و عقل اول اولين مخلوق روحاني خداوند است.

ميدهد جامعه را بهدرستي هدايت كند؟ 174- كدام كتاب، نوعي شرح فلسفي بهشمار ميرود و از نظر فارابي، كدام ويژگي به رئيس مدينه امكان

ّتصال به ملك وحي ّتعقل  2) اغراض مابعدالطبيعه ـ ا عاليترين درجة  1) اغراض مابعدالطبيعه ـ داشتن

ّتصال به ملك وحي ّتعقل  4) رسالة جمع بين رأي دو حكيم ـ ا 3) رسالة جمع بين رأي دو حكيم ـ داشتن عاليترين درجة 

ابنسينا بيان شده است؟ 175- در كدام گزينه كمال و سعادت نفس از نظر

1) سلطة اصول عملي اخلاق در آدمي با تمرين و تهذيب   2) ارتقاي شهود نفساني به درجات عقول مجرده و برتر

3) كمال حكمت و معرفت عقلي به هستي و صور جهان خارج  4) فعليت تمامي قواي نفساني در جهت غايت وجودي آنها

پيشروي سريعتر پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است.فلسفة دوازدهم–
وقت پيشنهادي: 5 دقيقه

درس هشتم: عقل در فلسفه
(قسمت دوم)

درس نهم: آغاز فلسفه در جهان
اسلام

صفحههاي 59 تا 77

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


آزمون 20 بهمن 1402  دوازدهـم انسـاني  صفحة: 19
 

 
 
 

176- با توجه به صدق قضية «هيچ الف ب نيست»، كداميك از قضاياي زير كاذب خواهد بود؟

1) بعضي الف ب نيست.  2) هيچ ب الف نيست.

3) هر الف ب نيست.    4) بعضي الف ب است.

ِل آن با كدام قضيه تناقض خواهد بود؟ قضيهاي «بعضي الف ب است» باشد، رابطة اص 177- اگر تداخل

1) هر الف ب است.  2) هيچ الف ب نيست.  3) بعضي الف ب نيست.  4) بعضي الف ب است.

178- در كدام گزينه، مغالطة عدم تكرار حدوسط رخ داده است، ولي نه بهدليل عدم تكرار لفظ آن؟

ميخواهند. هر آبي، باران ميخواهد. پس همة درختان، باران ميخواهند. 1) همة درختان، آب

2) اين درخت، از نوع انگور است. بعضي از نوع انگورها شيرين هستند. پس اين درخت، شيرين است.

3) اين درختان ميوه ندارند. هر درختي برگ و ريشه دارد. پس بعضي ميوهدارها داراي برگ و ريشه نيستند.

ميكنند. ميكنند. پس درختان اكسيژن را توليد ميكنند. اكسيژن را با فتوسنتز توليد 4) درختان با فتوسنتز توليد

ِشكل قياس نادرست و خود قياس نيز نامعتبر است؟ 179- در كدام گزينه 

1) هيچ ب ج نيست / هر الف ب است. نتيجه: هيچ الف ج نيست. شكل اول.

2) بعضي ج ب است / هر ب الف است. نتيجه: بعضي ج الف است. شكل دوم.

3) هيچ ب الف نيست / بعضي الف ج است. نتيجه: بعضي ج ب نيست. شكل چهارم.

4) بعضي الف ج نيست / هر ب الف است. نتيجه: بعضي ب ج نيست. شكل چهارم.

ميباشد؟ 180- كدام گزينه در مورد قياس معتبري كه شرط سوم اعتبار قياس در مورد آن موضوعيت ندارد، صحيح

1) نميتواند از شكل دوم باشد.    2) نتيجهاش اگر سالبه باشد، كليه نيست.

مقدمهاش منفي است.  4) هر دو مقدمة آن بايد جزئيه باشند. 3) حد وسط در هر دو

احكام قضايامنطق
قياس اقتراني

صفحههاي 62 تا 82

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 5 دقيقه
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181- تشابه افلاطون و پارمنيدس دربارة ادراك حسي در كدام گزينه آمده است؟
1) ارجحيت عقل بر حس  2) عدم اعتبار ادراك حسي  3) عدم حركت در عالم حس  4) پايين بودن مرتبة ادراك حسي

182- كدام مورد، عبارت زير را بهنحو مناسب تكميل ميكند؟
انديشههاي خود داشت و اين مطلب، … فارابي و ابنسينا، … مورد توجه صدرالمتألهين و پيروانش بود. همچنين ملاصدرا … را در نظام «برخلاف

وجه … ملاصدرا با سهروردي بود.»
1) نسبت شهودهاي عرفاني با فلسفه ـ ارتباط معارف وحياني با فلسفه ـ مورد انكار ـ تفاوت
ِي فلسفه ـ مورد تأييد ـ تفاوت 2) پيوند عقل و شرع (وحي) و كشف (شهود) ـ هويت استدلال
3) ربط دادن معارف وحياني به فلسفه ـ اعتبار شهود در روش فلسفه ـ مورد انكار ـ اشتراك

4) لزوم تأييد گرفتن فلسفه از دين ـ جمع ميان برهان و عرفان و قرآن ـ مورد تأييد ـ اشتراك
183- كدام گزينه در مورد دورة جديد فلسفه در اروپا صحيح است؟

ويژهاي شد. شناختشناسي توجه 1) اين دوره با پيشگامي تجربهگرايان آغاز شد.  2) در اين دوره به
معرفتشناسي، در دورة پيش بود.  4) از قرن شانزدهم و با پيشگامي جان لاك آغاز شد. 3) حاصل توجه ويژه به

184- طبق ديدگاه … ، شناخت هركس …
1) سوفسطائيان ـ امري يكسان است.  2) نسبيگرايان ـ نسبت به خودش معتبر است.

نسبيگرايان ـ بياعتبار است. 3) سوفسطائيان ـ هرگز مشابه نيست.  4)
185- كدام عبارت مطابق ديدگاه ارسطو نيست؟

1) قابليت حيات مربوط به بدن است.  2) نفس انسان در ابتدا حالت بالفعل ندارد.
ِتكامل نفس تدريجي و مرحله به مرحله است.  4) بدن بدون نفس يك موجود مرده است.  (3

186- كدام گزينه دربارة اعتقاد افلاطون به نفس نادرست است؟
1) نفس، همان قسمت عقلاني انسان است كه فناناپذير و غيرجاويد است.
2) نفس يا حقيقت برتر انسان، قابل مشاهده نيست و مجرد از ماده است.
3) وظيفة انسان، مراقبت و توجه به نفس است تا به فضايل آراسته شود.

4) تنها موجودي كه بهطور خاص داراي عقل و خرد است، نفس است.
گزينهها بيانگر ديدگاه وي 187- دكارت، فيلسوف فرانسوي كه هم دربارة بدن و هم دربارة نفس تحقيق كرده است، نظرياتي در اين مورد دارد كه همة

است، بهجز گزينة …
2) فعاليتهاي بدن را ارادي نميداند. ميكند. 1) ذهن بشر را يك ماشين پيچيدة مادي تلقي

ميداند براي انديشيدن و براي انديشهها.  4) روح را از قوانين فيزيكي و طبيعي آزاد ميداند. 3) «من» را مركزي
ميسازد؟ 188- پذيرش كدام گزينه برهان كانت مبني بر وجود نفس غيرمادي را مخدوش

1) سرزدن برخي اعمال غيراخلاقي از انسان  2) مجبور و بياختيار بودن انسان
3) تبعيت بدن از قوانين فيزيك    4) غيرارادي و طبيعي بودن برخي افعال انسان

189- كدام گزينه اشتراك نظر بين فلاسفة ماترياليست و داروينيست دربارة ماهيت انسان ميباشد؟
1) ذهن بشر يك ماشين پيچيدة مادي است.

2) انسان چيزي جز يك حيوان راستقامت نيست.
3) زيست اجتماعي انسان را وادار به ابداع اصولي اخلاقي كرده است.

4) انسان جايگاه ويژهاي ندارد، پس هيچ تفاوتي بين انسان و حيوان وجود ندارد.
ميباشد؟ داروينيستها صحيح 190- كدام گزينه در مورد

زيستشناسانة اين متفكران باعث شد كه وجود نفس مجرد را انكار كنند. 1) عقايد و انديشههاي
ميدانند. پيچيدهتر بودن انسان را عامل تمايز انسان 2) اختلاف نظر آنها با دكارت در اين است كه

ميدانستند. 3) نفي ارزشهاي ويژه براي انسان را مستلزم انكار تفاوت حقيقي انسان با ساير حيوانات
ميدانند. 4) آنها گرايش فطري انسان به فضايل را، حاصل پيچيدگي بيشترش نسبت به ساير حيوانات

 

يازدهم نگاهي به تاريخچة معرفتفلسفة
چيستي انسان (1)
صفحههاي 58 تا 75

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه
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191- هر يك از عبارات: «آقاي ظريف مايل است در خريد اثاثيه براي منزل جديدش از خريد اقساطي استفاده كند، همچنين خانم حسيني مـيخواهـد از

طريق صرافي براي تبديل پول خود به دلار آمريكا اقدام كند.» بهترتيب به كدام يك از وظايف پول اشاره دارند؟

1) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداختهاي آينده

پسانداز و حفظ ارزش 2) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة

پرداختهاي آينده ـ وسيلة پرداخت در مبادلات 3) وسيلة

4) وسيلة پرداختهاي آينده ـ وسيلة سنجش ارزش

192- با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير در مورد سطح عمومي قيمتها در يك سال مشخص، سطح عمومي قيمتها در انتهاي سال براي كشور

قيمتها در ابتداي سال براي كشور «ب» بهترتيب چند واحد پولي است؟ «الف» و سطح عمومي

12,000− 4,950 (1

10,150− 4,090  (2

10,150− 4,950  (3

12,000− 4,090  (4

193- صحيح (ص) يا غلط (غ) بودن عبارات زير بهترتيب در كدام گزينه بهدرستي مشخص شده است؟

ميدهند، به قدرتمند بودن آنها بستگي ندارد. پيشبيني نشده چه واكنشي نشان الف) اينكه كشورها در شرايط سخت

بايسـتند تـا ب) مقاومسازي اقتصادي بهمعناي آن است كه مجموع نيروهاي مولد، شركتها، مؤسسات توليدي و خدماتي يك كشور روي پاي خود

بتوانند در صورت بهوجود آمدن بحران، تمامي نيازهاي اساسي و حياتيشان را خودشان توليد و تأمين كنند و وابسته به بيگانگان نباشند.

تكانههاي خارجي آسيبپذير است. پ) اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است نوپا، دولتي و مبتني بر تجربه كه در برابر تهديدات و

ت) استقلال اقتصادي به معناي قطع ارتباط با كشورهاي ديگر در جهت توليد كالاهاي اساسي و مصرفي است و هر كشوري براي پيشرفت، به تعامل

دوستانه و از موضع زور با كشورهاي ديگر نياز دارد.

1) غ ـ ص ـ غ ـ غ  2) غ ـ ص ـ ص ـ ص     3) ص ـ غ ـ غ ـ ص  4) ص ـ غ ـ ص ـ غ

اقتصاد رشد و پيشرفتاقتصاد
(درس نهم و دهم)
صفحههاي 92 تا 115

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است.
وقت پيشنهادي: 10 دقيقه

سطح عمومي قيمتها
كشور

نرخ تورمانتهاي سالابتداي سال

1؟4500«الف»
 تورم كشور «ج«3

برابر با كشور «الف»«ب»   13,200 ؟  
؟   6500   5000 «ج»  
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توجه به اين مندرجات: شده در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است، با  ّطلاعات ارائه 194- ا

الف) حجم پول موجود و نقدينگي در اين جامعه بهترتيب چند واحد پولي است؟

ب) ميزان شبه پول اين جامعه چند واحد پولي است؟

ج) ميزان حساب پسانداز كوتاهمدت چند واحد پولي است؟

2300 واحداسكناس1

حساب پسانداز بلندمدت 520 واحد2 

حسابهاي جاري مردم 20 درصد ارزش مسكوكات مردم معادل   3

4
مجموع حسابهاي پسانداز كوتاهمدت و

بلندمدت

حسابهاي جاري مردم موجودي  5

1700 واحد

400 واحد

1650 واحدچكپول6

1810 1700 ج)  −6310 ب)  1180  2) الف) 4340 1650 ج)  −6130 ب)  1) الف) 4430

1180 1700 ج)  −6130 ب)  1810   4) الف) 4430 1650 ج)  −6310 ب)  3) الف) 4340

195- چند مورد از موارد زير جزء دلايل ايجاد تورم نيست؟

الف) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد بهصورت فزوني تقاضا بر عرضه

ب) كاهش قدرت خريد مردم

ج) بيثباتي فضاي كسب و كار

د) ناهماهنگي افزايش نقدينگي و افزايش توليد

قيمتها در بازار هـ) عدم پيشبيني درست از آيندة

1 (4  4 (3    3 (2   2 (1

196- كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟

الف) كدام تفسير براي عبارت: «نرخ تورم از 15 درصد به 10 درصد رسيده است.»، صحيح است؟

ب) روش ترجيحي دولت در هنگام تورم، براي افزايش ميزان عرضه كدام است؟

1) الف) قدرت خريد پول 5 درصد افزايش يافته است. ب) افزايش ظرفيتهاي توليدي

ظرفيتهاي توليدي قيمتها 5 درصد كاهش يافته است. ب) افزايش 2) الف) سطح عمومي

3) الف) با يك مقدار مشخص پول، امسال 5 درصد بيشتر از سال قبل ميتوان كالا خريداري كرد. ب) افزايش واردات

4) الف) سرعت رشد قيمتها 5 درصد كاهش يافته است. ب) افزايش واردات
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پرسشهاي زير است؟ 197- كدام گزينه، دربردارندة پاسخ درست

ميگيرند؟ - كدام روش را كشورها براي كنترل تورم و تنظيم نقدينگي در گردش بهكار

ميشود؟ - در حالت ركود اقتصادي كدام سياست اعمال

- كدام يك از سياستهاي پولي براي مديريت حجم نقدينگي و حفظ ارزش پول اعمال ميشود؟

1) افزايش تعرفههاي گمركي بر واردات ـ فروش اوراق مشاركت ـ سياست مالي انقباضي

2) افزايش تعرفههاي گمركي بر واردات ـ خريد اوراق مشاركت ـ سياست مالي انبساطي

3) سياست بازار باز ـ خريد اوراق مشاركت ـ سياست پولي انقباضي

4) سياست بازار باز ـ فروش اوراق مشاركت ـ سياست پولي انبساطي

198- بهترتيب، هر يك از موارد زير، مربوط به كدام دوره از مسير تاريخي ايران است؟

توليـد و صـادرات گسـترش رونـد تجـارت و ـ در حالي كه كشورهاي ديگر منطقه همچون مصر و تركيه (امپراطوري عثماني) و سوريه و لبنان، در

محصولات كشاورزي، رشد مطلوبي داشتند، ايران گرفتار ضعفهاي ساختاري در اقتصاد بود.

ـ علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايههاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت.

تربيتـي و نهادهـاي ـ عيسوي، نويسندة كتاب تاريخ اقتصادي ايران، ضعف نيروهاي نظامي، ناكارآمدي تشكيلات اداري، فرسودگي نظام مالي و افول

آموزشي را از مشخصات اين دوره ميداند.

ـ نوسازي و توسعة ايران در اين زمان بهصورتي سطحي و با صنايع مونتاژ انجام ميشد و درآمدهاي نفتي هم با تبديل ايران به بازار مصرفي كالاهاي

كشورهاي صنعتي و غفلت از اقتصاد مردمي، بر مشكلات اقتصاد ايران افزود.

1) دوران حكومت پهلوي ـ دورة پاياني حكومت صفويه ـ دوران حكومت پهلوي ـ دوران حكومت پهلوي

2) دوران حكومت پهلوي ـ دورة پاياني حكومت صفويه ـ دوران قاجار ـ دوران قاجار

3) دوران قاجار ـ نيمة اول حكومت صفويه ـ دوران قاجار ـ دوران حكومت پهلوي

4) دوران قاجار ـ نيمة اول حكومت صفويه ـ دوران حكومت پهلوي ـ دوران قاجار
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199- موارد كدام گزينه بهترتيب تكميلكنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟

آموزههايي همچون … تأكيد شده است. الف) در بخش اقتصادي قانون اساسي، بر

ب) دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي كه در قانون اساسي بازتاب دارد، مستلزم … است.

پ) بيماريهايي همچون وابستگي به درآمدهاي نفتي، مصرفگرايي، واردات بيرويه، بهرهوري و كارايي اندك شركتهاي توليـدي، تـورم و بيكـاري

همه و همه نيازمند … است.

1) الف) اقتصاد مردمي، نفي سلطة بيگانگان، استقلال اقتصادي، حقوق اقتصادي شهروندان، عدالت اقتصـادي ب) غلبـه بـر ضـعف هـا و بيمـار يهـاي

ّتفكر راهبردي و ارائة طرحهاي سنجيده براي اقدام و عمل ساختاري اقتصاد ايران پ) 

2) الف) اقتصاد دانشبنيان، رهايي از وابستگي به درآمدهاي نفتي، خودكفايي در توليد تمامي كالاهاي مصرفي، كنترل ميزان واردات ، افرايش كارايي

مبـارزه بـا فسـاد و انجـام و بهرهوري اقتصادي ب) افزايش توليد و درآمد داخلي كشور و افزايش سطح اشتغال پ) حمايت از شـركتهـاي توليـدي،

فعاليتهاي جهادي

3) الف) اقتصاد دانشبنيان، رهايي از وابستگي به درآمدهاي نفتي، خودكفايي در توليد تمامي كالاهاي مصرفي، كنترل ميزان واردات ، افرايش كارايي

ّكر راهبردي و ارائة طرحهاي سنجيده براي اقدام و عمل و بهرهوري اقتصادي ب) غلبه بر ضعفها و بيماريهاي ساختاري اقتصاد ايران پ) تف

4) الف) اقتصاد مردمي، نفي سلطة بيگانگان، استقلال اقتصادي، حقوق اقتصادي شهروندان، عدالت اقتصادي ب) افزايش توليد و درآمد داخلي كشـور

و افزايش سطح اشتغال پ) حمايت از شركتهاي توليدي، مبارزه با فساد و انجام فعاليتهاي جهادي

200- كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسشهاي زير است؟

ميكند؟ الف) با توجه به سرگذشت پول، كدام مورد مسير تكاملي پول را بهدرستي تكميل

�الاهاي
فلزي پول............پول............پول

(2)(3) (1)

پول............
بادوام

 

ب) نقش اصلي پول در مبادلات چيست و با افزايش سطح عمومي قيمتها، كدام وظيفة پول بهدرستي تحقق نمييابد؟

پ) اولين شكل پول كه در كشورمان مورد استفاده قرار گرفته است، كدام است؟

ت) كدام مورد پشتوانة رسيدهاي نزد صرافان بود؟

1) الف) اسكناس ـ تحريري ـ الكترونيكي ب) وظيفة تسهيل مبادله ـ وظيفة پسانداز و حفظ ارزش پول پ) صدف ت) اعتماد بين تجار و بازرگانان

2) الف) تحريري ـ ثبتي ـ ديجيتالي ب) وظيفة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداختهاي آينده پ) غلات ت) قدرت اقتصادي كشورها

3) الف) تحريري ـ ثبتي ـ ديجيتالي ب) وظيفة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداختهاي آينده پ) صدف ت) طلا و نقرة موجود در خود پول

پسانداز و حفظ ارزش پول پ) غلات ت) طلا و نقرهاي كه نزد صـرافان 4) الف) اسكناس ـ تحريري ـ الكترونيكي ب) وظيفة تسهيل مبادله ـ وظيفة

و بازرگانان نگهداري ميشد.

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


پاسخنامة آزمون 20 بهمن 1402    دوازدهـم انسانـي    صفحة: 2
 

 
 

1- گزينة «2»  (محمد بحيرايي)

m رارقرب ،دشاب هاـگنآ ةـطبار + n = p + q رد كي ةلابند يباسح رگا ةطبار 

am نيب اههلمج رارقرب تسا. (هب كمك ةـطبار ةـلمج + an = ap + aq

دوشيمتابثا.) an نيا هطبار  = a1 + ( n −1)d يمومع 

a1 ،تسا رد هجيتن: + a7 = a5 + a3 +1 سپ  7 = 5 + 3 لاح نوچ 

5k + 4 = 4 k + 7  k = 3  

a1 + a7 = 19 a1 + a1 + 6 d = 19 نياربانب:   

 2a1 + 6 d = 19  

a2 = 5 / 5  a1 + d = 5 / 5  

 a d a d
a d / a d

+ = + = 
   + = − − = −

2 1 6 19 2 1 6 19
5 5 2 1 2 111

 

 d =  d = =  84 8 24 

 a1 + 2 = 5 / 5  a1 = 3 / 5  

 a10 = 3 / 5 + 9× 2 = 21 / 5  

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 68(

----------------------------------------------

2- گزينة «2»  (آروين حسيني)

،تـسا tn = an + b ةطباض ةلمج يمومع كي ةلابند يباسح هـب تروـص 

n2 دياب ربارب رفص دشاب: سپ بيرض 

b − 2 = 0 b = 2  

2 دحاو رتشيب ،تسا سپ: / 5 زا يفرط ره هلمج زا ةلمج لبقام دوخ

d = a = 2 / 5  

لاح ميراد:

tn = 2 / 5n − 3 (2 ) tn = 2 / 5n − 6  

لاح تبسن هتساوخ هدش ار تسدهب ميروآيم:

 t / ( )
t / ( )

− −
= = = =

− −
2 5 30 6 75 6 69 2330
2 5 18 6 45 6 39 1318

 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 68(

3- گزينة «3»  (امير زراندوز)
ةلابند (فلا) ياهلابند يباسح ،تسا اريز:

 ( m )
m ,m, m ,...

+
− = +

2 22 22 

2 تسا: فلاتخا كرتشم هلابند ربارب 
an = a1 + ( n −1)d = m − 2 + ( n −1)(2 ) = m − 2 + 2n − 2  

= m + 2n − 4  
a20 = m + 2 (20) − 4 = m + 40 − 4 = m + 36
 a20 − an = ( m + 36 ) − ( m + 2n − 4 )

= m + 36 − m − 2n + 4 = 40 − 2n  
 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 63 تا 68(

----------------------------------------------

4- گزينة «4»  (محمد بحيرايي)

bاب هجوت هب ةطبار ad
m

−
=

+ b ود يددع هك ميهاوخيم نيب1 a و   ميراد: (

m ةطساو يباسح رارق ميهد.) اهنآ 

 ( x ) ( x ) xd ( I )
+ − − += =

+
5 4 3 1 2 5

4 1 5 

2 x −1 زا يفرط فلاتخا نيرتگرزب و نيرـتكچوك ةطـساو يباـسح رـبارب 
،تسا سپ:

 xd ( II )−
=

2 1
3 

 ( I ),( II ) x x x x+ −
⎯⎯⎯⎯→ =  + = −

2 5 2 1 6 15 10 55 3 

x x d × −
 =  =  = =

2 5 14 20 5 33 

 , , , , ,

↓
= + =

14 17 20 23 26 29

½k{ ¾TwH¼i ¾õwH» »j Ì¼μ\¶ 20 23 43

اههداد : 

4

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحه هاي 62 تا 68)
----------------------------------------------

5- گزينة «4»  (محمدابراهيم توزنده جاني)

( a )2 − ( a )2 = ( a − a )( a + a ) = d  7 5 7 5 7 5
d( d )( a a ) d ( a a )
d

+ =  + = =
42 4 27 5 7 5 2 

هب ةتكن ريز هجوت دينك:
m دادــعا ـعيبطــي ـشابــدن و n و  c و  k و  رد ـيــك ـلابندــة ـسحــيبا ـگاــر 

am + an = ac + ak m هاگنآ  + n = c + k

a4 + a8 = a5 + a7 = 2
لاح ميراد:

a4 + a5 + a7 + a8 = 4  
 )رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 68(

رياضي و آمار (3)
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حسينينوه) 6- گزينة «2»  (علي

زا يياجنآ هك تلامج موس و مـهن رـبارب ياـهباوـج هـلداعم ،دنتـسه سـپ

عومجم ود هلمج زا ةلابند يباسح ربارب عومجم ياهباوج هلداعم ،تسا سپ:

 x ( )
a a a d a d

x

− −
+ =  + + + =

5
1 2 1 83 9 2 1

KÄoò à¾¹Äo¤
KÄoò

 

 2a1 +10d = 5  

 a d a
( a d ) a d a

+ =
+ =  + = 5 ⎯⎯⎯⎯⎯6→1 5

= 52 1 5 5 1 5 62 2 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 68(

----------------------------------------------

7- گزينة «3«  )محمد نظامي)

A − A A ،رتميتناس ةلپ مود  1لوط ةلپ تسخن 
 ،رـتميتناس ةـلپ موـس20

AA − A −
1 1
20 20A ماُ   n 1 رـتميتناس و … و لوـط ةـلپ 

رـتميتناـس4

تسا.

A و حضاو تسا هك نيا دادعت ليكشت كـي ةـلابند يباـسح اـب لمج ةـ لوا 

− A 1فلاتخا كرتشم 
n ار تسدهب ميروآ:20 دنهديم. يفاك تسا ادتبا 

 
A

A nA A A
n

−
− =  − + = −

−

3
1 1 1 34
20 1 20 20 4 

 
A A

n
A

− − −
 = = =

− −

3 1 16
4 20 20 161 1

20 20

 

1  لوط ةـلپ لوا تـسا. قـبط4ينعي رد نيرخآ هلپ (ةلپ مهدزناش) لوط هلپ

20 رـتم هـك رـبارب اـب ةتفگ لاؤس عومجم لوط ياهبوچ نيا هدزناـش هـلپ 

16 ةـلمج لوا نـيا ةـلابند 2000 رتميتناس ،تسا ،دشابيم سـپ عوـمجم 

2000 تسا: يباسح ربارب اب 

S =  = ( A + A )  16 12000 200016 2 4 

 = ( A ) = A  A = 52000 رتميتناس 8 2000 10 2004 

) ( = 1نياربانب لوط نيرخآ ،هلپ  200  رتميتناس تسا.504

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 72(

8- گزينة «3»  (سعيد عزيزخاني)

n ـــلمجــة لوا ـــلابندــة ـــسحــيبا ـــبــا ـــساــهدافت زا ـــطبارــة ـــمجمــعو 

d dSn = n2 + ( a − )n12 ةـطبارو2  تسدهب ديآيم. اب ةسياقم نيا هـطبار 

هداد هدش رد تروص لاؤس ميراد:

 
k k
d d

da a a− =  − =  =


 − =  =


 =  =




1 0 1

2 42
1 1 2 1 31 12

 

( ميناوـتيـم ةـلمج a1 ( ( و ةـلمج   لوا  d ( اب نتـشاد فلاتـخا كرتـشم 

يمومع هلابند ار تسدهب ميروايب:

an = a1 + ( n −1)d  an = 3 + ( n −1)× 4 = 3 + 4n − 4   

→ an = 4n −1  

رد تياهن ميراد:

a7 = 4 ( 7 ) −1 = 27 

a − k = ( ) − ( ) = − =  1 13 27 3 1 9 3 673 3 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 72)

----------------------------------------------

9- گزينة «2»  (فرشيد كريمي)

an = 4 n − 3 ةلمج يمومع ةلابند يباسح هداد ،هدش ربارب تسا اب:  

−دادعت تلامج هداد هدش ربارب تسا اب:
+ =

61 9 1 272 

a9 = 4 (9 ) − 3 = 33 

a61 = 4 ( 61) − 3 = 241 

S = ( a + a ) = ( + )  27 27 33 2419 612 2 

= 27 ×137 = 3699  
 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 72(

----------------------------------------------

10- گزينة «3»  (امير محموديان)

دادعت ياهپوت هديچ هدش ليكشت ةلابند يباسح دهديم. ادتبا دـياب مينادـب

66 پوت دياب دنچ هلحرم نيا راك ار ماجنا دهد. هب يترابع هك يارب تشادرب 

66  ؟تسا اهپوتيباسح ربارب  عومجم دنچ هلمج لوا ةلابند 

 n nSn = 66  [2 + ( n −1)×1] = 66  [2 + n −1] = 662 2 
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 n
 ( n + 1) = 662 

 
n

n ( n ) n
n ( n )

 + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ = ×

1 132 111 11 12
Â ÷ ÃLö ÁIÀ tke

 

+ ( − )× ] = [ ]

11 هلحرم پوت عمج دنك: ينعي نيا هدنود دياب 

18 يـنعي + 18 يارب نتشادرب پوت لوا و نتخادنا نآ هب لـخاد دبـس دـياب 

36 رتم يط دنك.

يارب نتشادرب ود پوت يدعب (ةلحرم مود) و نتخادنا نآ هب لخاد دبس دـياب

×2 رتم يط دنك. (18 + 3 ) = 42

يارب نتشادرب هس پوت يدعب (ةلحرم موس) و نتخادنا اهنآ هب لـخاد دبـس

×2 رتم يط دنك و هب نيـمه بـيترت سـپ دـياب (18 + 3 + 3 ) = 48 دياب 

11 ةلمج لوا نيا ةلابند يباسح هبساحم دوش: عومجم 

Sn = [ × +
11 112 36 11 1 6 72 602 2 

= × =
11 132 7262 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 62 تا 72(

----------------------------------------------

 
 

توزندهجاني) 11- گزينة «1»  (محمدابراهيم

a,a,arهس ةلمج يلاوتم هلابند يسدنه ار
r

رد رظن ميريگيم:

 
a a ar
r
a( a )( ar ) a a
r

 + + =


 =  =  =

12

364 64 4
 

 a
r

r
=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + + =
4 4 4 4 12ÁnHm«ÄI]

Â²H¼T¶ ¾±μ] 3 Ì¼μ\¶ nj 

 r
r

r
 + = ⎯⎯⎯⎯→4 4 8 njJoò 

+ r2 − r =  ( r2 − r + ) =  r =  4 4 8 0 4 2 1 0 1

r ،دش ةلابند يسدنه زا عون تباث تسا و مامت تلامج هـلابند اـب = 1 نوچ 

مه دنربارب اذل:

 a
a a

a
=  7 = 17 3 3

 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 74 تا 85(

12- گزينة «3»  (كتاب آبي پيمانهاي)
دنيآيمرد: اب هفاضا ندرك رادقم تباث x، تلامج هب تروص ريز 

t1 = 20+ x , t2 = 50+ x ,t3 = 100+ x  
نيا ،هلابند يسدنه ؛تسا سپ ةطبار ريز رارقرب تسا:

 t t
t t t ( x ) ( x )( x )

t t
3 = 2  2 =  + 2 = + +50 20 1001 322 1

 

 x =   x2 + x + = x2 + x +100 2500 120 2000 20 500
x = 25

t1 = 45 , t2 = 75 ,t3 = 125  

 t
t

= = =
75 52
45 31

تبسن كرتشم

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 74 تا 85(
----------------------------------------------

13- گزينة «2«  )سعيد عزيزخاني)
هـلابند،يتـشگزاب هداد ،هدـش لابند ةـ يـسدنه تـسا و تبـسن  قبط ةطباض

r = 1كرتشم نآ ربارب اب 
0 ،تـسا سـپ4 < r < 1 a1 و  > 0  تسا. نوـچ 

هلابند يشهاك تسا و نيرتشيب فلاتخا نيب تلامج لوا و مود هلابند قاـفتا
دتفايم.

= a − a = − ×  1100 1001 2  نيرتشيب فلاتخا4

= 100 − 25 = 75  
 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 74 تا 85(

----------------------------------------------

توزندهجاني) 14- گزينة «2«  )محمدابراهيم
تلاــــمج لوا و مجنــــپ و مهدــــفه ةــــلابند يباــــسح هــــب تروــــص
ةـلابند يـسدنه a دنتسه. نوچ نيا ،تلاـمج ليكـشت +16 d,a + 4d,a

ناوتيمسپ تشون: دنهديم. 

d2 + ad  a( a + d ) = ( a + d )2  a2 + ad = a2 +16 4 16 16 8

 dad d a d≠
 = ⎯⎯→ =028 16 2
a هـــب تروـــص +16 d,a + 4d,a ، تلاـــمج  a = 2d اـــب يراذـــگياج 
دــنيآيــمرد. نوــچ نــيا ،دادــعا تلاــمج يلاوــتم هــلابند  18d,6 d,2d

4 ةلمج لوا ةلابند يـسدنه r دوشيم. لاح عومجم  = 3 دنايسدنه. سپ 
ار تسدهب ميروآيم:

 a( r )
S

r
−

=
−

41
4 1 

 a( ) a ( )
a a

− −
= = = × =

− −

41 3 80 40 401 3 2 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 74 تا 85(

رياضي و آمار (3) - اختياري
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پيمانهاي) 15- گزينة «2»  (كتاب آبي

r = − x و تبسن كرتشم  1رگا كي ةلابند يسدنه اب ةلمج لوا 
 ار رد رظن2

− x،ميريگب ادتبا دادعت تلامج
512

x ، ... ،4، 
x

ميروآيمتسدهب:2− x ار   ، 

 xn na r x( )an
− −=  − = −

11 11 512 2 

 n n( ) ( ) ( ) n− − − − =  − = −  =
1 1 11 1 9 1 10512 2 2 2 

   1  هدـش9قبط تروص لاؤس عومجم 10 ةلمج ييادتبا نـيا هـلابند رـبارب اـب

تسا:

 
x( ( ) )

S
( )

− −
=  =

− −

1 1011 12
10 19 91 2

 

x( ) =  x =  2 1023 1 512
3 1024 9 3069 

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 74 تا 85(

----------------------------------------------

 
 

16- گزينة «2»  (محمد بحيرايي)

4 ،تسا سپ دادعت اههداد دـياب جوز دـشاب و ود / 5 نوچ ةنايم اههداد ربارب 

4 اـب دادـعت / 5 رـتمـكياههداد زا  5 ،دنشاب سپ دادعت  4 و  ةداد يطسو 

4 / 5 رـتمـكهداد زا   8 4 دياب ربارب دنشاب. نوـچ  / 5 ياههداد رتگرزب زا 

8 رـتگرزـبةداد زا 2 ات دـشاب اـت  6 دياب  ميراد سپ دادعت ياههطقن يور 

4 مه هتشاد ميشاب. / 5

لاح نيگنايم اههداد ار تسدهب ميوآيم:

 x × + × + × + × + × + × + ×
=

2 1 3 2 2 3 1 4 2 5 2 6 4 7
16 

/  + + + + + +
= = =

2 6 6 4 10 12 28 68 4 2516 16 

دادهها، صفحههاي 105 تا 110)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

توزندهجاني) 17- گزينة «2»  (محمدابراهيم

رد رادومن ياهرياد ميراد:

× 360  =
¾Twj ·A ÂºH»HoÎ

®¨  ÂºH»HoÎةيواز طوبرم هب ره هتسد 

لاح اب هجوت هب ةطبار قوف و يواست ريز ميراد:

= يناوارف لك 30 + 90 + 180+ 120+ 30 = 450  

ياههورگةيواز رظندم ار تسدهب ميروآيم.

= × =  30 360  ةيواز طوبرم هب ملپيد24450

= × =  120 360  ةيواز طوبرم هب دشرا96450

= × =  30 360  ةيواز طوبرم هب ارتكد24450

24,96( ار باسح مينكيم. ,24 ( 3 ةيواز  لاح نيگنايم 

 + +
= = =

24 24 96 144 483  نيگنايم3

دادهها، صفحههاي 100 تا 105) (رياضي و آمار (1(، نمايش

----------------------------------------------

(آروين حسيني) 18- گزينة «2»  

ميناديم رگا فارحنا رايعم يدادعت هداد رفص ،دشاب ةـمه نآ اـههداد اـب مـه

دنربارب.

،تسا بيترتهب ربارب رفص و 4   x5 ات  x1 فارحنا رايعم و نيگنايم ياههداد

دنتسه. سپ همه اهنآ ربارب ددع 4 

x1 = x2 = x3 = x4 = x5 = 4  

لاح ياههداد ديدج ار ميسيونيم:

 x
2x , x − ,x + , 4 , x1 2 2 3 3 2 52 

 4,5,6 ,2,8  

نيگنايم ار باسح مينكيم:

 x + + + +
= = =

4 5 6 2 8 25 55 5 

فارحنا رايعم ربارب تسا اب:

 ( − ) + ( − ) + ( − ) + ( − ) + ( − )
σ =

2 2 2 2 24 5 5 5 6 5 2 5 8 5
5 

 + + + +
=  σ = =

1 0 1 9 9 4 25 

دادههاي آماري، صفحههاي 85 تا 90)  (رياضي و آمار (1(، كار با

رياضي و آمار (1)
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19- گزينة «2»  (محمد نظامي)

3 ،تسا نينچمه دادـعت ياـههداد اب هجوت هب ،لكش نيرتكچوك هداد ربارب 

4 اـت 4 ات ،تسا سپ ياههداد لـبق زا هـنايم زـين ناـشدادعت  سپ زا هنايم 

تسا.

3 ,a,b,c  

ميناديم لوط ليبس تمس پچ ربارب تسا اب:

Q1 − min  

سپ يارب هكنيا لوط ليبس تمس پچ نيرتشيب رادقم نـكمم دوـش دـياب

Q1 نيرتشيب رادقم نكمم دشاب.

a bQ +
1 = 2 

Q1 مامت ياههداد ام درف دنتسه و يارب هكنيا نيرتشيب رادقم نكمم يارب

(12 ) a,b,c ار نيرتكيدزن رادقم نكمم هب هـنايم  لصاح ،دوش ميناوتيم 

رد رظن ميريگب:

3,11 11 11, ,  

رد تروصنيا ميراد:

 Q +
= = 1111 11

1 2 

لاح يارب تسدهب ندروآ لوط ليبس تمس پچ ميراد:

11− 3 = 8  
دادهها، صفحههاي 106 تا 109)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

----------------------------------------------

20- گزينة «2»  (آروين حسيني)

اب هجوت هب رادومن ياهليم ميراد:

 y
x + 15 + x + y + = 1002 

 y
 x + =

32 852 

72  ،B  ،تسا سپ:ةيواز طوبرم هب هورگ ينوخ 

 x x ×
=  = =

72 100 72 20100360 360

 

 
 

ميروآيمتسدهب: y ار  لاح رادقم 

 y yxx =+ = ⎯⎯⎯→ + =
3 3202 85 40 852 2 

 y
 =  y =

3 45 302 

AB دنراد ربارب تسا اب: رد هجيتن دصرد ينازومآشناد هك هورگ ينوخ 

y دصرد
= =30 152 2 

دادهها، صفحههاي 100 تا 105)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

----------------------------------------------

21- گزينة «3»  (سعيد عزيزخاني)

رد يحارط همانشسرپ تلااؤس دـيابن رادتـهج دـشاب اـت نـهذ وگخـساپ رد
باوج نداد هب تلااؤس دازآ دشاب.

دادههاي آماري، صفحههاي 74 تا 78)  (رياضي و آمار (1(، كار با

----------------------------------------------

22- گزينة «4»  (كتاب آبي پيمانهاي)

ياههداد لخاد و يور هبعج: ياههداد رتگرزب اي يواسم Q1 و رتكچوـك اـي

Q3 دنتسه. يواسم 

 
Q Q

, , , , , , , , , , , , ,

Q /= =
↓ ↓+= =1 7 3 19

2

1 3 5 7 8 9 11 12 14 16 19 20 21 23
11 12 11 52

 بيترت اههداد

 

= ياههداد لخاد و يور هبعج 7 ,8 ,9 ,11,12 ,14 ,16 ,19

x + + + + + + +
 = = =

7 8 9 11 12 14 16 19 96 128 8 

 
+ ( x − x )( x − x ) + ( x − x ) +

σ =
2 2 21 2 82

8


 

 
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

− + − + − + −
 σ =

+ − + − + − + −

2 2 2 27 12 8 12 9 12 11 122
8

2 2 2 212 12 14 12 16 12 19 12
8

 

 + + + + + + +
= = =  σ =

25 16 9 1 0 4 16 49 120 15 158 8 

دادهها، صفحههاي 106 تا 109)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

----------------------------------------------

23- گزينة «3»  (كتاب آبي پيمانهاي)

تبسن عبرم اهعاعش ربارب اب تبسن ياهريغتم موس تسا:

 A A ArA( ) ( ) A B
B B BrB

=  =  =  =2 4 2 4 42
³¼woÃûT¶
³¼woÃûT¶ 

B ربارب 30 ،تسا سپ: A و  عومجم 

A + B = 30 4 B + B = 30 B = 6  
A = 4 × 6 = 24 سپ:   

A − B = 24 − 6 = 18 رد هجيتن:  

دادهها، صفحههاي 110 تا 112)  (رياضي و آمار (1(، نمايش
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24- گزينة «1»  (سعيد عزيزخاني)

n α و دادعت اـهروحم ار اـب  رگا ةيواز نيب ره روحم رد رادومن يرادار ار اب 

شيامن ،ميهد ميراد:

 nn == ⎯⎯⎯→ =  α = =
α α

360 360 36015 15 2415 

3 تسا: α 5k ناشن هداد ،هدش ربارب اب  − 3 رد لكش هداد هدش ةيواز 

 

k k k kα=− = α ⎯⎯⎯→ − =  =  =245 3 3 5 3 72 5 75 15

دادهها، صفحههاي 113 تا 117)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

----------------------------------------------

25- گزينة «3»  (محمد بحيرايي)

تـسدهـبار ادتبا اب هجوت هب دادعا يور روحم و بسانت ،ريز رادـقم رـه هداد 

ميروآيم:

 
max

=100
n¼d¶ Á»n jkø ½jHj nHk£¶

nHk£¶ 

 A
=  A =

70 14100 20 

 B /=  B =
80 14 4100 18 

C = 15  

 D
 D = /=

40 7 6100 19 

 E
=  E =

60 12100 20 

 / /x + + + +
 =

14 14 4 15 7 6 12
5 

x = = /  63 12 65 

دادهها، صفحههاي 113 تا 117)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

 
 

26- گزينة «3«  )سيدعليرضا علويان)

نارعاش نيا هرود صيخشت هداد دندوب هك كبس يقارع (هن يدنه) زا تيعقاو

لاًماك ةبنج ينهذ و يليخت هتفاي تسا و اب ةمادا يدنبياپ هب ننس رود هدش و 

يبدا دوبان دوشيم. يقاب اههنيزگ تسرد دنتسه.
 (علوم و فنون ادبي (2(، سبكشناسي و تاريخ ادبيات، صفحههاي 58 و 59(

----------------------------------------------

27- گزينة «4«  )مجتبي فرهادي)
تشريح موارد نادرست:

«ب»: نايب يياور و ،يناتساد ندوبيسامح ،نابز ،ييارگنهك يريگراكهب

تابيكرت ابيز و گنهآشوخ و يخرب زا ياهدربراك يوحن كبس يناسارخ زا

ياهيگژيو رعش يدهم ناوخا ثلاث تسا.

«د»: رد لاس 1301، نامزمه اب «يكي ،دوب يكي دوبن» رثا يلعدمحم

،هدازلامج نيلوا ةمانشيامن يسراف رصاعم اب ناونع «ناخرفعج زا گنرف

هتشگرب» هب ملق نسح مدقم هتشون دش.
سبكشناسي و تاريخ ادبيات، صفحههاي 72، 73، 78 و 79)  (علوم و فنون ادبي (3(،

----------------------------------------------

28- گزينة «3»  (مجتبي فرهادي)

و روهشم تسا نيگنر ياهلايخو ـ ميلك يناشاك رد عادبا يناعم 

اهلثملابرض و ظافلا ،هرواحم نخس ميلك ار هتسجرب هدرك تسا.

ياههراعتساو ،نيگنر زيگنالايخ و راشرس زا ماهبا و ـ ياهنومضم هديچيپ 

تلايخت زيمآزمر هنارعاش زا ياهيگژيو رعش لديب تسا.

دناهتسناديرعاش. ـ بئاص يزيربت ار راگدنوادخ نيماضم ةزات 
 (علوم و فنون ادبي (2(، سبكشناسي و تاريخ ادبيات، صفحة 61(

----------------------------------------------

29- گزينة «1»  (ياسين مهديان)

«روهظ» رثا يلع ينذؤم تسا.

لاًماك تسرد دنتسه. يقاب تارابع 
 (علوم و فنون ادبي (3(، تاريخ ادبيات، صفحههاي 71، 74 تا 80(

----------------------------------------------

30- گزينة «3«  )شيوا نظري)

نابز يسراف ات نامز زاغآ تيمكاح رامعتسا ،سيلگنا نابز يمسر دنه دوب هن

سپ زا نآ.
سبكشناسي و تاريخ ادبيات، صفحههاي 59 و 60)  (علوم و فنون ادبي (2(،

علوم و فنون ادبي (3) و (2)

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


پاسخنامة آزمون 20 بهمن 1402    دوازدهـم انسانـي    صفحة: 8
 

علينژاد) 31- گزينة «1»  (فرهاد
قداص ،تياده قداص كبوچ و گرزب يولع زا ناگدنسيون لسن لوا تايبدا
رصاعم دنتسه. سپ زا اهنآ كبس يقيفلت ار ميراد هك للاج ،دمحالآ
نيميس ،روشناد يقت ،يسردم دومحم ،هدازدامتعا نيسحملاغ يدعاس و

لامج يقداصريم هراشا درك.
ةخاش تسخن زا تايبدا سپ زا بلاقنا: ةخاش يدنمورين زا بدا بلاقنا هك اب
هيكت رب ةناوتشپ يبدا و قيفلت نآ اب ياهشزرا نيون ناونعهب ينايرج
،روپنيما ديس يلع ،دنوشيم دننام رصيق هتفايلامك هتخانش توسكشيپ و

يوسوم ،يدورامرگ ديمح ،يراوزبس ديس نسح ينيسح و هللارصن ينادرم.
صفحههاي 73، 76 و 77( سبكشناسي،  (علوم و فنون ادبي (3(، تاريخ ادبيات و

----------------------------------------------

32- گزينة «4«  )سيدعليرضا احمدي)
هيبشت هدرتسگ: وچمه عمش / ةراعتسا هحرصم: «شتآ لد» / ةراعتسا هينكم:

«بآ خر عمش»
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: هيبشت و ةراعتسا هينكم درادن. / ةراعتسا هحرصم: «هم ارسهدرپ»
ةنيزگ «2»: هيبشت هدرشف: «غيت ثداوح» / ةراعتسا هينكم: «شنزرس غيت

ثداوح» / ةراعتسا هحرصم: «هش رحب»
راوخنوخرغاس»، ةنيزگ «3»: دقاف هيبشت و ةراعتسا هحرصم / ةراعتسا هينكم: «

«،نديود بلط ندرك و نماد نتفرگ طسوت كشا» و «نماد رغاس»
 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، تركيبي(

----------------------------------------------

33- گزينة «3»  (شيوا نظري)
فذح ،هبهبشم ثعاب داجيا ةراعتسا هينكم دوـشيـم. رد نـيا هـنيزگ «راوگوـس
ندوب هشفنب»، هبهبشم فوذحم دراد. (هشفنب لثم ناـسنا راوگوـس دوـشيـم. ) /
ناسنا فذح هدش تسا. نينچمه تسا نتسشن نمس (نمس دـننام ناـسنا رـب

دنيشنيم.) كاخ
 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، تركيبي(

----------------------------------------------

34- گزينة «1»  (سيدعليرضا احمدي)
ماـجةبل» دـناوتيـمن ةفاـضا «بل ماج» ةفاضا يراعتسا تسا. تقد دينك هك «

يراعتسا دشاب.
عـمط» رد رياس اههنيزگ ياهبيكرت «شوگ عامتسا»، «رس تعاط» و «مـشچ

ةفاضا ينارتقا دنتسه. رد ةفاضا ينارتقا هن هيبشت تسه و هن هراعتسا.
تينيع نتشاد ةفاـضا يـنارتقا و هجو قارتفا ةفاضا ينارتقا و ةفاضا يراعتسا رد 

يمهوت ندوب ةفاضا يراعتسا تسا.
 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، تركيبي(

داداشفام) 35- گزينة «4»  (محمدامين

عون ةراعتسا راكهب هتفر رد نيا تيب هينكم تسا.

نِداد ،تفرعم صيخشت و ةراعتسا هينكم تسا. دنپ 
تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «1»: «لگ» ةراعتسا هحرصم زا قوشعم تسا.

ةنيزگ «2»: «هتسپ» ةراعتسا هحرصم زا ناهد قوشعم تسا و «دـنق» ةراعتـسا

هحرصم زا بل قوشعم تسا.

ةنيزگ «3»: «هراتس» ةراعتسا هحرصم زا كشا تسا.

 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، تركيبي(

----------------------------------------------

36- گزينة «2«  )مجتبي فرهادي)

دوشيمارسمتام. / ماهيا: «زا اون متفا»  قارغا: رگا رعاش هلان دنك لك ناهج دننام

ود انعم دراد: 1- تخبدب موش 2- هلان منك (شوماخ موش) / هراعتسا: نديـصقر

نامسآ (صيخشت و هراعتسا)
تشريح ساير گزينه ها:

/ - ياهگربةمه ورس اب كشا قارغا دراد / ماـهيا: ةنيزگ «1»: قارغا: رت ندرك 

هراعتسا: تقد مينك رد نيا تيب هراعتسا ميرادن و ورس رد يانعم تـخرد ورـس

تسا هن قوشعم.

ةنيزگ «3»: قارغا: دقاف قارغا / ماهيا: «زيزع» ود انعم دراد: 1- زـيزع رـصم 2-

زيزع و يمارگ / هراعتسا: فسوي: هراعتسا زا نخس دنمشزرا و اهبنارگ

هرـشح / هراعتـسا: يروآناـبز ةنيزگ «4»: قارغا: - / ماهيا: هناورپ: 1- زاوـج 2-

عمش

 (علوم و فنون ادبي (3) و (2(، بيان و بديع معنوي، تركيبي(

----------------------------------------------

37- گزينة «3»  (سيدعليرضا احمدي)

ةراعتسا هينكم: هتفشآ ندوب يبآ هك رد فك ناور تسا. / «ورـس» رد نـيا تـيب

يانعم يقيقح دراد و هراعتسا تسين.
تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «1»: هراعتسا: «ورس» هراعتسا زا راي تسا. / صيخشت: مگنر درپيم

ةنيزگ «2»: «ورس» هراعتسا زا راي / صيخشت: نتساخرب رابغ

ةنيزگ «4»: «لعل» هراعتسا زا بل / صيخشت: ماك فدص

 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان و بديع، تركيبي(
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38- گزينة «2»  (ياسين مهديان)

ِبل لعل»، ةفاضا يراعتسا تسا و ،رعاش يارب گنس ،لعل رد نيا ،تيب بيكرت «

بل رظنرد هتفرگ تسا هك نيمه ،رما ةدنروآديدپ ةفاـضا يراعتـسا و صيخـشت

تسا.

بِل گنس ،لعل رد هسياقم اب بل ،راي يياناوت ندركهزرابم ار تشادن يانعم تيب: 

و تسكش دروخ. هب نيمه ،ليلد گنس ،لعل نيگمرش هدـش تـسا (هراـشا هـب

گنر زمرق گنس لعل).

مينيبيم هك رعاش رد يزاسريوصت ،ييابيز بل راي دوخ ار رـب بـل گنـس ،لـعل

يرترب دهديم.

جه: «ش» رد «بل شلعل»، شهج ريمض دراد و هب «بل» زاب ددرگيم. تو

تشريح ساير گزينهها:

هجوت: «بل لعل» ادانم تـسين و ةنيزگ «1»: «بل لعل» ةفاضا يهيبشت تسا. / 

يادانم نيا ،تيب فوذحم تسا: يا [يسك هك] بل لعل وت...

ةنيزگ «3»: «بل لعل» ةفاضا يهيبشت تسا.

هـجوت: روـظنم زا «گنـس» رد ةنيزگ «4»: «بل لعل» ةفاضا يهيبشت تـسا. / 

عارصم ،لوا گنس لعل تسين و ،رعاش اب نايب يلاثم (ياهزبس هك دـناوتيـمن زا

ريز گنس نوريب ديايب)، موهفم يلصا ار لباق رتمهف تساهدرك.

 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، تركيبي(

----------------------------------------------

39- گزينة «4«  )سيدعليرضا احمدي)

«لبنس» هراعتسا زا «وم» تسا.
تشريح ساير گزينهها:

يراعتـساةفاـضا ،تـسا سـپ «لبنـس» رد ياـنعم  ةنيزگ «1»:   «فلز لبنس»

يقيقح دوخ راكهب هتفر تسا.

ةنيزگ «2»: «لبنس» رد يانعم يقيقح دوخ ينعي «هايگ لبنس» راـكهـب هـتفر

تسا.

ةنيزگ «3»: «دعج لبنس» ةفاضا يهيبشت تسا.

 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، تركيبي(

----------------------------------------------

40- گزينة «3«  )سيدعليرضا احمدي)

رد هس ةنيزگ رگيد رايتخا «نتلاعاف هب ياج نتلاعف» راكهب هتفر تسا.

دشابيم. نزو ةنيزگ «3»: «نتلاعاف نتلاعاف نتلاعاف نلعاف»

 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، صفحة 85(

41- گزينة «2«  )سيدعليرضا احمدي)

رد نيا تيب بلق ميرادن.
تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «1»: رد عارصم لوا رد «قشاع زا» لادبا تروص هتفرگ تسا و هـب ياـج

نكر ،نلعتفم نلوعفم هدمآ تسا.

دوشيم. ةنيزگ «3»: رد «دش و» توصم هاتوك «_ُ_» دنلب ظفلت

ةنيزگ «4»: «ديسر» ياجه هديشك تسا هك دنلب رد رظن هتفرگ دوشيم.

 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، تركيبي(

----------------------------------------------

42- گزينة «2«  )سيدعليرضا احمدي)

رد نكر رخآ عارصم ،لوا نلعف هب نـلعف ليدـبت هدـش تـسا و رد عارـصم مود

ةنيزگ «2»، نلوعفم هب ياج نتلاعف هدمآ تسا.

 (علوم و فنون ادبي (2(، موسيقي شعر، تركيبي(

----------------------------------------------

43- گزينة «4»  (ياسين مهديان)

ةيفاق ،تيب قباطم ةدعاق 2 ،تساهدشهدورس اريز هـك «تـس» رد «تـساخرب»،

ءزج دوخ هملك تسا و ناوتيمن نآ ار ففخم «تسا» بوسحم درـك. ،نيارباـنب

فدرم تسين و «تسا» فورح يلصا هيفاق تسه. تيب 
گزينهها: تشريح ساير

شارّف ؛نازخ شاّقن ابص / زاجم: «نمچ» زاجم زا «غاب» ةنيزگ «1»: هيبشت: 

ةنيزگ «2»: هاتوك ظفلت ندرك توصم دنلب: توصم دنلب «ي» رد ةژاو «يـمدآ»،

هاتوك ظفلت دوشيم.

ةنيزگ «3»: يدعس رد نيا ،تيب دوخ ار رد يداضت ،هنارعاش رد لـباقم ناـياناد

دـناديـم. [يدعـس رارق دهديم و ةلان هناقـشاع ،ار رـب فلاـخ ةـشيدنا نلاقاـع

(ةدنيامن قشع) اب اناد (ةدنيامن لقع) رد داضت تسا.]

 (علوم و فنون ادبي (2) و (3(، تركيبي(

----------------------------------------------

44- گزينة «4«  )كتاب آبي پيمانهاي – سراسري 1400)

موهفم كرتشم تايبا ياههنيزگ «1 و 2 و 3»: ات ناهج تسه قشع و تبحم مه

دهاوخ ؛دوب ره دنچ يخرب زا اهناسنا دنورب و يخرب رگيد ياج اهنآ ار دنريگب.

موهفم تيب ةنيزگ «4»: قشع دوب هك ثعاب دش ناهج يتسه هب دوـجو دـيايب و

روش و يياغوغ رد نآ اپرب درك.

 (علوم و فنون ادبي (2(، مفهوم، صفحة 70(
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پيمانهاي – سراسري 1400) 45- گزينة «4»  (كتاب آبي

موهفم تيب تروص لاؤس و تيب ةنيزگ «4»: ياـهشلاـت نـم (رعاـش) هراوـمه

يارب عفن ندناسر هب مدرم هدوب و مدوخ هاگچيه هب لابند عفن يصخش ماهدوـبن.

رد تيب تروص لاؤس رعاش زا ريوصت نتخوـس عمـش و رد تـيب ةـنيزگ «4» زا

ندشمخ نامك يارب نايب نيا موهفم كمك هتفرگ تسا.

 (علوم و فنون ادبي (2(، مفهوم، صفحة 70(

----------------------------------------------

 
 

 

46- گزينة «4»  (شيوا نظري)

نيا هنيزگ ماهيا دراد: 1- بوشآ 2- يگتفيش و يقشاع
گزينهها: تشريح ساير

لِوـبق بارـش اـب ةنيزگ «1»: يانعم لباق لوبق: هشيمه و رد يانعم لباقريغ 

بارخ بسانت دراد.

لِوبق ديشروخ اـب ةنيزگ «2»: يانعم لباق لوبق: تبحم و رد يانعم لباقريغ 

رهپس بسانت دراد.

لِوـبق فـتك اـب ةنيزگ «3»: يانعم لباق لوبق: بشيد و رد يانعم لـباقريغ 

مشچ و خر بسانت دراد.

 (علوم و فنون ادبي (3(، بديع معنوي، تركيبي(

----------------------------------------------

47- گزينة «4»  (سيدعليرضا علويان)

«روصنم» رد نيا تيب ماهيا دراد:

1- رد هار قشع اجره ،دورب دننام روصنم جلاح تسا.

2- رد هار قشع اجره ،دورب زوريپ و دنلبرس تسا.
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: «بارخ» ماهيا بـسانت هتخاـس تـسا: 1- نارـيو و بـيرخت هدـش

(يانعم لباق لوبق) 2- تسم و دوخيب (هك رد نيا ينعم اب يم بسانت دراد.)

ةنيزگ «2»: «ريت» ماهيا بسانت هتخاس تسا: 1- بوچ تسار و كيراب هك رازبا

گنج تسا (يانعم ينتفريذپ) 2- ةرايس دراطع (هك اب رمق بسانت دراد.)

ةنيزگ «3»: «تيآ» ماهيا بسانت دراد: 1- هناشن (يانعم ينتفريذـپ) 2- ةـيآ

نآرق (هك اب ريسفت بسانت دراد.)

صفحههاي 89 تا 91)  (علوم و فنون ادبي (3(، بديع معنوي،

48- گزينة «1«  )سيدعليرضا علويان)
هيبشت رد تيب «ب»: عبط ار راودرم ،نكشب راغ تدحو / ماهيا رد تـيب «ه»:
وب رد ود ينعم هب راك هتفر تسا: 1- وزرآ و ديما 2- هحيار و رطع / قارغا رد
تيب «ج»: رعاش رد نايب و فيصوت ييامنگرزب هدرك تسا هب يروط هك يتح
هوك نكمم تسا ورف دزيرب و دننام نوماه دوشب. / هيانك رد تـيب «د»: ناـج
ندناشف هيانك زا دوجو يدام شيوخ ار ادف ندرك / هراعتسا رد تـيب «فـلا»:

يور (تروص) زور ةفاضا يراعتسا تسا.
رد ساير گزينه ها:

تيب «فلا» دقاف قارغا تسا (در ةنيزگ 2)
تيب «ب» دقاف ماهيا تسا (در ةنيزگ 3)
تيب «د» دقاف ماهيا تسا (در ةنيزگ 4)

 (علوم و فنون ادبي (3(، بديع و بيان، تركيبي(

----------------------------------------------

49- گزينة «3»  (ياسين مهديان)
عاـفترامـك / تاهيبـشت: 1- ديـشروخ ضراـع ماهيا: «تسپ»: 1- ،شزرايب 2-

(ةفاضا يهيبشت)، 2- نوچ هرذ ... ، 3- نوچ هياس ...
تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «1»: دقاف ماهيا («بل» ماهيا بسانت دراد.) / تاهيبشت: 1- وچ هام وـن... ،
2- نارابريت (هيبشت ياهژاونورد)، 3- هيبشت تشگنا هراشا هب ريت

ةنيزگ «2»: ماهيا: «نتخاون»: 1- گنهآ و زاس ،ندز 2- ييوجلد و ندركشزاون
/ تاهيبشت: 1- وچمه گنچ... ، 2- وچ ين...

ةنيزگ «4»: دقاف ماهيا («فك» رد عارصم ،لوا ماهيا بـسانت دراد.) / تاهيبـشت:
1- نوچ فك ايرد... ، 2- نوچ ايرد...

 (علوم و فنون ادبي (3) و (2(، بيان و بديع، تركيبي(

----------------------------------------------

50- گزينة «2»   (محمدامين داداشفام)
رعاش رد نيا ،تيب رد نايب تدش هيرگ قارغا هدرك تسا و اب هدافتسا زا نيمضت

هيآ يا زا تايآ ،نآرق نيا قارغا ار نايامن هتخاس تسا.
رد رياس اههنيزگ قارغا هديد دوشيمن.

(علوم و فنون ادبي (3)، بديع معنوي، تركيبي)

----------------------------------------------

51- گزينة «2»   (شيوا نظري)
فلا) هب نتشيوخ نتفر هيانك زا هب يياهنت نتفر

ب) هيبشت رمضم رد هيبشت تروص هب هللا و طخ هب هزبس
ج) ماهيا «رد تفرگ» مود: 1- شتآ نتفرگ 2- تسدهب ندروآ و طلسم ندش

د) قارغا رد دوجو هودنا و مغ
و) راب رد عارصم مود هراعتسا زا قشع دشابيم.

(علوم و فنون ادبي (3)، بيان و بديع، تركيبي)

علوم و فنون ادبي (3) - اختياري
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52- گزينة «4«     )ياسين مهديان)
قارغا: يورهدايز رعاش رد فيصوت ييابيز ناهد ،راي ياهنوگهب هك ديوگيم
رتابيز زا ناهد ،شقوشعم دوجو درادن. / ماهيا: «هچنغ نتسب»: 1- نديرفآ
،هچنغ 2- يگتسبورف و يگنت هچنغ (ناهد) / هراعتسا: «يارآنمچ ناهج»

هراعتسا زا ادخ و «نيا هچنغ» هراعتسا زا ناهد راي
گزينهها: تشريح ساير

،ندرم 2- زيچان و عضاوتم ةنيزگ «1»: دقاف قارغا / ماهيا: «كاخ ندش»: 1- 
ندوب / هراعتسا: «ورس» هراعتسا زا قوشعم

ةنيزگ «2»: قارغا: يورهدايز رد فيصوت يكيراب مسج / دقاف ماهيا («رهم»
ياراد ماهيا بسانت تسا.) / دقاف هراعتسا

ةنيزگ «3»: قارغا: «رازه ديوگب» / دقاف ماهيا («رازه» ياراد ماهيا بسانت
تسا.) / هراعتسا: «ندركتحيصن لبلب»

)علوم و فنون ادبي (3) و (2(، بيان و بديع، تركيبي(

----------------------------------------------

53- گزينة «1»   (محمدامين داداشفام)
رد نيا تيب ماهيا راكهب هتفرن تسا.

«گنچ» رد يانعم طلغ دوخ (يعون زاس) اب «اون» ماهيا بسانت ار داجيا هدرك
تسا.

گزينهها: تشريح ساير

هدننكهاگن ةنيزگ «2»: «نارگن»: 1- برطضم 2-
ةنيزگ «3»: «يراب»: 1- كي راب 2- هصلاخ

ةنيزگ «4»: «گنهآ»: 1- اون و همغن 2- دصق و مزع
(علوم و فنون ادبي (3)، بديع معنوي، تركيبي)

---- ------------------------------------------

54- گزينة «4»   (سيدعليرضا علويان)
تايبا ياههنيزگ «1، 2 و 3» اب ينومضم ارگمغ ةرابرد قارف قوشعم و ياهيتخس
اًموزل يطابترا اب نيرياس هكيلاحرد تيب ةنيزگ «4»  هتفگ،دنا قشع نخس
درادن و رعاش اب يهاگديد تبثم هب نارجه و قارف درگنيم و نارجه ار دوخ

يعون لاصو رامشهب دروآيم.
)علوم و فنون ادبي (3(، مفهوم، صفحة 89(

----------------------------------------------

55- گزينة «3»   (شيوا نظري)
تيب تروص لاؤس و تاـيبا ياـههـنيزگ «1، 2 و 4» هـب فيـصوت زور عادو و
ةيرگ قشاع رد نآ زور ،دناهتخادرپ اما رد تيب ةنيزگ «3» رعاش ديوگيم: وـت

(قوشعم) ناج ينم و نم مناوتيمن وت ار عادو ميوگ.
(علوم و فنون ادبي (3)، مفهوم، صفحة 89)

 
 

56- گزينة «2»  (كتاب آبي پيمانهاي)
تشريح عبارات نادرست:

ـ ناسنا رد دروخرب اب ره ،ياهديدپ ريد اي دوز هب انعم و شزرا نآ دشيدنايم
اًفرص هب تذل و تعفنم يدام يشان زا ،تردق تورث و شناد عناق و دناوتيمن 

دشاب و هب نآ هدنسب دنك.
ـ نيتسخن شنكاو و شبنج يعامتجا رد ربارب تورث لكش تفرگ و تـيكلام

يدزد هدناوخ دش.
 (جامعهشناسي (3)، قدرت اجتماعي، صفحههاي 54 و 55)

----------------------------------------------

57- گزينة «3»   )فاطمه صفري)
يريگميمصت ةرابرد لئاسم كرتشم و عفر اهفلاتخا و اهداضت نايم دارـفا و
يياههورگ هك مهاب يگدنز ،دننكيم تسايس اي لمع يـسايس ار رد يگدـنز

يعامتجا ديدپ دروآيم.
ةتشونگنس شويراد رد شقن متسر فورـعم هـب Dnb  هـك يواـح يتاـكن
ةرابرد رادمامز و نييآ يرايرهش ،تـسا رگناـيب نـيا تـسا هـك  رد ،هتـشذگ
،تردق ةلئسم لوا و يلصا تسايس هدوبن ؛تسا هكلب ،تردق هليسو و يرازـبا

ياهتليضف يقلاخا دادملق هدشيم تسا. يارب ققحت فادها و
دعب نآ ريبدـت و ميـظنت روـما ـ هـك دعب يلصا دراد. كي  هجو اي  تسايس ود 
هزورما هب نوناق شهاك هتفاي ـ و دعب رگيد ،نآ تنامض يارجا نوناق تسا هك

دنمزاين تردق دشابيم.
صفحههاي 56 و 57)  (جامعهشناسي (3(، قدرت اجتماعي،

----------------------------------------------

شاهحسيني) 58- گزينة «2»   (كوثر
ـ هزورما زا ياهرازبا يهيبنت رتمك زا ياهرازبا يقيوشت هدافتسا دوـشيم و زا

ياهرازبا يقيوشت زين رتمك زا ياهرازبا يعانقا هدافتسا دوشيم.
اًتدمع رصحنم و زكرمتم رد تسد تساهتلود. ـ هزورما تردق يهيبنت 
دوشيم. ـ تردق يعانقا اب رييغت شرگن و داقتعا درف عبات ،تردق لامعا

 (جامعهشناسي (3(، قدرت اجتماعي، صفحة 59(

----------------------------------------------

59- گزينة «1»   (ريحانه اميني)
تشريح موارد نادرست:

ـ نامزاس نيرتمهم عبنم تردق رد عماوج يزورما تسا.
دهديمتردق هك نامه هدارا و تيعطاق تسوا. ـ ،تورث ينأش هب درف لماع 

صفحههاي 60 و 61)  (جامعهشناسي (3(، قدرت اجتماعي،

جامعهشناسي (3)
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(سيد محمد مدني ديناني) 60- گزينة «4»   
تردق تورـث اب هجوت هب لودج ةحفص 62، ،تيكلام لماع  دـشابيـم و رازـبا

لامعا تردق شناد يعانقا تسا و لماع تردق نآ نامزاس تسا.
جامعهشناسي (3)، قدرت اجتماعي، صفحة 62) (

----------------------------------------------

(سميه محمدي مصيري) 61- گزينة «2»   
بررسي موارد نادرست:

ـ يسانشهعماج ينييبت اب رصحنم ندرك ملع هـب موـلع ،يـبرجت
ياـهشزرا
يناسنا هك امامت يدام و سوسحم دنتسين ار لباق ةعلاطم يملع دـناديمن و

ً
اب ييادزانعم و ييادزشزرا زا تسايس و تردق زا تخانش يـعقاو اـهنآ زاـب

دناميم.
ـ يسانشهعماج ،يريسفت تسايس و تردق ار ياـههديدپ راداـنعم و يـشزرا

اًفرص هب فيصوت ياهشزرا يسايس فلتخم هدنسب دنكيم. ،دناديم اما 
جامعهشناسي (3)، قدرت اجتماعي، صفحة 66) (

----------------------------------------------

62- گزينة «3»   شاهحسيني)
(كوثر

ـ ماظن لاربيل يساركومد: مـسيلاربيل هـب ياـنعم زاـجم نتـسناد ةمه روـما
يارب ناسنا و يــساركومد هـب ياـنعم تـيمكاح تـيرثكا مدرـم ساــسارب

تساوخ و ليم ناـشدوخ تـسا.
ـ ماظن يروهمج يملاسا: نيناوق و تاررقم نآ اب تـساوخ مدرم و

ساــسارب
دندرگيم. ماكـحا يهلا و يملاسا نييعت

 (جامعهشناسي (3(، قدرت اجتماعي، صفحة 68(

----------------------------------------------

63- گزينة «2»  مرتضائيفر)
(آرش

ياهتوافت يمسا و ياهيرباربان يـعيبط رد يتروـص هـك هـب ياـهيربارباـن
يعامتجا رجنم ،دنوش دروم هجوت ناسانشهعماج رارق دنريگيم.

 (جامعهشناسي (3(، نابرابري اجتماعي، صفحههاي 73 و 74(

----------------------------------------------

(آزيتا بيدقي) 64- گزينة «4»    
ناسنا رد ،داجيا موادت اي رييغت يدنبرشق يشقن لاعف دراد.

تلع ياهيرباربان ،يعامتجا تيكلام يصوصخ تسا.
ديكأت نانآ رب بياعم يدنبرشق تسا.

دقن دراو رب دركيور نافلاخم يدنبرشق يعامتجا: ةطقن عورش اهتباقر ناسكي
،دوشيم اما ليلدهب هكنيا ةزيگنا تباقر زا نيـب ،دوريـم هار تفرـشيپ يداـم

ددرگيم. دودسم
 (جامعهشناسي (3(، نابرابري اجتماعي، صفحة 76(

65- گزينة «2»    (سيد محمد مدني ديناني)
ـ رد دركيور موس و لوا تيكلام يصوصخ وغل دوشيمن.

ـ رد دركيور لوا ناكما تباقر يارب دارفا اب هقبط يعامتجا نيياپ دوجو درادن.
ـ رد دركيور مود ةطقن ناياپ تباقر هنلاداع تسين.

 (جامعهشناسي (3)، نابرابري اجتماعي، صفحههاي 74 تا 77)
----------------------------------------------
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66- گزينة «4»   (ريحانه اميني)
ـ ناتسوپهايس ـ ناتسوپديفس: توافت يمسا

تميقنارگ ـ ياههناخ يلومعم: يرباربان يعامتجا ياههناخ ـ
ـ كردم يسانشراك ـ كردم يسانشراك دشرا: يرباربان يعامتجا
ـ بيرض يشوه120 ـ بيرض يشوه 110: يرباربان يعيبط

 (جامعهشناسي (3(، نابرابري اجتماعي، صفحة 72(
----------------------------------------------

67- گزينة «2»    (فاطمه صفري)
تشريح موارد نادرست:

اـهتـيعقاويناوخزاـب و ـ رد دركيور ييادج شناد زا ،شزرا نييبت فـشك و 
اهشزرايزاسزاب هتسناد دوشيم. ريسفت قلخ و 

ـ يسانشهعماج يداقتنا اههديدپ ار اب ياهكلام يشزرا نوچمه بوخ و دـب
دنكيميبايزرا. و ياهكلام يراجنه دننام دياب و ديابن 

،دـنناديميرورض ـ قباطم هاگديد هكيناسك يدنبرشق يعامتجا ار يناهج و 
ره يشقن هك يايازم يعامتجا يرتشيب تفايرد ،دنكيم يارب هعماج رـتمهم

تسا.
صفحههاي 78 تا 80)  (جامعهشناسي (3(، نابرابري اجتماعي،

----------------------------------------------

68- گزينة «3»  (ريحانه اميني)
تشريح مورد نادرست:

ناسانشهعماج يداقتنا دندقتعم يهاـگ ناـهج يعاـمتجا و ياهراتخاـس ،نآ
دنروآيمردهطلس. ناگدنزاس دوخ ار ريز 

 (جامعهشناسي (3(، نابرابري اجتماعي، صفحة 82(
----------------------------------------------

69- گزينة «2»   (حبيبه محبي)
فلا) ،يشكلسن يياجهباج ،يرابجا لرتنك ،تيعمج يزاـسادج و ياهراـشف

تخس يعامتجا زا هلمج ياهشور زيمآتنوشخ يزاسدننامه دنتسه.
ب) ةچگيد ،يزاسدننامه يهار تسا هك رد نآ دادـعت يرـيثك زا ياـههورـگ

دنزاسيمار. ريگرد يداژنيموق رد طابترا اب مه كي گنهرف طلتخم 

(88
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70- گزينة «1»   (حبيبه محبي)
فلا) رد ةرود ،نردماسپ تسايس يزاسدننامه دروم دقن رارق تفرگ.

ب) تسايس ،تيوه لوصحم نارود نردماسپ تسا.
ج) رد رخاوا نرق ،متسيب تيوه هـب ياـج يدنبرـشق و شكمـشك ،يتاـقبط

روحم يلصا تاثحابم يركف و يسايس دش.
صفحههاي 89 و 90)  (جامعهشناسي (3(، سياست هويت،

----------------------------------------------

 
 

 

71- گزينة «3»  )كوثر شاهحسيني(
دننكيميرادبناج و تياعر اهنآ ار مدرم كي هعماج زا نآ  يياهشزرا هك ـ
مزلا ،دنناديم اما رد لمع نكمم تسا يخرب زا اهنآ ار هديدان ،دنريگب ورملق

ينامرآ ناهج يعامتجا ار لكش دهديم.
ـ يياهشزرا هك مدرم هب نآ لمع ،دننكيم ورملق يعقاو ناهج يعاـمتجا ار

دزاسيم.
ـ نازيرهمانرب يگنهرف ره ،هعماج هراومه شلات دننكيم ات زا قيرط ميـلعت و
،تيبرت ةنيمز ققحت اـهنامرآرتـشيب و دورو اـهنآ هـب ورـملق يـعقاو ناـهج

يعامتجا ار مهارف دننك.
 (جامعهشناسي (1(، زندگي اجتماعي، صفحة 52(

----------------------------------------------

72- گزينة «1»    (كتاب آبي پيمانهاي)
- ام هاگ ةرابرد يياهيگژيو زا دوخ هك هب نآ فقاو ،ميتسين لمأت ؛ميـنكيـم
لاًثم زا ناتسود ةرابرد طاقن توق و فعض شيوخ لاؤس مينكيم. نيا ،دراوـم

يياهشخب زا تيوه دنتسه هك هب ،نآ يهاگآ ميرادن. طوبرم هب
- يخرب زا ياهيگژيو يتيوه طسوت دوخ ام ديدپ هدمآ و اي ام رد ندمآديدپ
لاًثـم وگتـسار ندوـب) نآ شقن ميراد. دننام يرايسب زا تايصوصخ يـقلاخا (
يياهيگژيو ار هك دارـفا رد ندـمآديدپ اـهنآ راذـگرثا ،دنتـسه تايـصوصخ

يباستكا هديمان دنوشيم.
- يضعب زا ياهيگژيو ،يتيوه يعامتجا و يگنهرف ،دنتسه ينعي درف نودـب
لاًثم اـم اـب وـضع روضح رد عامتجا دناوتيمن نآ تايصوصخ ار هتشاد دشاب. 
ندوب رد ةعماج ،ناريا يناريا بوسحم ميوشيم. يخرب زا تايـصوصخ رـييغت
لاًثـم ناـكم و ناـمز دـلوت. نـيا دـننكيمن اـي يـتح لـباق رـييغت ؛دنتـسين 
تايصوصخ زا ياهيگژيو تباث تيوه دنتسه. سپ يناريا ندوـب يعاـمتجا و

تباث تسا.
صفحههاي 64 و 73)  (جامعهشناسي (1(، هويت،

73- گزينة «4»    (كوثر شاهحسيني)
تشريح عبارات نادرست:

ب: مولع ،يعامتجا رگا ملع ار هب يانعم يبرجت نآ دودحم ،دـنكن دـناوتيـم

ةرابرد قح اي لطاب ندوب اهتيعقاو و ياهنامرآ ياهناهج يعاـمتجا يرواد

دنك.

د: يخرب زا ياهيگژيو يتيوه رييغت ؛دننكيم دننام هاـگياج درـف رد ناـهج

يعامتجا هك عبات ،يياناد ،يياناوت يياراد و … تسوا.
 (جامعهشناسي (1(، هويت، تركيبي(

----------------------------------------------

شاهحسيني) 74- گزينة «2»   (كوثر

ـ عانقا يشور تسا هك هب ةطساو ،نآ گنهرف رد دارفا ينورد دوشيم.

دوشيم. ـ قيوشت و هيبنت هب ود ةويش يمسر و يمسرريغ ماجنا

ـ رگا ناهج يعامتجا شور يبسانم يارب لرتنك يعامتجا هتشادن ،دـشاب رد

دريگيم. ضرعم ياهبيسآ يرتشيب رارق
صفحههاي 79 و 80)  (جامعهشناسي (1(، هويت،

----------------------------------------------

75- گزينة «2»    (كتاب آبي پيمانه اي)

،يريذپهعماج يدنيارف تسا هك يارب تكراشم رد يگدـنز يعاـمتجا لاـبند

دوشيم.
صفحههاي 76 تا 80)  (جامعهشناسي (1(، هويت،

----------------------------------------------

 
 

 

 

 

 

 

76- گزينة «3»  (ريحانه اميني)

يلوصحمكتـ ندش داصتقا ياهروـشك ،هدزرامعتـسا تردـق هـناچ يـنز رد

دريگيمنانآ و نيا ،هدـيدپ بـجوم يگتـسباو يداـصتقا داصتقا يناهج ار زا 

دوشيم. اهنآ هب ياهروشك رگرامعتسا

ـ هب ليلد يگتسباو يداصتقا ياهروشك هدزرامعتسا هب ياهروشك ،رگرامعتسا

تلادابم يراجت رد حطس يناهج لداعتمان دوشيم و لاقتنا ،تورث هـب فرـط

دنكيماديپ. ياهروشك يبرغ همادا 

ـ ياهروشك يبرغ هـب ياـضتقا رازاـب ،فرـصم يـخرب عيانـص هتـسباو ار هـب

ياهروشك هدزرامعتسا لقتنم دننكيم يلو نيا ،لاـقتنا رد تـهج للاقتـسا

نيا اهروشك اي ليدعت يناـهج تورـث تـسين هـكلب رد تـهج عفاـنم شيب رتـ

ياهروشك رگرامعتسا تسا.
 (جامعهشناسي (2(، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحههاي 65 و 66(

جامعهشناسي (1)

جامعهشناسي (2)
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77- گزينة «3»  (ريحانه اميني)
تشريح گزينه نادرست:

ـ دروخرب يرامعتسا ،برغ عماوج ريغ يبرغ ار زا رظن يداصتقا و يسايس رد

عضوم فعض رارق داد.

صفحههاي 70 و 71)  (جامعهشناسي (2(، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني،

----------------------------------------------

78- گزينة «4»   (آزيتا بيدقي)

←⎯⎯⎯ تـفرنيـب.  هن اهنت يدازآ يونعم هكلب يدازآ يويند دارفا زـين زا 
kÑ ¶IÃQ

ةناهب تلادع يداصتقا زا يوس عماوج يتسيلايسوس

←⎯⎯ تيمكاح مسيلاربيل يداصتقا 
SÑ ±ø

 مدع هلباقم اب يطحق دنلريا

ياـهناـمرآو گـنهرف دـيدج يريگلكش يياههيرظن رد بوچراچ اـهشزرا 

←⎯⎯⎯ برغ
kÑ ¶IÃQ

 لح شلاچ رقف و انغ

 (جامعهشناسي (2(، چالشهاي جهاني، صفحههاي 78 تا 80(

----------------------------------------------

79- گزينة «2»   (آزيتا بيدقي)

فلا) كارتشا ،سوتلام ،ودراكير لسار ← يدازآ تيلاعف نابحاص هيامرس

ب) شلاچ نورد يگنهرف و نلاك و يعطقم ← كولب قرش و برغ

ج) ود دركيور ارگهعماج

د) هقبط و ماظن يتاقبط ار لوصحم يرادهيامرس تسناديم. ← سكرام

 (جامعهشناسي (2(، چالشهاي جهاني، تركيبي(

----------------------------------------------

80- گزينة «2»   (فاطمه صفري)

ايازيآ نيلرب رد دقن مسيلاربيل ،هيلوا زا ود موهفم يدازآ تبثم و يفنم نخـس

هتفگ تسا.

ناج لسار فلاخم ره عون ةلخادم تلود رد داصتقا دوب. رد نيـمه تـهج زا

ره يمادقا يارب هلباقم اب يطحق دنلريا يراددوخ درك.

ودراكير شيازفا دزمتسد نارگراك و هافر نانآ ار بجوم شيازفا دـيلوت لـسن

نآ اه و شياديپ تلاكشم يدعب تسناديم.

،سكرام لح ياهشلاچ ةعماج يرادهيامرس ار طقف اب كي بلاقنا لباق لـح

تسناديم.

 (جامعهشناسي (2)، چالشهاي جهاني، صفحههاي 77 تا 79)

 
 

 

 

 

 

 

81- گزينة «2»   (محمد حبيبي)

اتدمعً هدشنفيرعتبوخ يياههلئسم هك رد مولع يناسنا اب اهنآ هجاوم ميوشيم 

دنتسه. سورد ،يسانشتسيز ،كيزيف يـسانشنيمز و يميـش زا سورد موـلع

يبرجت دنتسه هك لئاسم ةدشنفيرعتبوخ يرتمك دنراد.
 (روانشناسي، تفكر(1) حل مسئله، صفحههاي 118 و 119)

----------------------------------------------

82- گزينة «3»   )مهسا عفتي)

،تسبنب ينامز داجيا دوشيم هك ةدننكلح هلئسم اب هاگن ،يلعف رداق هب لح

لئاسم دشابن.
 (روانشناسي، تفكر (1) حل مسئله، صفحههاي 122 و 123)

----------------------------------------------

83- گزينة «2»   (محمد صمدي زاداسفنگره)

اراس مه زا درد لصافم رارف دنكيم مه زا ،لوپمآ سپ ضراعت ،يو بانتجا ـ

دشابيمبانتجا.

ياههنيزگ «3» و «4» ناسكي دنشابيم و يتوافت دنرادن.
 (روانشناسي، تفكر (2) تصميمگيري، صفحههاي 151 و 152(

----------------------------------------------

84- گزينة «3»   (كتاب آبي پيمانهاي)

لح ةناهاگآ هلئسم و تيدج رد لح ،نآ هب نايرج لح هلئسم هراشا دنراد.

ةنيزگ «1»: هب اهيدنمناوت هراشا دراد هك رد ليذ ،نآ هدافتسا زا ياهلحهار

يقطنمريغ حرطم دوشيم. ةنيزگ «2»: زين هب صخشم ندوب أدبم و تيعقوم

يلعف هراشا دراد. ةنيزگ «4»: هب شور ندوبن فده هراشا دراد هك ثعاب كرد

صقان زا هلئسم دوشيم.
 (روانشناسي، تفكر (1) حل مسئله، صفحة 116(

----------------------------------------------

85- گزينة «4»   (نيلوفر طالبي)

- يتقو فده نشور دشابن كرد زا ،هلئسم صقان دهاوخ دوب.

- مدع يياسانش قيقد اهيدنمناوت ثعاب هدافتسا زا ياـهلحهار يـقطنمريغ

دوشيم.

- تخانش تيعضو ناتيلعف هب امـش كـمك دـنكيـم اـت عـناوم يلاـمتحا ار

هب يبوخ ديسانشب و ياهلحهار يرتهب هئارا ديهد.
 (روانشناسي، تفكر (1) حل مسئله، صفحة 116(

روانشناسي
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86- گزينة «2»   (مهسا عفتي)
كبس يريگميمصت ،يقطنم نيرتهب ةويش يريگميمصت تسا. ياـنبريز نـيا

،يريگميمصت نديشيدنا تسا.
 (روانشناسي، تفكر)2) تصميمگيري، صفحة 147(

----------------------------------------------

87- گزينة «3»   )مهسا عفتي)
رد يضعب ،عقاوم يريگميمصت اب رطخ هارمه تسا. رد نينچ يتلاح نانيمطا

يفاك هب جياتن يريگميمصت دوجو درادن.
 (روانشناسي، تفكر(2) تصميمگيري، صفحههاي 141 و 142)

----------------------------------------------

88- گزينة «3»   )محمد حبيبي)
رد ،يريگميمصت ةمه اههار ام ار هب دصقم دناسريم رد يلاح هك رد تلااؤس
ياهنيزگراهچ اهنت يكي زا اههنيزگ حيحص تسا و رگيد اههنيزگ طلغ تسا و
ام ار هب دصقم ،دناسريمن نيربانب هجاوم ندش اب تلااؤس ياهنيزگراهچ لـح

هلئسم تسا هن يريگميمصت.
صفحههاي 137 و 138(  (روانشناسي، تفكر (2) تصميمگيري،

----------------------------------------------

پيمانهاي) 89- گزينة «3»   )كتاب آبي
لوا) ← نتشون ياهلاقم رد دروم نوتم - يياسانش و فيرعت ميمصت (ةلحرم 

يبدا كيسلاك يسراف
- نايب ياهيگژيو ره باختنا اي تيولوا (ةلحرم موس) ← يسررب ياهيگژيو

دنچ نتم يبدا (در ةنيزگ «2»)
- يارجا نيرتهب تـيولوا (ةـلحرم مجنـپ) ← باـختنا همانهاـش هـب ناوـنع

عوضوم قيقحت (در ةنيزگ «1»)
- دهعت و يدنبياپ هب يارجا تيولوا دروم رـظن (ةـلحرم مـشش) ← ةـعلاطم
شور نتشون ةلاقم يملع و يسررب ياهقيقحت يلبق رد دروـم همانهاـش (در

ةنيزگ «4»)
 (روانشناسي، تفكر (2) تصميمگيري، صفحة 148)

----------------------------------------------

پيمانهاي) 90- گزينة «2»   (كتاب آبي
نيا ،سانشناور رد تاقيقحت دوخ طقف هب لابند يياهشهوژپ ددرـگيم هـك
هجوت دناهدرك و هب رگيد يياهشهوژپ هك نـكمم تـسا لـماوع هب نيا لماع 
يرگيد ار حرطم هدرك دنشاب و اي شـقن نـيا لـماع ار رد للاتـخا بارطـضا
يهجوت ؛دنكيمن رد ،هجيتن يريگميمصت ،وا ،يعامتجا يفتنم هتسناد ،دنشاب 

هارمه اب «يريگوس دييأت» دهاوخ دوب.
 (روانشناسي، تفكر (2) تصميمگيري، صفحة 149(

 
 
 

91- گزينة «1»  (كنكور انساني – 99 - كتاب آبي پيمانهاي)

ًلاوـسر (هرـكن )»: اـههـنيزگ) /   « »: هب يوس ... ميداتسرف (در رياـس «انلسرأ يلإ ...

يصفع نوعرف  ،يلوسر يربمايپ (در ةنيزگ 3) / « لوس»: و نوعرف زا نآ ربماـيپ
َ ارلّ

لوسرّلا» يصع» و «  » تقّد دينك هك «نوعرف» لعاف لعف  ينامرفان (نايصع) درك (

لوعفم نآ تسا هك رد ياههنيزگ «2 و 4» هابتشا همجرت هدش ،تـسا رد ةـنيزگ

تيعبت درـكن» ةـمجرت يحيحـص يارـب «2» زين « يـ» ،تـسين و «رـب» رد
صع  »

ياههنيزگ «3 و 4» بسانمان تسا.)

(ترجمه) ----------------------------------------------

92- گزينة «1»  روحاالله گلشن)
)

«يف دحأ فيصلا»: رد يكي زا ياهزور ناتسبات (در ةنيزگ 3) / « هـسفن»:
 ماأي

دوخ ار (رد ةنيزگ «4» همجرت هدشن تسا.)/ «لصوأ»: دناسر (در ةـنيزگ 4) /

«هئاقدــصأ نيرــيثكلا»: ناتــسود رايــسب شيوــخ (دوــخ)، ناتــسود شدـاـيز

(«نيريثكلا» تفص تسا.) (در ةنيزگ 3) / «مزع»: ميمصت تفرگ (لعف تـسا

هن مسا) (در ةنيزگ 4) / «رايـسب» رد ةـنيزگ «2» يفاـضا تـسا./ «مـل نـكي

حمسي»: هزاجا داديمن (يضام يرارمتسا يفنم ،تسا هن يضام هداس اي ديعب)

(در ياهةنيزگ 2 و 4) / «اوذخأ نودوعي»: عورش دندرك هب ،تشگزاب عورش هب

تشگزاب دندرك (در ةنيزگ 4)

(ترجمه) ----------------------------------------------

(كنكور خارج از كشور – 98 93- گزينة «3»  
- كتاب آبي پيمانهاي)

سم»: ديشروخ ار متفاي (در ياههنيزگ 1 و
 شلا رٍدـصم» يأوق  » / (4 جوتد

ّ


»

(مسا ليضفت + مسا هرـكن): نيرتدـنمورين يـعبنم (در ياـههـنيزگ 1 و 2) /

دـشابيـميفاـك (در ُاهترارح»: هك رون و ترارح نآ يارب اـم  انيفكي اهرون و  »

ياههنيزگدر 2 برُقت انيلإ»: هكنآيب هب ام كيدزن دوش (  ةنيزگ 4) / «نود نأ 

ياههنيزگدر 2 و 4) انّع»: اي زا ام رود دوش (  دعتبت  و 4) / «وأ 

 (ترجمه(

عربي زبان قرآن (3) و (2)
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(علي 94- گزينة «3»   محسنزاده)

( هـنمينثتسم (ًادـحأ
هتَنب يرغصلا»، ادحأ هدنع اّلإ  ردَ ةلمج «ام لجأس ًرـكذ

هدش ،تسا نياربانب ميناوتيمن رد همجرت زا ظافلا «طقف» و اـهنت» هدافتـسا
،شرتكچوـك رـتخد« يرغـصلا»: رـتخد هـتَنب   مينك (در ياـههنيزگ 1 و 4)/ «

،ندـشهدرزآ يتحاراـن (در ،يـگدرزآ  اجاعزن»: رتكچوك دوخ (در ةنيزگ 2) / «

ْرِّـفَي ق»:    نيرخَلآا»: نادنزرف شرگيد (در ةنيزگ 1) / «مـل  أهدلاو  ةنيزگ 1) / «

قرف هتشاذگن تسا (در ياههنيزگ 2 و 4) (اب هـجوت هـب موزـجم ندوـب لـعف

تـساهدـشهدافتسا هـن   « قِّْرَفي»، ناوتيم هجيتن تفرگ هك رد اجنيا زا «مَل  »

ةـقلاع ،ناردـپ قـشع ناردـپ (در ةـنيزگ 4) / ءاـبلآا»: حبـ  مل: ارـچ») / «  »

«مهتانب»: ،ناشنارتخد نارتخد دوخ (در ةنيزگ 2)
(ترجمه)

----------------------------------------------

95- گزينة «2»  )خالد مشيرپناهي - دهگلان)

در ـنيزگ ياـهة 1 و 3؛ تـسا] ( ، رييغت هـتفاي [ تسا] ريغتَ»: رييغت هدرك [  دق  »

دـق» رـب رـس انمـضً « لعفَت» تسا و عراضم تسين.   ريغَت» لعف يضام باب « »

تاـغلّلا المختلفـة»:  يـضامرـس!) / « يهاگ» ،دـهديم هـن رـب  عراضم ينعم «

در ياههنيزگ 1 و 3؛ بيكرت يفصو هفرعم تسا.) / «رـثكة ياهنابز فلتخم (

در ياههنيزگ 3 و 4؛ بيكرت يفصو تسين!) / اهلامعتسا»: يدايز ناشدربراك (

دزن» ةـمجرت يتـسرد يارـب نآ تـسين.) / در ةنيزگ 4؛ « ِنيب ( ِ،نايم  نيب»:  »

لاًوا: لـعف «يـضام»  تلدبَت»: ليدبت دناهدش (دناهتشگ) (در رياس اههنيزگ) ( »

اـهنم»: نيدـنچ فرـح زا آ ،اـهن  دـعة فورـح اًيناث: «مزلا» تسا.) / « ،تسا 

نيدنچ فرح اهنآ / «قريبة»: كيدزن (در ةنيزگ «3»؛ مسا ليضفت تسين.)

(ترجمه)

------------------- ---------------------------

ولي برجي - ابهر) 96- گزينة «3»  (
تشريح ساير گزين هها:

ـياكحــت َيـكحــي» ـضمــعرا ـهجمــلو ـساــت و ـيابــد ـبـــصهــترو « ـنيزگــة «1»: «

دوشيم» همجرت ددرگ.

اب هجوت هب تكرح هرسك يور نيـع لـعفلا) لـعف رـما اوذقنأ» ( ةنيزگ «2»: «

تسا هك تروصهب يضام همجرت هدش و تسردان ،تسا نمض هـكنيا «داـكي»

كيدزن دوب». كيدزن ،تسا كيدزن دشابيم» هن « مه عراضم ،تسا هب يانعم «

ًامتح» زين رد همجرت هفاضا تسا و ةنيزگ «4»: «كَل» همجرت هدشن تسا و «

رد ترابع يبرع هب راك هتفرن تسا و يديكأت زين دوجو درادن.

 (ترجمه(

97- گزينة «2»  )حميدرضا قائداميني - اصفهان)

ليمع»: رودزم (در ةنيزگ 3)/ ةملك «زا نَورخلآا»: ناگدنيآ (در ةنيزگ 1)/ «  »

اـلّإ» مـه دـياب ،تـسا « نايم» رد ةنيزگ «4» هب تروص دئاز و يفاـضا هدـمآ

«،زجهب رگم» همجرت ددرگ (در ةنيزگ 4).
نكات مهم درسي:

تقّد مينك: هب توافت ييانعم تاملك هباشم رايسب 

َخلآانور: ناگدنيآ»  نَورخَلآا: نارگيد»، «  »
(ترجمه)

----------------------------------------------

98- گزينة «1»  )اميرحسين شكوري(

ةـنيزگدر 4) / رـيبكلاة ( «طايح گرزب ةناخ مگرزبردپ»: ساحة تـيب يدـج


ُرمثتُ تسرغَ (در ةنيزگ 2)/ «طقف دعب زا هد لاس هويم دهديم»: لا   «متشاك»: 

تاوسن (در ياههنيزگ 2 و 3) (رد ةنيزگ 2 لـعف ،هـلمج  تـبثم دعب رشع  اّلإ 

هدمآ هك تسردان تسا.)

نكته: تقد دينك هك رد ةمجرت بولسا رصح (ينثتسم هـنم فوذـحم + ..... +

ّاإ) زا ود شور ريز لمينكيم:
هدافتسا

1) ةلمج يفنم+ هب زج/ رگم                    2) ةلمج تبثم+ طقف/ اهنت
(ترجمه) ----------------------------------------------

ترجمة متن درك مطلب:
يكي زا ناسانشتسيز ييايرد يشيامزآ ار ماجنا ،داد وا كي ةسوك گرزب ار رد

يمويراوكآ رارق داد و سپس كي هورگ زا ياهيهام كچوك ار هب ناونع همعط

يهاـمياـه يارب هسوك هفاضا ،درك و روطنامه هك راظتنا ،تفريم هـسوك هـب

ةدـننكادجكـي كچوك هلمح درك و ةمه اهنآ ار دروخ. سپ زا نآ دنمشناد 

ميـسقتي هدرـك وـب ،د ياهشيش رارق داد هك نزـخم ار هـب ود تمـسق واـسم 

ياهيهام كچوك ار رد كي فرط و هسوك ار رد فرط رگيد رارـق ،داد هـسوك

هلصافلاب هلمح درك اما نيا راب اب ةدننكادج ياهشيش دروـخرب درـك. وا نودـب

يگتسخ هب شلات همادا داد. ياـهيهاـم كـچوك ادـصورسيـب و ا نـمي انـش

دندركيم. سپ زا تشذگ نيدنچ ،تعاس هسوك ماجنارس ميلست دش و تـسد

زا شلات ديشك. نيا شيامزآ نيدنچ راب راركت دش و ره راب مجاهت هسوك مـك

ّفـقوتم لاماكً ميلست دش و هلمح هـب ـم ياـهيها كـچوك ار  ،دشيم ات هكنيا 

،درك ينامز هك سانشتسيز ةحفص ياهشيش ار زا نايم ،تشادرب هسوك نـيا

دوـخني و لاًماـك زا دوـجو ئاـح يل ناـهنپ ـب  راب زين مادقا هب محهـل درـكن. وا 

ياهيهام كچوك دعاقتم هدش دوب.
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99- گزينة «3»  )ابوالفضل تاجيك(

ياـهيهامهب كـچوك يهامهسوك  هچنآ هك دنمشناد عقوت تشاد نيا دوب هك

هلمح   دنك و ةمه اهنآ ار دروخب و اب هجوت هب نتم نيمه قافتا مه داتفا.
گزينهها: تشريح ساير

يهامهسوككي گرزب رد مويراوكآ! ةنيزگ «1»: رارق نداد 

ةنيزگ «2»: يهورگ زا ياهيهام كچوك هب ناونع همعط يارب هسوك!

ةنيزگ «4»: روطنامه هك راظتنا تفريم هكنيا ياهيهام ،كچوك يياههمعط

دننام هسوك دنراد!

سانشتسيزدنمشناد دنتسين. كيچيه زا دراوم ،قوف رگنايب راظتنا و عّقوت 
 (درك مطلب(

----------------------------------------------

100- گزينة «3»  (ابوالفضل تاجيك)

يتقو دنمشناد يعنام ار ،تشاذگ يهامهسوك ةلمح دوخ ار هب اـهيهام هـمادا

داد!
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: هب يمارآ و نميا انش درك! (تسردان)

ةنيزگ «2»: نودب يگتسخ يارب تيقفوم ديشوك! (تسردان)

ةنيزگ «4»: يارب دروخرب هب ةدننكادج ياهشيش شلات درك! (تسردان)
 (درك مطلب(

----------------------------------------------

101- گزينة «3»  (ابوالفضل تاجيك)

ةمجرت ترابع: رد نامنهذ يهاگ يعناوم يلايخ ،ميزاسيم رد يلاح هك دعب زا

نيا دوجو دنهاوخ تشاد!

ميزاـسيميعناوم هـك دوـجو ادن دـنر و اـم اب هجوت هب ،نتم ام رد نهذ دوخ 

يهاـمهـسوكدننام ساسارب ياطخ نامنهذ دوجو اهنآ ار رد رظن ميريگيم. (

دوـبهـتفريذپ و رـگيد يـشلات  رد نيا ناتساد هك هب هابتشا دوـجو هلـصاف ار

،دركيمن لاح نآ هك رگيد يعنام يعقاو دوجو تشادن.)
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: دنرايسب يناسك هك دعب زا راچد ندش هـب تابرـض و نيدـنچ راـب

لاًماك زا تسد دنهديم! تسكش ،ندروخ ديما ار 

ياـهتـسكشراـب هتـشذگ ار حيجرـت ةنيزگ «2»: يهاگ تاقوا ،ام ندنام ريز 

ميهديم و زگره قفوم ميهاوخن دش!

ةنيزگ «4»: ام دياب شلات ،مينك تيقفوم دياش دعب زا طقف كي ،ماگ يارب اـم

دشاب!
(درك مطلب)

102- گزينة «1»  (ابوالفضل تاجيك)

فاضأ» تسا. ةملك «مجموعة» لوعفم يارب لعف «

 (تحليل صرفي و اعراب(

----------------------------------------------

103- گزينة «4»  (ابوالفضل تاجيك)

َلازأ» ديزم يثلاث تسا. (ةغيص لوا يـضام ،نآ شيـب زا هـس رد نيا ترابع «

درّجم يثلاث دشاب.) فرح ،دراد سپ دناوتيمن لعف 

 (تحليل صرفي و اعراب(

----------------------------------------------

محسنزاده) 104- گزينة «2»  (علي

تفََتلا» دـشابيم. (يـضام   تفَتلا» تسردان و لكش تسرد نآ «   تكرح ةژاو «

لَعَتفا» دشابيم.)  لاعتفا» و رب نزو « باب «

زِنلإا جاـع»  زَنلإا جاـع» تـسردان و لكـش تـسرد نآ «  نينچمه تكرح ةژاو «

لاعفنا» دشابيم.)  لاعفنا» و رب نزو «  دشابيم (ردصم باب «

(ضبط حركات)

----------------------------------------------

مصطفيزاده) 105- گزينة «4»  (آيدين

ةمجرت ترابع تروص لاؤس: اـهداب ناـيرج دـنباييـم روـطنآ هـك اـهيتـشك

دنهاوخيمن!

ترابع تروص لاؤس و رگيد اههنيزگ هب ييارگريدقت و اضق و ردق هراشا ،دنراد

يلو ةنيزگ «4» هب نيا موهفم هراشا دراد هك همه زيچ ام زا فرط تسادخ.

(مفهوم)

----------------------------------------------

106- گزينة «3»  (محمود بادبرين - ياسوج)

ياهركنمسا تسا هك رد ،همادا هب هارمه «لا» هدمآ نيحالّف»  رد نيا ،هنيزگ «

تروـص مـسا راـشا ه («نـيا» اـي ميناوتيمار هـب ّنوحالفلا) و «لا»ش  تسا (

«نآ») همجرت مينك.

تشريح ساير گزين هها:

ملّعم» مسا ياهركن تسا هك رد هـمادا هـب هارـمه ةنيزگ «1»: رد نيا هنيزگ «

مـلّعملا)، تـسههراشا (كـلذ  «لا» هدمآ ،تسا اما نوچ لبق زا نآ كي مسا 

ميناوتيمنرگيد «لا»ش ار هب تروص «نيا» اي «نآ» همجرت مينك.
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ةنيزگ «2»: رد نيا هنيزگ مسا ياهركن دوجو درادـن هـك رد هـمادا هـب هارـمه

«لا» هدمآ دشاب. تقد دوش «تاـباغ» هـب «ناردـنزام» هفاـضا هدـش و هرـكن

تسين.

ةنيزگ «4»: رد نيا هنيزگ «دولة» مسا ياهركن تسا هك رد ،همادا عمج رسكم

نآ هب هارمه «لا» هدمآ تسا و «لا»ش ار ميناوتيمن هـب تروـص «نـيا» اـي

«نآ» همجرت ،مينك تقد دوش هك دياب نامه مسا هركن هب هارمه «لا» رارـكت

دوش.
نكتة مهم درسي:

لاومعمً هاگره رد ياهلمج مسا ياهركن ديايب و رد همادا ناـمه مـسا اـب «لا»

راركت ،دوش رد همجرت ميناوتيم «لا»ش ار «نيا» اي «نآ» همجرت مينك.

 (قواعد اسم(

----------------------------------------------

107- گزينة «3»  (خالدمشيرپناهي- دهگلان)

تروص ،لاؤس يترابع ار دهاوخيم هك رد نآ يلعف هـك هـب ود لكـش هـمجرت

،دوشيم دوجو هتشادن دشاب. رد نيا ،هنيزگ لعف «برتقي» هـك تفـص هـلمج

ًاتوص» تسا و لعف لبق زا نآ (انعمس) يضام ،تـسا اـهنت هـب تروـص يارب «

«يضام يرارمتسا» همجرت دوشيم. لعف «انعمس» زين لداعم «يضام هداس»

تسا. همجرت: «ام يادص يبيجع ار رد نآ لگنج ميدينش هك هـظحلهـبهظحل

هب ام كيدزن دشيم.»
تشريح ساير گزينهها:

ًمقالة» تسا و تحرطُ» نوچ تفص هلمج يارب مسا ةركن « ةنيزگ «1»: لعف «

هداـس» و «يـضام لعف زا لبق نآ (انأرق) يضام ،تسا هب ود تروص «يـضام

ديعب» همجرت دوشيم. همجرت: «ام ياهلاقم ار ةرابرد سيردـت بولـسا طرـش

ميدناوخ هك رد نآ ياههويش يبلاج حرطم دش (حرطم هدش دوب).»

ًاراجشأ» تسا و ةنيزگ «2»: لعف «يطعُت» نوچ تفص هلمج يارب مسا ةركن «

سرغي) عراضم ،تسا هب ود تروص «عراضم يرابخا» و «عراضم لعف لبق نآ (

يمازتلا» همجرت دوشيم. همجرت: «تسود زرواشك نم يناتخرد ار رد ةـعرزم

دوخ دراكيم هك ياههويم دايز و يديفم دنهديم (دنهدب).»

،تـساهدـش هـب ود  تننظ» نوچ لعف طرش عـقاو ةنيزگ «4»: لعف يضام «

تروص «يضام هداس» و «عراضم يمازتلا» هـمجرت ـم دوـشي. هـمجرت: «رـگا

نامگ يدرك (نامگ ينك) هك وت... .»

 (قواعد فعل(

لـعاف تـسين. ةـمجرت

مصطفيزاده) 108- گزينة «2»  (آيدين
تروص لاؤس زا ام هلمج ياهيفصو ار هتساوخ هك مسا لـعاف ار فـصو هدرـك
ّينوملعت هنم ...» مسا لـعاف «طلبـة (شدرـفم: دشاب. رد ةنيزگ «2»، ةلمج «
مـلّعم مارـتحا دـنراذگيـم بلاط)» ار فصو دـنكيم. ةـمجرت تراـبع  : «هـب 

دنريگيمداي!» ينازومآشناد هك زا وا ياههار تيبرت و بدا ار 
تشريح ساير گزين هها:

ةنيزگ «1»: رد نيا ترابع «مولع» ود تفص ،دراد يـلوا «مختلفـة» و يـمود
تراـبع: دهاشنُ»؛ اما «مولع» مـسا هلمج ةيفصو «مل 
«ناناملسم هب مولع يفلتخم تسد دنتفاي هك دـننام نآ ار رد هتـشذگ هدـيدن

ميدوب!»
ةــنيزگ «3»: «تاّقــشم: اــهيتخــس» مــسا لــعاف تــسين. ةــمجرت تراــبع:
،يوـشيـمهـجاوم «يياهيتخس ار هك رد ريسم تتفرشيپ رد يگدنز اب اهنآ 

لمحت نك!»
ةنيزگ «4»: رد نيا ،هنيزگ ةلمج هيفصو يارـب «تاـيبأ» تـسا هـن «رعاـش».
هـكدراد ةـمه مدرـم ار بذـج ةمجرت ترابع: «رـه يرعاـش تاـيبا باذـج ي 

دنكيم!»
 (قواعد اسم(

----------------------------------------------

109- گزينة «3»  (حسين رضائي)
رد ةنيزگ «3» فلاخرب رياس ،اههنيزگ هنمينثتسم ركذ هدشن تسا.

يِفنم شيپ زا «اـّلإ» هـنمينثتـسم رـكذ هدـشن ،دـشاب يماگنه هك رد ةلمج 
ـكّؤم د (هارـمه اـب ـملك ة «،اـهنت ميناوتيم ةلمج يفنم ار هب تروص تـبثم و 

طقف») زين همجرت مينك.
 (اسلوب استثناء(

----------------------------------------------

110- گزينة «4»  )مرتضي كاظم شيرودي(
،دـشابهدـشنركذ ةـلمج يـفنم هدـمآ و نثتـسم   هـنمي  هاگره شيپ زا «اـّلإ»
زـيندـكَّؤم  تـبثمتروـص و   ميناوتيم ترابع ار اب ظفل «اهنت» اي «طقف» هب
همجرت مينك. ةمجرت ترابع: طقف يهورگ زا ناناملسم شنخس ار رواب دـندرك
سپ وا ار دزن ناشربمايپ دندرب! (ينثتسم هنم زا هـلمج فذـح هدـش تـسا و

دهديم.) الّإ» يانعم «،طقف اهنت» »
تشريح ساير گزين هها:

ءاـبلآا» تـسا. تـقد ًاملاك» و رد ةنيزگ «3»: « هنمينثتسم رد ةنيزگ «1»: «
رـمثتُ » لـعف دينك رد ةنيزگ «2»، تادا ءانثتسا (اّلإ) دوجو ،درادن ارـيز «اـّلأ 

رمثتُ» دشابيم. تسا و رد لصا «نأ لا 
 (اسلوب استثناء(
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111- گزينة «3»  )پيروز وجان - گنبد)
ميلعتّلل»: يارب داي نداد /  «لضفأ يسانلأا»: نيرتهب اهناسنا (در ةنيزگ 4) / «
سانّلا ام نوجاتحي نيذلّا»: نامه يناربمايپ دنتسه هك / «اومَّلع  «مه ءايبنلأا 
دـنداد ،دـنرادزاين داـي : هب مدرم هچنآ ار هك يارب يتخبشوخ  ÿÿ داعسللة
ناـشملع مـهملعبنيلهاجلا»: ناـنادان ار اـب اوهقّف  (در ياههنيزگ 1 و 2)/ «

ياههنيزگدر 1 و 2) (ملع دوخ) اناد دندرك (
(ترجمه)

----------------------------------------------

112- گزينة «2»  )ولي برجي - ابهر)

نّأ»: هك (در ةنيزگ 1) / «هذه ارابمة مهمة»: نيا ةقباسم «ملعن»: ميناديم/ «
رپ م دوـشيـ بعلملا»: هاگشزرو  يئلتم   يمهم تسا (در ياههنيزگ 3 و 4) / «

نَيجرفت»: نايچاشامت ّملا (در ياههنيزگ 1 و 4)/ «
ياـهمـسازا هتكن: هب ةوحن ةمجرت ياهمسا ياراد «لا» و نودـب «لا» سـپ 
مة»: نيا ،هقباـسم مـهم تـسا /  «هذـه مه تقّد مينك: («هذه ارابملاة  هراشا 

يمهم تسا) ارابمة مهمة»: نيا ياهقباسم مهم تسا اي نيا ةقباسم 
 )ترجمه(

----------------------------------------------

113- گزينة «1»  )فاطمه منصورخاكي)

«حبص زورما»: حابص مويلا (در ياههنيزگ 2 و 4) / «رد نلاس تاناحتما»: يف
رَضح (در ياههنيزگ 3 و 4)  قاعة تاناحتملاا/ «روضح دنتفاي»: 

 (ترجمه(
----------------------------------------------

114- گزينة «2»  (سيد محمدعلي مرتضوي)
گزينهها: تشريح ساير

ّبالضمة» تسردان تسا. «ءاعو» ،مود ربخ يناثّلا: أدتبم و عوفرم  ةنيزگ «1»: «
نّإ و عوفرم تسا.

ية» تسردان تسا. لعف ،لوهجم لـعاف ،درادـن ةنيزگ «3»: «عم هلعاف جملة فعل
هكلب بئان لعاف دراد.

فرّعم لأب» حيحص تسا. ية» تسردان تسا. « ةنيزگ «4»: «معرفة بالعلم
)تحليل صرفي و اعراب(

----------------------------------------------

115- گزينة «2»  (كتاب آبي پيمانهاي)
رد تروص لاؤس هراشا هدش تسا هـك «بـلط ندرـك زاـين زا رـيغ ـها ل ،نآ
اًقيقد ناـمه موـهفم تراـبع ةـنيزگ رتتخس زا گرم تسا!» هك نيا موهفم 

دشابيم. يِراوخ يگدنز تسا» «2»: «بلط ندرك اهزاين زا ،مدرم 
 )مفهوم(

116- گزينة «2»  )اميرحسين شكوري)
حور» و «رحمـة» هـب ياـنعم «يناـبرهم» اـب مـه ةـملك « رد نيا ،هنيزگ ود

دنافدارتم. رد رياس اههنيزگ تاملك يفدارتم دوجو درادن.
(واژگان)

----------------------------------------------

117- گزينة «3»  (فاطمه منصورخاكي)
تشريح ساير گزين هها:

ًا: كـشخ دـش ه» َّففَ ج م » مسا لوعفم تسا و هب تروص « مجفِّفَاً ةنيزگ «1»: «
حيحص تسا.

تَلـعاف تـسا و هـب يِاعَتيش» لعف عراضم يثلاث دـيزم زا باـب    ةنيزگ «2»: «
شياعتَي» حيحص تسا.   تروص «

َلـة تـسا و هـب ع مفا » لعف عراضم يـثلاث دـيزم زا باـب  لايُظح  ةنيزگ «4»: «
» حيحص تسا. يُظحلا تروص «

(ضبط حركات)

----------------------------------------------

118- گزينة «4»  (كتاب آبي پيمانهاي)
رد ةنيزگ «4»، «اّلأ» رد عقاو «نأ + لا» تسا هك لبق زا لـعف عراـضم هدـمآ
الّإ»، تادا ،ءانثتسا مـيراد و بولـسا ءانثتـسا رارـقرب تسا. رد رياس اههنيزگ «

تسا.
(اسلوب استثناء)

----------------------------------------------

119- گزينة «3»  (علي رسولي)
هـك رد ،نآ ةـملك «قيدـص» نودـب تروص ،لاؤس ياهنيزگ ار هتساوخ تـسا
دوجو «اّلإ»، شقن لعاف ار هتشاد دشاب. ةمجرت ترابع: ليمكت دركن زا نايم ام

ليصحت ار زج يتسود هك ... ؛ «قيدص» رد اجنيا شقن لعاف ار دراد.
نقش «صديق» در ساير گزينه ها:

نَاك (زا لاعفا هصقان) رد ةنيزگ «1»: ربخ 
رد ةنيزگ «2»: لوعفم
رد ةنيزگ «4»: لوعفم

 (اسلوب استثناء(

----------------------------------------------

120- گزينة «1»  (علي رسولي)
ادعلاة» هنمينثتسم و درفم نآ يداعلا (مسا لعاف) تسا. رد ةنيزگ «1»، «

تشريح ساير گزين هها:

سانّلا» هنمينثتسم تسا هك مسا لعاف تسين. رد ةنيزگ «2»: «
لاًصا ينثتسم هنم دوجو درادن. رد ةنيزگ «3»: 

رد ةنيزگ «4»: «لامعأ» هنمينثتسم تسا هك مسا لعاف تسين.
 (اسلوب استثناء(

عربي زبان قرآن (3) - اختياري
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121- گزينة «4«  )كنكور خارج از كشور 1400)

يراـبجاناكـساهـب   مادـقا ،رياـشع هاشاضر اب فده راهم ندرك يورين يمزر

رياشع دومن. نيا مادقا هك اب تنوشخ رايسب و ريموگرم لااب هارمه ،دوب نمض

داجيا يتياضران و مشخ رد نيب ،رياشع زا قنور يرادماد روشك تساك و ثعاب

دش هك روشك ناريا زا رظن يماد هب هناگيب دنمزاين دوش.

 (تاريخ (3(، ايران در دورة حكومت رضاشاه، صفحة 96(

----------------------------------------------

122- گزينة «3«  )اميرحسين كاروين)

نامزمه اب زاغآ تنطلس ،هاشاضر اهيسيلگنا ميمصت دنتفرگ اب تيوقت روـشك

ناملآ هك نانچمه راتفرگ بئاصم گنج يناهج لوا ،دوـب يـمك زا تلاكـشم

يداصتقا روشك داي هدش دنهاكب و اب نيا ،يراكمه عنام زا نداتفا اهيناملآ هب

ماد مسينومك دنوش. زا رظن ،اهيسيلگنا رد نآ ،طيارش نيرـتهب هار تدعاـسم

هب ناملآ نيا دوب هك نارادمتـسايس يـسيلگنا هـب ياـسؤر ياهروـشك تـحت

ةطلس شيوخ روتسد دنهد ات ناكما ياهتيلاعف يراجت و يتعنـص ناـملآ ار

رد نيا اهروشك مهارف ؛دنزاس هب نيمه ،ليلد هاشاضر ياهرد روشك نارـيا ار

هب يور ياههيامرس يناملآ دوشگ.

 (تاريخ (3(، ايران در دورة حكومت رضاشاه، صفحة 98(

----------------------------------------------

123- گزينة «2«  )جواد ميربلوكي)

ةعماج للم هك يارب كمك هب لح و لصف تافلاتخا اهروـشك و يريگوـلج زا

ينمشد و گنج نايم اهتلود دوجوهب هدمآ ،دوـب دـقاف تردـق يفاـك يارـب

ققحت نيا فده دوب و شتاميمصت تنامض ييارجا مزلا ار تشادن. اكيرمآ هك

دوخ داهنشيپ سيسأت ةعماج للم ار هداد ،دوب هب تيوضع نآ دماينرد. جورخ

،نپاژ ناملآ و ايلاتيا و زين جارخا يوروش زا ةعماج ،للم بجوم يراـبتعايـب

رتشيب نيا داهن يللملانيب دش. هب نيمه ببس دوب هك ةعماج للم رد ةلـصاف

نايم ود گنج رد لباقم مجاهت يماظن يخرب اهتلود هـب ياهروـشك ،رـگيد

مادقا هدنرادزاب و يرثؤم تسناوتن ماجنا دهد.

ِجهان پس از آن، صفحة 99)  (تاريخ (3(، جنگ جهاني دوم و 

124- گزينة «4«  )جواد ميربلوكي)

يكي زا لئاسم مهم ناهج و صوصخهب اپورا رد نارود سپ زا گـنج يناـهج

،لوا يزاسزاب ياهيناريو يشان زا گنج و داجيا قنور و هافر يداـصتقا ؛دوـب

اما تلاكشم يداصتقا يديدش دوجو تشاد. نيا لئاسم و تلاكشم يداصتقا

ريثأت ييازسب رد يور راك ندمآ ياهتموكح ،يروتاتكيد صوصخهب رد اپورا

تشاد.

ِجهان پس از آن، صفحة 100)  (تاريخ (3(، جنگ جهاني دوم و 

----------------------------------------------

125- گزينة «2«  )اميرحسين كاروين)

نيتسخن اهتيولوا زا بلاقنا يـجيم رد ،نـپاژ رـييغت عـضو ناوتاـن نـپاژ رد

ييورايور اب رطخ يياشگناهج يبرغ و ناربج ياهيگدنامبقع ماظن يلبق دوب.

اما اهنآ رد خساپ هب نيا زاين ،يساسا ياهروشك يبرغ ار قشمرس رارق دـنداد

و نامگ دندركيم هك چيه تلم ييايسآ دناوتيمن زا ياههشير ليصا شدوخ

يژد دزاسب هك دناوتب ربارب نايغط و مجاهت برغ تمواقم هدرـك اـي اـب اـهنآ

تباقر دنك.

ِجهان پس از آن، صفحة 104)  (تاريخ (3(، جنگ جهاني دوم و 

----------------------------------------------

 
 

 

126- گزينة «3»  (عليمحمد كريمي)

رد ةمين لوا گنج يناهج ،مود ياهورين روـحم (،ناـملآ اـيلاتيا و نـپاژ) هـب

ةطلـس دوـخ قرش اپورا و ناكلاب موجه هدرب و ياهروشك نآ هـقطنم ار رـيز

دندروآرد و سپس رساترس لامش اقيرفآ ار ةنحص گـنج دـندومن. دودـح ود

لاس زا گنج يرپس دش و ياهتلود روحم زوريپ ناديم دندوب.

ِجهان پس از آن، صفحة 105)  (تاريخ (3(، جنگ جهاني دوم و 

----------------------------------------------

127- گزينة «2«  )ميلاد هوشيار)

تلاايا ةدحتم اكيرمآ رد لوط گنج هب ناتسلگنا و هسنارف ياـهكمك ،يلاـم

يتازيهجت و يتاكرادت ،دركيم يلو روضح يمسر رد گـنج تـشادن. اـما اـب

امسرً هب نيقفتم ةلمح اهينپاژ هب ناگوان اكيرمآ رد سونايقا ،مارآ نيا روشك 

تسويپ و اب شترا نپاژ (رد سوناـيقا مارآ و قرـش ايـسآ) و شـترا ناـملآ و

اميقتسمً دراو گنج دش. ايلاتيا (رد برغ اپورا و اقيرفآ) 

ِجهان پس از آن، صفحة 107)  (تاريخ (3(، جنگ جهاني دوم و 

تاريخ (3)
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128- گزينة «1«  )عليرضا رضايي)
ناتسلگنا رد لاس 1917 م. اب رودص ةيملاعا روفلاب رـظن دعاـسم دوـخ ار اـب

داجيا نيمزرس يدوهي رد نيطسلف ملاعا درك.
 (تاريخ (3(، جنگ جهاني دوم و جهانِ پس از آن، صفحههاي 112 و 113(

----------------------------------------------

129- گزينة «1«  )ميلاد هوشيار)
تسايس ةنزاوم ،تبثم ميلست ندش رد ربارب ياهتردق گرزب و ياطعا زايتما
هب اهنآ ار هيصوت ؛دركيم نياربانب ةمانتقفاوم يراذگاو زايتما تفن لامش هب

لامعً ييارجا ،دشن يلو رد مكح ذاختا نينچ يتسايس دوب. ،يوروش هچرگا 
 (تاريخ (3(، نهضت ملّي شدن صنعت نفت ايران، صفحة 118(

----------------------------------------------

130- گزينة «3«  )ميلاد هوشيار)
ـلودــت ـياــنار ـپــس زا ـيپــيزور رد ـگدادــها ـهلاــ،ه زا ـسلگناــنات ـساوخــت ـكــه
ياهيهدب تكرش تفن و ياهتراسخ يـشان زا ريخأـت و هرـيغ ار دزادرـپب و
نوچ تلود ناتسلگنا نيا اضاقت ار ،تفريذپن مادقا هب عطق ةطبار يـسايس اـب

ندنل درك.
ّلي شدن صنعت نفت ايران، صفحة 122(  (تاريخ (3(، نهضت م

----------------------------------------------
 

 
131- گزينة «2«  )جواد ميربلوكي)
مـهمنيرـت عباـنم اتـشون ير يـناريا رد ةرود اههتشونگنس و ياهحول ،يـلگ

نايشنماخه دنتسه.
 (تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 68(

----------------------------------------------

132- گزينة «2«  )اميرحسين كاروين)
ياياقب ياههروك بوذ و يريگبلاق سم رد يخرب ياههاگتنوكس نهك دـننام
،دادهش لت سيلبا و هپت ييحي رد ناتسا نامرك و ةپت هغاز رد ،نيوزق رگناـيب
نآ تسا هك رد دودح 5 ات 7 رازه لاس شيپ نانكاس نـيا اگتنوكـس اـهه هـب
نونف بوذ و يريگبلاق سم تسد هتفاي دندوب. يراثآ زا ندعم گرزـب سـم

رد ناتسرهش تفاب رد ناتسا نامرك زين فشك هدش تسا.
يكي رگيد زا ياهدرواتسد تعنص يراكزلف نانكاس تلاف ،ناريا تخاس ايـشا
و ياهرازبا يغرفم زا قيرط نتخيمآ سم اب ةدام علق دوب. ياهغرفم ،ناتـسرل

نيرتهب هنومن زا تعنص و رنه يراكزلف ناريا هب رامش دنوريم.
ايشا و فورظ گنس ،ينوباص زا رگيد يتاعونصم تسا هك طسوت مدرم يـخرب
ياههاگتنوكس نهك هژيوهب تفريج و هپت ييحي رد ناتسا ،نامرك اب تراهم و

تفارظ مامت هتخاس دشيم.
 (تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 74(

133- گزينة «3«  )ميلاد هوشيار)
زا اجنآ هك داصتقا نيرهنلانيب دنمزاين عبانم يعيبط و يندعم تلاف ناريا ،دوب
ـكّاــ،يد ـيپــيپا ـبــه ـســنيمزر ملاياــــهيــا ـشكركشلــي ـياورنامرفــنا ـســيرمو و 
كـچوك و دندركيم. نيا تخات و ،اهزات ماجنارـس ببـس دـش هـك ناـمكاح
لقتسم يملايا رد دودح 2600 ق.م. اب رگيدكي دحتم دنوش و يهاشداپ ملايا

ار سيسأت دننك.
)تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 76(

----------------------------------------------

134- گزينة «4«  )جواد ميربلوكي)
شويراد مكي هب روظنم عفد تلامح لـيابق درگارحـص ،يياكـس هـب قطاـنم

يتسدرود رد لامش يايرد هايس و بونج ةيسور ينونك يشكركشل درك.
 (تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 85(

----------------------------------------------

135- گزينة «4»  (عليمحمد كريمي)
طلستّ نارـيا رـب يايـسآ ريغـص و تلود- ياهرهش ينانوي صوصخهب ،نتآ زا 
لحاوس يقرش يايرد هژا دونشخان ،دندوب زا نيا ،ور اهينتآ يكي زا ياهرهش
نيشنينانوي يايسآ ريغص هب مان سوتليم (هيطلم) ار قيوشت هب شروش هـيلع

نايشنماخه دندرك.
 (تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 86(

----------------------------------------------
 

 
 

136- گزينة «3«  )اميرحسين كاروين)
روصنم يارب ميكحت و تيبثت تفلاخ نادناخ ،دوخ رهـش دادـغب ار ناوـنعهـب

تختياپ نايسابع انب درك.
 (تاريخ (2(، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحههاي 66 و 67(

----------------------------------------------

137- گزينة «1«  )كنكور خارج از كشور 1401)
،تـفرگماجنا يكي زا مادقا يياه هك هب روتسد كلملادبع ،ناورم ةفيلخ يوما 

ندنادرگرب طخ و نابز ناويد زا يسراف هب يبرع دوب.
تشريح ساير گزين هها:

ةنيزگ «2»: بهذم ،هيليعامسا ةقلاع ناوارف و هجوت يصاخ هب مولع ،فلتخم
هب هژيو هفسلف و ملاك ناشن دنداديم.

ريـساناهدـنامرفزا  يـكي،نازـمره  داهنـشيپ  ةنيزگ «3»: نبرمع باطخ هب
دنج (هاپس) ار رد هنيدم ليكشت داد. ،يناريا ناويد 

ةنيزگ «4»: رد ةرود تسخن تفلاخ ،نايسابع ريزو رد سأر تلايكشت يناويد
رارق تفرگ.

 (تاريخ (2(، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحههاي 70 و 76(

تاريخ (1)

تاريخ (2)
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138- گزينة «3»  (جواد ميربلوكي)
بيترت ينامز ياهدربن نايم نايناريا اب بارعا:

يزوريپ هاپس ناريا رد گنج رسج اي لپ (13 ق.)
تسكش هاپس ناريا رد دربن هيسداق (14 ق.)

تسكش ياياقب شترا يناساس رد لاولج (16 ق.)
يزوريپ بارعا ناملسم رد گنج دنواهن (21 ق.)

 (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحههاي 80 تا 83(

----------------------------------------------

139- گزينة «2«  )جواد ميربلوكي)
ياههلسلس نايرهاط و ،نايناماس هشير رد ياهنادناخ نهك يناـقهد قطنم ةـ
ناــسارخ و رهنلاءارواــم ـشادــدنت. رد عــقاو نــيا ود ـسلســهل ار ـمدودياــهناـ
يراذـگهـياپ دـندرك هـك زا تردـق و ذوـفن يداـصتقا و اوتـشپ ةن يرادنيمز

يعامتجا و يگنهرف لباق ياهظحلام رد رايد دوخ رادروخرب دندوب.
 (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 90(

----------------------------------------------

140- گزينة «4«  )اميرحسين كاروين)
ياههلسلس يـناريا هـب هژـيو نايناماـس و هـيوبلآ مهـس ييازـسب رد قـنور و
ييافوكش يملع و يـگنهرف رـصع دوـخ نتـشاد د. و رد ياـههدـس نيتـسخن
،يرجه ،دجاسم نيرتمهم زكارم يشزومآ دندوب و رد دجاسم رتشيب ياهرهش

ناريا ياههقلح سرد يگرزب ليكشت دشيم.
صفحههاي 95 و 96)  (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه،

----------------------------------------------

 
 

 

141- گزينة «3«  )كنكور سراسري 1400)
لاًوـمعم نيرـتهاـتوك ريـسم نيـب ود رد ةلئسم يسرتسد نيب طاقن ،فـلتخم 
،هطقن كي طخ ميقتسم تسا. ره هچ ريسم رتهاتوك ،دشاب ةنيزه ثادـحا نآ
رتمك تسا. اب نيا ،لاح اهريسم هب ليلاد فلتخم هشيمه هب تروص ميقتسم
دنتسين و بلغا فارحنا و چيپ و مخ اديپ دننكيم. رد ريوصت تروـص اؤـس ،ل

«بيكرت ريسم ينلاوط و هاتوك اب ثادحا لنوت هاتوك» بسانم تسا.
 (جغرافيا (3(، جغرافياي حمل و نقل، صفحههاي 59 و 60(

----------------------------------------------

142- گزينة «3«  )رويا نيلچي)
هزورما نازيرهمانرب شلات دننكيم هك رد ياههمانرب فـلتخم هـب ياـج كـي
ةويش لمح لااك زا أدبم ات ،دصقم زا ود اي دنچ هويش هدافتسا دوش اـت ناوـتب

لقنولمحةنيزه ار هب يبوخ تيريدم درك. نامز و 
 (جغرافيا (3(، جغرافياي حمل و نقل، صفحة 65(

143- گزينة «3«  )عليرضا پدرام)
ياهسوبوتا يقرب ةنيزه ةيلوا رايسب ييلااب ،دنراد سپ اب هجوت هب ةجدوب ،مك
بسانم دنتسين (در ةنيزگ «2»). اومارت و ليرونوم زين ةنيزه لااب و يگدنيلاآ

ياههنيزگدر «1» و «4»). يرتمك ؛دنراد نياربانب بسانم دنتسين (
 (جغرافيا (3(، جغرافياي حمل و نقل، صفحههاي 67 تا 69(

----------------------------------------------

144- گزينة «4«  )كتاب آبي پيمانهاي)
نازيرهمانرب شلات دـننكيم يارـب هـلباقم اـب تلاكـشم لـقنولـمح يرهـش
يريبادت دنشيدنيب. نيرتمهم راـكهار دوـبهب لـقنولـمح رهـش ،ي شرتـسگ

لقنولمح يمومع تسا.
 (جغرافيا (3(، جغرافياي حمل و نقل، صفحههاي 67 تا 70(

----------------------------------------------

145- گزينة «4«  )كنكور سراسري نوبت اول 1402 - دي ماه)
اب هجوت هب تكرح نيمز زا برغ هب ،قرش قطانم فلتخم ةرك نيمز عقاو رـب
دنريگيمرارق. نياربانب ادـتبا طاـقن اهراهنلافصن يپرديپ رد لباقم ديشروخ 

يقرش و دعب قطانم عقاو رد برغ رد لباقم ديشروخ رارق دنريگيم.
هب روط لاثم نانكاس رهش نارهت هب ليلد تعاس يـعقاو اـي يـلحم تواـفتم

دننكيمهدهاشم. تبسن هب سيراپ عولط ديشروخ ار رتدوز 
مهارتهاي جغرافيايي، صفحههاي 73 و 74)  (جغرافيا (3(، فنون و

----------------------------------------------

 
 

146- گزينة «1»  (صفا حاضري)
بررسي عبارات نادرست:

لاـصاً ساـسحا فلا) ةمه   اههزرلنيمز كاـنرطخ دنتـسين و يـضعب زا اـهنآ 
ياههاگتسدطقف ساسح اهنآ ار تبث دننكيم. ره هچ قمع ؛دنوشيمن هكلب 
ينوناك هزرـلنيـمز رتـشيب ،دـشاب يـنعي جاوـما روـبجم هـب ندوـميپ ريـسم
يرتينلاوط يارب نديسر هب حطس ،دنشاب بيرخت و تراسخ شهاك دباييم.
هزرلنيمزكي (تدش)، زا سايقم د) يارب يريگهزادنا نازيم بيرخت يشان زا 
دـنكيـمدازآ يايژرـنارادـقم هـك هزرـلنيـمز  يلاكرم و يارب يرـيگهزادنا 

(يگرزب)، زا سايقم رتشير هدافتسا دوشيم.
 (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي، صفحههاي 82 تا 84(

----------------------------------------------

)صفا حاضري) 147- گزينة «2»
هزرلنيمزنوناك ياهطقن رد قمع نيمز تسا هك رد نآ يژرنا هدشهتشابنا رد
گنس يارب رابنيتسخن دازآ دوـشيـم و لـسگ عورـش هـب زا مـه نتخيـسگ

دنكيم.
 (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي، صفحههاي 83 و 84(

جغرافيا (3)

جغرافيا (3)   - اختياري
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148- گزينة «3»  (صفا حاضري)

هچنانچ مجح بآ هناخدور زا نيگنايم ةنايلاس يهدبآ نآ رتشيب ،دوش ليـس

نيگناـيم 1000 هـب روـط رـگا يهدـبآ ـي ك دور يارـب ،لاـثم خر ؛دهديم

بعكمرتم رد هيناث ،دشاب هچنانچ يگدنراب رد ةضوح نآ هب يردق ديدش دشاب

نـيا،دوـش هك نايرج بآ رد هـهاربآ زا 1000 بـعكمرتم رد هـيناث رتـشيب 

راـچدراب هناخدور راچد ليس هدش تسا. رتشيب اهدور يط لاس كي اي دنچ 

رابتراسخاهليس دنتسين. رگا يهدـبآ دور ردـقنآ ليس ؛دنوشيم اما ةمه 

ليـس،دوـش راـبتراـسخ  شيازفا دباي هك زا تيفرظ دور رتارف دورب و زيررس

دوشيم.

رد روشك ام رد ناتسمز و لياوا راهب اب بوذ فرب و ياهشراب ،رتشيب يهدـبآ

اهدور شيازفا اديپ دنكيم و رد لصف كشخ شهاك دباييم.

 (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي، صفحة 89(

----------------------------------------------

149- گزينة «2»  (صفا حاضري)
بررسي عبارات نادرست:

«فلا»: رتشيب اهليس سپ زا كي شراب ديدش و عيرس يراج دنوشيم.

ياههضوحرد ،هديشك تدم نامز يرتينلاوط يرپس دوـشيـم اـت بآ «ج»: 

يراج تفاسم همشچرس ات يجورخ ار يط دنك.

 (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي، صفحههاي 90 و 91(

----------------------------------------------

150- گزينة «4«  )كنكور سراسري 1401)

اب زا نيب ندرب ششوپ يهايگ يريذپذوفن كاخ شهاك دـباييم و رد ،هـجيتن

تعرس باناور لصاح زا شراب رتشيب دوشيم.

صفحههاي 91 و 92)  (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي،

----------------------------------------------

 

 

151- گزينة «4»  (صفا حاضري)

راـشفمـكدـنبرمك،اوـه    رد فارطا طخ اوتسا هب ليلد مرگ ندوب و دوعـص

ياهراح ليكشت دوشيم و ياراد بآ و ياوه مرگ و بوطرم تسا. نيرتمهم

ياهراح هب ياهدنبرمك كشخ و ينابايب ةرك نيمز رد رثا لماع راشفرپ بنج 

دوجو هدمآ تسا هك روشك ام مه رد لخاد نيا دنبرمك كشخ رارق دراد.

 (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة 37(

152- گزينة «3«  )رويا نيلچي)

نيرتمهم ةناماس يشراب رد ،ناريا هدوت ياوه بوطرم يبرغ تسا هك رد ةرود

درس لاس تبوطر يايرد هنارتيدم و سونايقا سلطا ار هب لخاد ناريا لـقتنم

دنكيم و فرب و ناراب ار هب هارمه دراد و بجوم نيمأت عبانم بآ دوشيم.

 (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة 39(

----------------------------------------------

153- گزينة «2»  (رويا نيلچي)

رد قطاــنم يبوــنج ،روــشك ياوــه درــس و نيگنــس رد يلاوــح ياهرادــم

ياهراـح ار ناطرسلاسأر و يدجلاسأر ورف دنيشنيم و قطانم راشفرپ بنج 

داجيا دنكيم. ةجيتن نآ مك ندش ،تبوطر مدع شراب و يـمرگ اوـه رد نـيا

قطانم تسا.

 (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحههاي 41 تا 43(

----------------------------------------------

154- گزينة «2»  (كنكور خارج از كشور 1400)

دورديفس و زاره هك زا نيرتينلاوط ياهدور دراو هدش هب رزخ ،دنتسه نوـچ

،دنوشيمهيذغت يمئاد دنتسه. ريگفرب  زا ياهناتسهوك دنلب و

صفحههاي 48 و 49)  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،

----------------------------------------------

155- گزينة «1»  (صفا حاضري)

يياهدور هك زا ياهنوناك ريگبآ همشچرس دنريگيم نكمم تـسا رد تاـهج

فلتخم نايرج دنباي.

لقادـحو دنـشابهتشاد  ياهنوناك يريگبآ هك شيب زا 500 رتميليم شراب 

يـمئادياـهنوناـك  رد تشه هام زا ،لاس نيا اهشراب قافتا ،دتفيب هب اهنآ

دنيوگيم. رگا ياهنوناك ريگبآ رد لوصف درس ،لاس ةريخذ فرـب دوـخ ار اـت

يادتبا ياههام مرگ لاس ظفح ،دننك نودب هجوت هب نازيم شراب و ناـمز نآ

دنوريمرامش. رد ياهناتسهوك كيدزن هب قطانم ءزج ياهنوناك يلصف هب 

نوناـكيعون مرگ و ،كشخ هك يهاگ ياهشراب هاتوك و يقافتا خر ،دهديم 

تقّوم لكش دريگيم هك اهنآ ار ياهنوناك يقافتا دنمانيم. ريگبآ 

 (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحههاي 49 و 50(

جغرافياي ايران
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156- گزينة «3»  (محمد ملكآباديزاده - بيرجند)
بررسي ساير گزين هها:

ةنيزگ «1»: عون ره موبتسيز و ياهيگژيو نآ هب لـماوع يـفلتخم يگتـسب
دراد. نيا لماوع رد حطس نيمز تـخاونكي دنتـسين و ؛دـناتواـفتم نيارباـنب

ياهموبتسيز يعونتم ديدپ هدمآ تسا.
ةنيزگ «2»: موبتسيز زا يدادعت ناگزاسموب ليكشت هدش تسا.

ةنيزگ «4»: اهموبتسيز يحاون عيسو ييايفارغج دنتسه هك رد اـهنآ عاوـنا
صاخ و يهباشم زا ناهايگ و ناروناج يگدنز دننكيم و هب نيمه ،ببس كي

دنروآيمدوجوهب. هيحان ار 
 (جغرافيا (2(، نواحي طبيعي، صفحههاي 53 و 54(

----------------------------------------------

157- گزينة «4«  )محمد ملكآباديزاده - بيرجند)
اهنابايب دودح 33 دصرد حطس نيمز ار دناهدناشوپ. اب نيا لاح نـيا يحاوـن

لاًومعم يلاخ زا تيعمج اي مكدناتيعمج.
يحاون يلحاس رتمك زا 15 دصرد حطس نيمز ار لماش ؛دنوشيم رد هكيلاح

40 دصرد تيعمج ناهج ار رد دوخ ياج دناهداد.
 (جغرافيا (2(، نواحي طبيعي، صفحههاي 58 تا 62(

----------------------------------------------

158- گزينة «3«  )صفا حاضري)
ةديدپ شخپ اي راشتنا يدنيارف تسا هك يط نآ كي عوضوم اي هديدپ دـننام

نابز زا كي ناكم هب رياس اهناكم شرتسگ دباييم.
تيمها عونت ييايفارغج ،اهنابز زا تاعوضوم دروم هجوت اهناديفارغج تسا.
يلّم و ياهنابز يموـب و بلغا ياهروشك ناهج اي يحاون يعس دننكيم نابز 

يلحم دوخ ار ظفح دننك ات تيوه ناشيگنهرف اجرباپ دنامب.
 (جغرافيا (2(، نواحي انساني، صفحههاي 71 و 79(

----------------------------------------------

159- گزينة «3«  )صفا حاضري)
ةديدپ شخپ اي راشتنا يدنيارف تسا هك يط نآ كي عوضوم اي هديدپ دـننام
،نابز ،بهذم راكفا و ،اههديا ،يروآون لياسو و ،رازبا ،ساـبل ةويـش يگدـنز و

يتح يراميب زا كي ناكم هب رياس اهناكم شرتسگ دباييم.
 (جغرافيا (2(، نواحي انساني، صفحة 79(

----------------------------------------------

160- گزينة «3«  )عليرضا پدرام)
يرايسب زا نايدا و اهنابز يط ياههرود يخيرات رد ناهج شرتسگ دـناهتفاي.
نيد ملاسا طقف رد لحم روهظ اي نوناك دوخ يقاب دنامن هكلب رد ياـهشخب

يعيسو زا ،ناهج راشتنا تفاي.
 (جغرافيا (2(، نواحي انساني، صفحة 80(

 

 
 

161- گزينة «4«  )فيروز نژادنجف - تبريز)

نتخومآ و نيرمت ندرك تايضاير و كيزيف دياش دناوتب ثعاب تيوقت تراـهم

اما دادعتسا وا هك يرما ينورد و درف رد راكهب نتفرگ ةوق لقع شيوخ ،دوشب 

يتاذ تسا ار دناوتيمن رييغت دهد.

 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول، صفحة 53(

----------------------------------------------

رضاييبقا) 162- گزينة «3»  (محمد

ملاوـع يرـگيد مـه يرايسب زا هفسلاف دندقتعم هك هولاع رب ملاـع ،تـعيبط

دوجو دراد هك اب ساوح يرهاظ ناوتيمن اـهنآ ار كرد درـك. يـكي زا نـيا

،ملاوع «مَلاع لقع» دشابيم. نافوسليف يهلا دنيوگيم يرايـسب زا ناگتـشرف

(هكئلام) هك رد ياهباتك ،ينامسآ زا هلمج نآرق ،ميرك زا اـهنآ داـي ،هدـش

دـنامـسج هـك رد هداـم و درّجم زا  نيمه تادوجوم ،ينلاقع ينعي تادوجوم 

ملاع لقع رسهب دنربيم. نانآ دندقتعم هك ملع نيا ليبق ،تادوجوم زا قـيرط

للادتسا و رانك مه نتشاذگ ميهافم ،تسين هكلب نيا تادوجوم (ناگتـشرف)

قياقح ايشا ار «دوهش» دننكيم و هـب ميهاـفم و للادتـسا يموـهفم يزاـين

دنرادن.

 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول، صفحة 54(

----------------------------------------------

163- گزينة «3«  )حميد سوديان)

،تـساهديابن لقع يلمع رد هفسلف يدربراك ،درادن اريز طوـبرم هـب اهدـياب و

يلو هفسلف طوبرم هب تسه و تساهتسين. هفسلف تقيقح دوجو ار ناـنچنآ

هك ،تسه ،دباييمرد يلو لقع يلمع ديوگيم لعف يرايتخا ناـسنا هـنوگچ

دياب ،دشاب هن هكنيا هنوگچ تسا.
تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «1»: طوبرم هب ةفسلف قلاخا ،تسا هن ملع قلاخا.

ةنيزگ «2»: يرگفيصوت تيعضو ،دوجوم راك لقع يرظن تسا. لقع يـلمع

هب يرگزيوجت و هيصوت رد دروم تيعضو بولطم دزادرپيم و دـيوگيم لـعف

يرايتخا هنوگچ دياب ،دشاب هـن هـكنيا فيـصوت نآ غراـف زا يبوـخ اـي ،يدـب

نونكامه هنوگچ تسا.

ةنيزگ «4»: فشك ياهداينب اهشناد طوبرم هب ةفـسلف فاـضم تـسا و راـك

لقع يرظن تسا.

صفحههاي 54 تا 56)  (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول،

فلسفة دوازدهم جغرافيا (2)
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164- گزينة «3«  )كتاب آبي پيمانهاي)

زا رظن وطسرا ،لقع زا نآ تهج هك ةرابرد ايشا و تادوجوم و يگنوگچ اـهنآ

ثحب ،دنكيم دننام ثحب ةرابرد ،ادخ ناشكهك و ةجرد ترارـح ،بآ «لـقع

يرظن» هديمان دوشيم. اما ،لقع زا نآ تهج هك ةرابرد ياـهراتفر يراـيتخا

ناسنا و اهدياب و ياهديابن ،وا دننام دياب تسار ،ديوگب دـياب نوناـق ار تـياعر

يـلمع» ،دـنكيـمثحب «لـقع دنك و ديابن غورد ديوگب و ديابن ملاظ ،دشاب 

هديمان دوـشيم. نيارباـنب وطـسرا لـقع ار ساـسارب دركراـك اـي عوـضوم نآ

يدنبهتسد دنكيم.

رد عقاو رد يدنبميسقت ،وطسرا ناسنا نامه لعاف اسانش روحم رارق دريگيم.

هچنآ رودقم ناسنا تسين «تمكح يرظن» دـشابيم و هـچنآ رودـقم ناـسنا

تسا «تمكح يلمع» دشابيم. بيترتنيدب رب روحم عوـضوم خانـش ياـهت

ناسنا نيا يدنبميسقت تروص دريگيم: يياهزيچ هـك وا رد شنيرـفآ اـهنآ

يشقن درادن و يياهزيچ هك رد شنيرفآ اهنآ رثؤم تسا.

 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول، صفحههاي 55 و 56(

----------------------------------------------

165- گزينة «2«  )حميد سوديان)

ينايارگهبرجت نوچمه نكيب شور يـبرجت ار نيرـتهب شور فـشك تـيعقاو

دنتسناديم يلو دقتعم دندوب لقع ضحم مه نكمم تسا هب تيعقاو ؛دـسرب

دنچره لقعت ضحم يارب تخانش تـيعقاو شـخبناـنيمطا و دروـم داـمتعا

تسين.
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: فده نافوسليف ةرود مود تيمكاح اسيلك نييبت يـلقع لئاـسم

ينيد دوب هك نينچ يفده رد ةرود ديدج اـپورا دروـم رـظن چيـه يفوـسليف

تسين.

ةنيزگ «3»: مويه نيلوا ييارگهبرجت دوب هك نوچ اهنت هار نديسر هب شناد و

تفرعم ار هبرجت ،تسناد روطهب لماك زا نايارگلقع ادج دش. اما وا فلاخرـب

يياهتسيويتيزوپ نوچمه ،تنك دقتعم دوبن هـك هفـسلف رظاـن هـب تـيعقاو

يجراخ تسين.

ةنيزگ «4»: دربراك نيا ياهللادتسا يلقع ضحم رد ةزوـح تايـضاير دروـم

شريذپ همه تسا. اما نايارگهبرجت تايضاير ار ينهذ دـنناديـم و دـندقتعم

كي ملع رظان هب تيعقاو يجراخ تسين.

صفحههاي 56 و 57)  (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول،

166- گزينة «2«  )كتاب آبي پيمانهاي)
نافوسليف ناملسم دنيوگيم ساسا شريذپ ره ينييآ للادتسا ينلاقع تـسا
اما هار بسك شناد رصحنم هب لقع تسين. هكلب دوهش و ساوـح مـه رـبتعم
دنتسه و ناوتيم اب رازبا بلق هب تخانش ديسر اما نآ تخانش مـه دـياب هـب

دييأت لقع دسرب اي لقادح فلاخم لقع دشابن.
بررسي ساير گزينهها:

ةنيزگ «1»: ره داقتعا و ينييآ لبق زا ،شريذپ دياب هب دييأت لقع دسرب.
ةنيزگ «3»: اب لقع ناوتيم رد ميهافم نآرق لمأت درك و هب فراعم نآرق يـپ

درب.
ةنيزگ «4»: يناميا هك ةناوتشپ ينلاقع هتشادن ،دشاب شزرا ينادـنچ درادـن و

» ناسنا ار يوسهب ياهراك هابتشا دشكب. نكمم ،تسا «هن ًامتح
 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم، صفحههاي 65 و 66(

----------------------------------------------

167- گزينة «1«  )فيروز نژادنجف - تبريز)

اًبيرقت ةمه نافوسليف ناملسم و يخرب زا ةفسلاف يبرغ نوچمه سوـتيلكاره
و ،وطسرا دقتعم هب لوقع ناونعهب تادوجوم درجم دناهدوب.

تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «2»: ةمه ناگتشرف نينچ دنتسين.
ةنيزگ «3»: نيا تادوجوم ةوق للادتسا دنرادن.

ةنيزگ «4»: دنوادخ طوبرم هب ملاع لوقع تسين.
 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول، صفحة 54(

----------------------------------------------

168- گزينة «1«  )حميد سوديان)

زا رظن يباراف و انيسنبا لوقع يلاعتم بيترتهب زا لقع لوا دوجوهب دـنيآيم.

ينعي لقع مود زا لقع لوا و لقع موس زا لقع مود و هـب نيـمه بـيترت ... .
هطـساويـبلـقع زا ود لـقع رـگيد دـيدپ دـيآ اـي نياربانب ناكما درادن كي 
دـنزيـممههب هطساويب ود لقع رگيد ار ديدپ ،دروآ اريز نيا قافتا بيترت ار 

(در ةنيزگ 2).
تشريح ساير گزينه ها:

اًميقتسم لولعم دنوادخ تسا و زا لقع يرـگيد دـيدپ ةنيزگ «3»: لقع لوا 
هدماين تسا.

ـنيزگــة «4»: ـقعــل ـعفــ،لا ـلقعــي ـساــت ـكــه ـماعــل ـفـــسرضيــينا ـبــه ـقعــلو
تساهناسنا و هچنآ يارب لوقع اهناسنا دـيدپ ،دروآيـم كـي لـقع يلاـعتم
رگيد تسين. سپ لوقع دنناوتيم يلولعم زجهب لقع يلاعتم رگيد مه هتـشاد

دنشاب.
صفحههاي 62 و 63)  (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم،
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169- گزينة «4«  )عليرضا نصيري)
فرص هكنيا ربانب نيا ةتفگ انيسنبا ينامز هك يدرف تداع هدرك دشاب (ينعي 
رابكي نودب ليلد ينخس ار دريذپب يفاك تسين.) هك ينخس ار نودـب لـيلد
دريذپب (ينعي رگا شريذپ وا ينبم رب ليلاد هابتشا ،دشاب لومشم نيا مـكح

تسين.) زا تقيقح يناسنا جراخ هدش تسا.
نياربانب ةنيزگ «1» لماش نيا مكح تسين نوچ نيا ترابع رد دروم شريذپ
ناـيمزا «نخس» نودب ليلد ناـيب هدـش ؛تـسا اـما باـختنا كـي ينتـسب 
ياهينتسب فلتخم زا سنج نخس و هـشيدنا تـسين و رتـشيب هـب تلاياـمت
يناسفن ناسنا طوبرم تسا. ياـههـنيزگ «2» و «3» زـين دـناوتيـمن باوـج
يحيحص دشاب نوچ رد نـيا اـههـنيزگ دارـفا اـب لـيلاد هابتـشا يبلاـطم ار
دنريذپيم هن نودب ليلد. اما رد ةنيزگ «4» زا يياجنآ هك رـيما نودـب لـيلد
ًصـــافر ـساربــسا ـشـــههدينــييا ـكــه رد ـســحط ـعماجــه و ـنلاقعــي و ـيلاقعــي و 
شنايفارطا ،هتـشاد يناـمز لارـبيل و نوـنكا تـسيسكرام ،تـسا رد هـجيتن
لومشم نآ مكح انيسنبا دهاوخ دوب و ييوگ زا تقيقح يناسنا شيوخ جراخ

هدش ،تسا نوچ تداع هدرك هك نانخس ار نودب ليلد دريذپب.
صفحههاي 64 و 65)  (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم،

----------------------------------------------

170- گزينة «4»  (عليرضا نصيري)
دـيوگيمهلاسر: انيسنبا ياهلاسر هب مان «هيجارعم» دراد. يو رد ةمدقم نيا 
نلاوـسرمتاخ (ص) نيـنچ تـفگ اـب «نيرتفيرش ناسنا و نيرتزيزع ايبنا و 
زكرم تمكح و كلف تقيقح و ةنيزخ ،لقع نينمؤملاريما (ع) هـك يا ،يـلع
برقتّ ،دـنيوجيم نوچ ينيبيم هك مدرم اب عاونا اهيكين يوسهب قلاخ دوخ 
برّقت يوج ات زا ناـنآ تقبـس يرـيگ» و نـيا لقّعت و ركفت هب وا  وت هب عاونا 
باطخ زج اب نينچ يگرزب نكمم ؛دوبن اريز وا (يلع) رد ناـيم قـلخ دـننام

«لوقعم» رد نايم «سوسحم» دوب.
(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم، صفحة 66)

----------------------------------------------

 
 

پيمانهاي) 171- گزينة «4»  (كتاب آبي
ملاع لوقع زا ملاوع يدامريغ تسا و ملاوع يداـم و يداـمريغ ياراد تبـسن

نيابت دنتسه. نياربانب دنناوتيمن قادصم يكرتشم هتشاد دنشاب.
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: ،لقع هاگتسد للادتسا ،ناسنا زا قيرط ناهرب و تخانـش يـلقع
هب تابثا لوقع دزادرپيم.

 ةنيزگ «2»: لوقع رد ديق نامز و ناكم دنتسين و دقاف دنامسج.
 ةنيزگ «3»: هچنآ يگتسياش نديسر هب درـجت زا هار بيذـهت سـفن ار ،دراد

حور ناسنا تسا هن نهذ وا.
 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم، صفحة 63(

172- گزينة «1«     )حسين آخوندي راهنماچي)
يارب تخانش يدوهش زاين هب رانك نتشاذگ لقع دوخ ميرادـن هـكلب زاـين هـب

بيذهت سفن ميراد.
بررسي ساير گزينه ها:

ةنيزگ «2»: ناسنا اب لقع دوخ هب تخانش لوقع و ناگتشرف دـسريم هـن اـب
سح و ةبرجت يسح.

ياههنيزگ «3» و «4»: يهاگآ ناگتشرف اب للادتسا و ميهافم تسين هكلب اـب
دوهش تسا و رد ياهراك دوخ زين يزاين هب رازبا يدام دنرادن.

صفحههاي 63 و 66(  (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم،
----------------------------------------------

173- گزينة «3«  )كتاب آبي پيمانهاي)
ضيف دنوادخ زا قيرط لوقع هب رياس تادوجوم دسريم. يارب لاثم نيا ضيف
دسريم اـت هـكنيا هب لقع لوا هداد دوشيم دعب زا وا هب لقع مود و موس و ...

اًفرص شقن هدننكتفايرد ار دنرادن. ًاتياهن هب ناسنا دسرب. سپ رياس لوقع 
تشريح گزين ههاي ديگر:

لاًماـك يناـحور و يداـمريغ ةنيزگ «1»: لوقع يتادوـجوم رـجم د زا هداـم و 
لاماـكً حيحـص دنتسه هك ةطساو ضيف يهلا دنشابيم. تراـبع ةـنيزگ «1» 

تسا.
ةنيزگ «2»: يشخب زا ملاع هعيبطلاءاروام و تادرجم ار ملاـع لوـقع ليكـشت

دنهديم هن يمامت نآ ار.
ةنيزگ «4»: ةطبار يلوط و يبتارمهلسلس نيب ،لوقع دوجوم تسا و ربانب رظن

ةفسلاف ناملسم لقع لوا نيتسخن قولخم دنوادخ تسا.
 (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم، صفحههاي 63 و 64(

----------------------------------------------

پيمانهاي- كنكور خارج از كشور 98- با تغيير) 174- گزينة «2»  (كتاب آبي
- ةلاسر «ضارغا هعيبطلادعبام» يحرش رب باتك ةعيبطلادعبام وطسرا تسا.
- زا رظن ،يباراف «لاصتا اب كلم يحو» هب سيئر هنيدم ناكما تياده حيحص

هنيدم ار دهديم.
 (فلسفة دوازدهم، آغاز فلسفه در جهان اسلام، صفحههاي 75 و 76(

----------------------------------------------

175- گزينة «3«  )كتاب آبي پيمانهاي)
تمكح زا رظن كي فوسليف يئاشم دننام انيـسنـبا تراـبع تـسا زا: «يـنف
ناسناِ ،ملاع دوجو ار نآ نانچ هك ،تسه ةليسوهب نـيا يللادتسا و يركف هك 
نف تسدهب دروآيم و سفن شيوخ ار هب لامك دناسريم و هب يناهج ينلاقع
هباشم ناهج يعقاو ليدبت دوشيم و دعتسم نديسر هب تداعـس ،يياـهن هـب
ةزادنا تقاط يرشب ددرگيم.» قباطم اب نـيا نخـس لاـمك سـفن ناـسنا رد
ليدبت ندش وا هب يناهج ينلاقع هباشم ناهج يعقاو تسا. نيا نخس نيدـب
تسانعم هك ناسنا رد كاردا ياهتروص يجراخ هب نانچ ياهجرد زا تفرعم
دسرب هك يمامت نآ ار بسك دنك. ييوگ هك ناهج رد نهذ وا ققحم تسا اـب

نيا توافت هك يرما ينهذ تسا.
 (فلسفة دوازدهم، آغاز فلسفه در جهان اسلام، صفحة 74(

فلسفة دوازدهم   - اختياري
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176- گزينة «4»  )پرگل رحيمي)
ضقانتم ةيضق تروص لاؤس ترابع تسا زا «يضعب فلا ب تـسا .» نيارباـنب

رگا ةيضق تروص لاؤس قداص ،دشاب ضقانتم نآ بذاك تسا.
بررسي ساير گزين هها:

ةـطبارلاؤس لخادـت دراد و رد لخادـت رـگا ةنيزگ «1»: نيا هيضق اب تروص 
اًمتح قداص تسا. ةيضق يلك قداص ،دشاب ةيضق يئزج زين 

ةنيزگ «2»: نيا ترابع سكع يوتسم تروص لاؤس تسا هك زا رظن قدص اب
نآ يربارب دنكيم.

اقيقدً لداعم ةيضق «يضعب فلا ب تـسين» ةنيزگ «3»: «ره فلا ب تسين» 
،دشابيم سپ اب تروص لاؤس ةطبار لخادت دراد و قداص تسا.

صفحههاي 63 تا 68)  (منطق، احكام قضايا،

----------------------------------------------

پيمانهاي) 177- گزينة «3»  )كتاب آبي
تـسا» و لصا اي لخادت ةيضق «يضعب فلا ب تسا» دوـشيم «رـه فـلا ب

ضقانتم نيا هيضق «يضعب فلا ب تسين» دشابيم.
صفحههاي 63، 65 و 66)  (منطق، احكام قضايا،

----------------------------------------------

178- گزينة «2»  )حميد سوديان)
رد ره ود همدقم ظفل «زا عون روگنا» راركت هدش تـسا يـلو رد ةـمدقم ،لوا
،دوصقم «تخرد زا عون روگنا» تسا و رد ةمدقم ،مود ،دوصقم «ةويم زا عوـن
روگنا» تسا. سپ ةطلاغم مدع راركت طسودح خر هداد تسا. هتبلا نيا سايق

طرش مود رابتعا ار مه درادن.
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: نوچ ،تامدقم يدانسا دنتسين زاين هـب يزاـسدرادناتسا تـسه.
دعب زا يدانسا ندرك ،تامدـقم موـلعم ،دوـشيـم رد ةـمدقم ،لوا ،لوـمحم
«ناهاوخ بآ» تسا يلو رد ةمدقم ،مود «بآ» هدمآ تسا. سپ طـسودح زا

رظن يظفل راركت هدشن تسا.
ةنيزگ «3»: طسودح «تخرد» تسا و ةطلاغم مدع رارـكت طـسودح درادـن.
ةطلاغم ،نآ مدع تياعر طرش موس رابتعا تسا. اريز «ياراد گرـب و ـشير ه»

رد ،هجيتن تملاع ،تبثم يلو رد ،همدقم تملاع يفنم هتفرگ تسا.
ةنيزگ «4»: دعب زا يزاسدرادناتسا مولعم دوشيم هك رد ةمدقم ،لوا ،لومحم
«اب زتنسوتف هدننكديلوت» تسا و رد ةـمدقم ،مود ،لوـمحم «نژيـسكا ار اـب
زتنسوتف هدننكديلوت» تسا. (عوضوم نيا همدقم فوذحم تـسا و دـياب نآ ار
«ناگدننكديلوت نژيسكا» اي «نانآ» تسناد). سـپ طـسودح زا رـظن يـظفل

راركت هدشن تسا.
 (منطق، قياس اقتراني، صفحة 74(

قاسمينژاد) 179- گزينة «4»  (فرهاد
هكنياليلدهب دح طسو (فلا) رد ره ود هـمدقم نيا سايق لكش لوا تسا و 

تملاع يفنم ،دراد ربتعمان تسا.
تشريح ساير گزينه ها:

در ةنيزگ «1»: نيا هنيزگ لكش لوا سايق ينارتقا تسا و طقف تامدـقم نآ
اجهباج هدش تسا.

اما ربتعم دشابيم. لوا سايق ينارتقا ،تسا  در ةنيزگ «2»: لكش 
در ةنيزگ «3»: لكش مراهچ سايق ينارتقا تسا و طقف تامدقم نآ اـجهباج

هدش تسا.
ةـمدقم،دـشاب لوا و رـه  نكته: ره ياهمدقم هك عوضوم هجيتن رد نآ هدـمآ

ياهمدقم هك لومحم هجيتن رد نآ ،دشاب ةمدقم مود تسا. نياربانب زا قيرط
هجيتن ميناوتيم لكش قيقد سايق ينارتقا ار تسدهب ميروآ.

 (منطق، قياس اقتراني، صفحههاي 73 و 77 تا 79(

----------------------------------------------

180- گزينة «1»  )عليرضا نصيري)
طرش موس رابتعا سايق ترابع زا نآ تسا هك رگا تملاع عوضوم اي لوـمحم
هجيتن تبثم ،دوب رد تامدقم زين دياب تبثم دشاب. رگا ةجيتن كي ساـيق هـب
يوحن دوب هك تملاع عوضوم و لومحم ،نآ ره ود يفنم دوب (ةيـضق ةـبجوم
هيئزج)، رد نآ تروـص طرـش موـس راـبتعا ساـيق رد دروـم نآ تيعوـضوم
دهاوخن تشاد. سپ رد عقاو تروص ،لاؤس ةنيزگ تسرد رد دروم يسايق هـك

دهاوخيمام. شاهجيتن ةبجوم هيئزج تسا ار زا 
رگا ةجيتن كي سايق ربتعم هبجوم ،دشاب ره ود ةمدقم نآ زـين رباـنب نوناـق
ةجيتن سايق دياب هبجوم دشاب و رگا ره ود همدقم هبجوم دنشاب نـيا ساـيق
دناوتيمن زا لكش مود دشاب نوچ رد نيا تروص تملاع طـسودح رد رـه ود

همدقم يفنم دهاوخ دوب و طرش مود رابتعا سايق ار ضقن دهاوخ درك.
تشريح گزين ههاي ديگر:

دناوتيمهن هبلاس دشاب و هن هيلك. ةنيزگ «2»: نينچ يسايق 
ةنيزگ «3»: زا يياجنآ هك تروص لاؤس نيا سايق ار ربتعم ،هتسناد نيارباـنب
نينچ يزيچ دناوتيمن رد دروـم نآ قداـص دـشاب نوـچ طرـش مود تحـص

سايق ار ضقن دنكيم.
سِايق لاثمً  ةنيزگ «4»: يموزل درادن هك ره ود ةمدقم نيا سايق هيئزج ؛دشاب 
«ره فلا ب تسا / يضعب فلا ج تسا / يضعب ب ج تسا» كي سايق ربتعم
اًقافتا تسا هك مه طيارش تروص لاؤس ار تساراد و مه ياهمدقم هيلك دراد. 
اقيقدً سكعرب نيا هنيزگ تسرد تسا! رد نينچ يـسايق لقادـح يـكي زا ود

همدقم دياب هيلك ،دشاب هنرگو سايق ربتعمان دهاوخ دوب.
صفحههاي 74 تا 77)  (منطق، قياس اقتراني،

منطق
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ةنيزگ «3»: زا رظن يو «نم» نامه حور اي سفن تسا هك زكرم ياـههشيدنا

ام تسا.

ةنيزگ «4»: تراكد حور ار زا نيناوق يكيزيف دازآ دـناديم يـلو ندـب ار دازآ

دناديمن.

 (فلسفة يازدهم، چيستي انسان 1، صفحة 73(

----------------------------------------------

188- گزينة «2»     (عليرضا نصيري)

تناك رد للادتسا دوخ ينبم رب تابثا سفن درجم زا هداـم و غراـفم زا ندـب

(روطنآ هـك رد باـتك يـسرد حرـطم هدـش)، رد عـقاو زا ود ساـيق كـمك

دريگيم هك تروص يقطنم اهنآ نينچ تسا:

سايق لوا)

ةمدقم لوا ـ ناسنا يدوجوم يقلاخا تسا.

ةمدقم مود ـ يدوجوم يقلاخا ندوب دنمزاين ةدارا دازآ تسا.

هجيتن: ناسنا دنمزاين (ياراد) ةدارا دازآ تسا.

سايق مود)

ةمدقم لوا ـ ناسنا ياراد ةدارا دازآ تسا.

ةمدقم مود ـ ياراد ةدارا ،دازآ ياراد سفن درجم تسا.

هجيتن: ناسنا ياراد سفن درجم تسا.

لاح رگا ،يوحنهب كيره زا تامدقم نيا نيهارب ضقن ،دنوش هجيتن زين ضقن

و شودخم دهاوخ دش. ةنيزگ «2» هك رد عـقاو ةـمدقم لوا زا ساـيق مود ار

ضقن ،دنكيم ةجيتن يلصا ار زين شودخم دهاوخ تخاس. رياس اـههـنيزگ اـب

چيه كي زا تامدقم نيا ناهرب رد ضراعت ؛دنتسين نيا هـك يـخرب زا لاـعفا

ناسنا يقلاخاريغ اي يداراريغ ،دنـشاب ناـهرب تـناك ار شودـخم دـنكيـمن.

نينچمه يكيزيف ندوب دركراك ندب زين يضراعت اب ةتفگ تناك درادن.

 (فلسفة يازدهم، چيستي انسان 1، صفحههاي 73 و 74(

----------------------------------------------

189- گزينة «3»  (سبا جعفرزاده صابري)

،اهتسينيورادو نوچ توافت يعقاو نايم ناسنا و رياس اهتسيلايرتام  زا رظن

لاًثم رـگا ياهژيو لئاق دش.  ناوتيمن يارب ناسنا شزرا تاناويح دوجو ،درادن

،دـنكيمهجوت هـب نـيا لـيلد تـسين هـك ناسنا هب قلاخا و لئاضف يقلاخا 

ييارگتليضف رد حور و ترطف وا دوجو ،دراد هكلب هـب نـيا لـيلد تـسا هـك

،اهناسنا دراو يگدنز يعامتجا و تـسيز يعاـمتجا دـناهدـش و نـيا تـسيز

يعامتجا اهنآ ار راداو هب عادبا لوصا يقلاخا و تياعر اهنآ هدرـك تـسا اـت

دنناوتب اب مه يگدنز دننك.

علل رد ساير گزينه ها:

 ةنيزگ «1»: رظن اهتسيلايرتام

ةنيزگ «2»: رظن اهتسينيوراد

ةنيزگ «4»: چيه توافت يعقاو نيب ناسنا و ناويح دوجو درادن و طقف نيب

اهنآ زا رظن يگديچيپ توافت تسه.

 (فلسفة يازدهم، چيستي انسان 1، صفحههاي 74 و 75(

----------------------------------------------

190- گزينة «3»  (عليرضا نصيري)

اـهتسينيوراد دـقتعم دـندوب هـك ـيم نا ناـسنا و رياـس تاـناويح تواـفت

رـتهدـيچيپ زا رياـس تـسيناوـيح يايقيقح دوجو درادن و ناـسنا ًافرـص

تاناويح. شريذپ نيا هديقع طسوت اهتسينيوراد رجنم هـب نـيا دـش هـك

ياهشزرا ياهژيو ار هك يارب ناسنا لباق روصت ،تسا دننام يـيارگتليضف

يرطف و لاعفا ،يقلاخا زا ناسنا يفن دـننك و وا ار زا نـيا ثـيح يواـسم

رياس تاناويح رارق دنهد.

تشريح گزينه هاي ديگر:

ةنيزگ «1»: اهتسينيوراد فوسليف دندوب و دياقع و ياـههـشيدنا يفـسلف

اهنآ ثعاب نينچ يتاجاتنتسا دش هن دياقع هناـسانشتسيز. نـيا دارـفا زا

تارظن يتخانشتسيز نيوراد جياتن يفسلف دنتفرگ.

ةنيزگ «2»: تراكد زين دقتعم دوب هك ندب ناسنا ينيشام رايسب هديچيپ و

راكدوخ تسا و نودب سفن زين تيلباق تايح دراد و نيا يگديچيپ فعاضم

ار زا ياــهتواــفت ناــسنا اــب ناوــيح ؛دــناديــم اــما فلاتــخا تراــكد اــب

اهتسينيوراد رد نيا تسا هك ،اهنآ نيا يگديچيپ ار «اهنت» ةهجو توافت

ناسنا اب رياس تاناويح ،دنناديم يلو تراكد هب ياـهتواـفت يرـگيد زـين

نايم اهنآ لئاق تسا. زا يياجنآ هك رد نـيا هـنيزگ دـيق «اـهنت» دوـجو

،درادن نياربانب ناوتيمن نآ ار حيحص يقلت درك.

ةنيزگ «4»: اهتسينيوراد ًلاصا دقتعم هب ييارگتليضف يرطف دنتسين هـك

دنهاوخب نآ ار نييبت دننك.

 (فلسفة يازدهم، چيستي انسان 1، صفحههاي 74 و 75(
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191- گزينة «4«  )مبين خزيني)

ةليسو ياهتخادرپ هدنيآ: رد يتروص هك لوپ دناوتب ظفح شزرا ،دنك دـناوتيم

ةليسو يبسانم يارب تخادرپ هدنيآ زين دشاب. نـيا ةـفيظو لوـپ رد راـگزور اـم

لاًماك سوسحم ؛تسا اريز رتشيب تلاماعم يراجت رد لباقم ياهتخادرپ هدـنيآ

تروص دريگيم. ديرخ يطاسقا و در و لدب ندرك ياههلاوح يكناب زين زا نيمه

عون تسا.

ةليسو شجنس شزرا: اب لوپ ناوتيم شزرا اـهلااك ار صخـشم درـك و سپـس

لاًمع ،لوـپ راـك دـيرخ و ـف شور ياـهلااك شزرا يبسن اهنآ ار اب مه ديجنس. 

فلتخم و ليدبت اهتميق ار هب رگيدكي ناسآ دنكيم. ره كي زا اهروـشك ياراد

لاًثـم دـحاو شزرا رد ةـيداحتا اـپورا ،وروـي رد دحاو شزرا صاخ دوخ ؛دنتسه 

اكيرمآ رلاد و رد ناريا لاير (ناموت) تسا.

 (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة 98(

----------------------------------------------

192- گزينة «1»  (آفرين ساجدي)

ادتبا دياب خرن مروت روشك «ج» ار هبساحم مينك:

 −
= ×100−Iw ÁI¿TºH SμÃ¤ −Iw ÁHkTMH SμÃ¤

−Iw ÁHkTMH SμÃ¤خرن مروت 

=− دصرد × = × =6500 5000 1500100 100 305000  خرن مروت روشك «ج«5000

= 1 خرن مروت روشك «ج»
 خرن مروت روشك «فلا«3

= × = 1 دصرد  30  خرن مروت روشك «فلا«103

 x x/− −= =  =10 4500 45000 1100 4500  خرن مروت روشك «فلا«4500

 450 = x − 4500 x = 450+ 4500 = 4950  دحاو يلوپ 

= خرن مروت روشك «ب« = خرن مروت روشك «فلا» 10  دصرد 

 , x , x/
x x

− −
= =  =

10 13 200 13 2000  خرن مروت روشك «ب«1100

0 /1x = 13 ,200− x0 /1x + x = 13 ,200  

/, دحاو يلوپ x , x ,
/

 =  = =
13 2001 1 13 200 12 0001 1 

صفحههاي 101 و 102)  (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد،

193- گزينة «1«  )مهدي كاردان)
فلا) طلغ ؛تسا هـكنيا اهروـشك رد طيارـش تخـس يـنيبشيـپ هدـشن هـچ

يشنكاو ناشن ،دنهديم هب دنمتردق ندوب اهنآ يگتسب دراد.
ب) حيحص تسا.

پ) طلغ ؛تسا داصتقا ،يتمواقم يداصتقا تسا ،هتفرـشيپ يـمدرم و شـناد
ناينب هك رد ربارب تاديدهت و ياههناكت يلخاد و يجراخ ريذپانبيسآ تسا و
اب اكتا هب اهتيلباق و ياهتيفرظ يلخاد و هدافتـسا زا ياـهتـصرف ،يـنوريب
اهزاين و تلاكشم يداصتقا ار عفر دنكيم و اب اهميرحت و تاديدهت ،نانمشد

هب وناز ديآيمنرد.
ت) طلغ ؛تسا للاقتسا يداصتقا يانعمهب عطق طابترا اـب ياهروـشك رـگيد
تسين و ره يروشك يارب ،تفرشيپ هب يلماعت يقطنم اب ياهروشك رگيد زاين

دراد.
صفحههاي 111 و 115)  (اقتصاد، مقاومسازي اقتصاد،

----------------------------------------------

194- گزينة «4«  )كتاب آبي پيمانهاي)

= × 20 (شزرا يلوپ ياهباسح يراج مدرم) 
شزرا تاكوكسم100

= × = 20 دحاو يلوپ  400 شزرا تاكوكسم مدرم80100

 ياهباسح يراج صاخشا نامه ياههدرپس يراديد تسا.
= مجح لوپ + سانكسا و تاكوكسم  ياههدرپس يراديد  +  لوپكچ 
= مجح لوپ 80 + 2300 + 400 + 1650 = 4430  دحاو يلوپ 
لوپهبش = + باسح زادناسپ تدمهاتوك   ياهباسح زادناسپ تدمدنلب 
= 1700  دحاو يلوپ 
= باسح زادناسپ تدمهاتوك 1700 − 520 = 1180  دحاو يلوپ 
= يگنيدقن + مجح لوپ   لوپهبش 
= يگنيدقن 4430+ 1700 = 6130  دحاو يلوپ 
 (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة 98(

----------------------------------------------

195- گزينة «2»  (مبين خزيني)
ليلاد دوجوهب ندمآ مروت رد هعماج:

1- يرباربان هضرع و ياضاقت لك رد داصتقا (ينوزف اضاقت رب هضرع)
مروـت رد هـعماج: گـنهامه ندوـبن شيازـفا 2- يكي رگيد زا لـيلاد دوـجو

يگنيدقن رد روشك اب شيازفا ديلوت
3- رد روــشك اــم: شيازــفا ياهدــمآرد يــتفن (هــچرگا يهاــگ هــب شيازــفا
ياهتيفرظ يديلوت كمك هدرك تسا)، ثعاب دـشر ياهدـمآرد يداـصتقا و

دشر مجح يگنيدقن هدش تسا هك ازمروت تسا.
4- رد روشك ام: تاناسون خرن زرا مه دناوتيم رثا يفنم رب شزرا لوپ يلم ام
دراذگب و ثعاب شهاك تردق ديرخ لوپ يلم و رد هجيتن رجنم هب مروت دوش.
هتكن: شهاك تردق ديرخ ،لوپ شهاك هافر و تينما يداصتقا ،مدرم يتابثيب
ياضف بسك و ،راك مدع يياناوت ينيبشيپ تسرد ناگدننكديلوت و ناناگرزاب

زا ةدنيآ اهتميق رد رازاب يگمه زا ياهدمايپ مروت دنشابيم.
 (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحههاي 102 و 103(

اقتصاد
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196- گزينة «4«  )مهدي ضيائي)
فلا) يهاگ دارفا اب ندينش شهاك خرن مروت هب هابتشا راـظتنا دـنراد هـك حطـس
يمومع اهتميق شهاك دباي و هب يترابع ،رگيد اهلااك رتنازرا هدـش دنـشاب (در
هنيزگ 2). ينامز هك هتفگ دوشيم خرن مروت زا 15 دصرد هب 10 دـصرد هديـسر
تسا هب نيا تسانعم هك تعرس دـشر اـهتـميق زا 15 دـصرد هـب 10 دـصرد
هديسر ؛تسا نياربانب تعرس دشر اهتميق 5 دـصرد شهاـك هـتفاي تـسا. هـب
ترابع رگيد اهتميق نانچمه رد لاح شيازـفا دنتـسه و نـيا هـب ياـنعم نآ

تسا هك تردق ديرخ لوپ زين شهاك دباييم (در ياههنيزگ 1 و 3).
ب) تلود هب ود شور دناوتيم هضرع ار شيازفا ؛دهد شور لوا نآ تسا هـك
لاًومعم نامز رب ياهتيفرظ يديلوت ار شيازفا ؛دهد اما زا اجنآ هك نيا شور 
دنهديمحيجرت زا قيرط شيازفا ،تادراو رازاب ار ميظنت دننك. ،تسا اهتلود 
 (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحههاي 101، 103 و 104(

----------------------------------------------

197- گزينة «3«  )كنكور سراسري - تيرماه 1402)
ـ هب يياهتسايس هك تلود زا قيرط كـناب يزـكرم يارـب «تيريدـم مـجح
يلوـپ» يگنيدقن» و «ظـفح شزرا وـپ ل» لاـمعا ،دـنكيـم «ياـهتـسايس

دنيوگيم.
عاونا ياهتسايس يلوـپ: 1- شهاـك يگنيدـقن رد شدرـگ (تـسايس يلوـپ
يضابقنا): دننام: شورف قاروا تكراـشم هـب مدرـم 2- شيازـفا يگنيدـقن رد
شدرگ (تسايس يلوپ يطاسبنا): دننام: ديرخ قاروا تكراشم رد تسد مدرم
 

ياهتسايسعاونا
يلوپ

رد هچ يطيارش نيا
تسايس طسوت كناب
يزكرم راكهب هتفرگ
؟دوشيم

يكي زا ياهشور لامعا
نيا تسايس: (تسايس رازاب
زاب (شورف اي ديرخ قاروا

تكراشم))

شهاك يگنيدقن
رد شدرگ
(تسايس يلوپ

يضابقنا)

ينامز هك داصتقا روشك
مروت ،دوشيم يارب راچد 
يريگشيپ زا شيازفا
اهتميق اي شهاك
تعرس نآ

دناوتيم اب كناب يزكرم
شورف قاروا تكراشم هب
،مدرم روطهب ميقتسم زا
رادقم لوپ رد تسد مدرم
دهاكب و مروت ار لرتنك و
يگنيدقن رد شدرگ ار

شهاك دهد.

شيازفا يگنيدقن
رد شدرگ
(تسايس يلوپ

يطاسبنا)

رد تلاح دوكر يداصتقا
هك حطس ديلوت شهاك و

يراكيب شيازفا دباييم.

كناب يزكرم دناوتيم اب
ديرخ قاروا تكراشم رد
تسد مدرم روطهب ميقتسم
يگنيدقن يرتشيب ار هب

هعماج قيرزت دنك.
 

 (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة 103)

198- گزينة «3«  )سارا شريفي)

بيترتهب ره كي زا تارابع تروص لاؤس هب ياهيگژيو تـلود رد نارود:  ،راـجاق

ةمين لوا تموكح ،هيوفص راجاق و تموكح يولهپ هراشا دراد.

 (اقتصاد، مقاومسازي اقتصاد، صفحههاي 107 تا 110(

----------------------------------------------

199- گزينة «1«  )سارا شريفي)

فلا) رد شخب يداصتقا نوناق ،يساسا رب يياههزومآ نوچمه داصتقا ،يمدرم يفن

ةطلس ،ناگناگيب للاقتسا ،يداصتقا قوقح يداصتقا نادنورهش و تلادع يداصتقا

ديكأت هدش تسا.

ب) يبايتسد هب فادها يداصتقا و يـسايس هـك رد نوناـق يـساسا باـتزاب ،دراد

مزلتسم هبلغ رب اهفعض و ياهيراميب يراتخاس داصتقا ناريا تسا.

پ) يياهيراميب نوچمه يگتسباو هب ياهدمآرد ،يتفن ،ييارگفرصم تادراو يب

،هيور يروهرهب و يياراك كدنا ياهتكرش ،يديلوت ،مروـت يراـكيب و… هـمه و

ركّفت يدربهار و ةئارا ياهحرط هديجنس يارب مادقا و لمع تسا. همه دنمزاين 

 (اقتصاد، مقاومسازي اقتصاد، صفحههاي 110 و 111(

----------------------------------------------

200- گزينة «4«  )سارا شريفي)

فلا) ريسم يلماكت لوپ: ياهلااك ماوداب ← لوپ يزلف←  لوپ يذغاك ← لوـپ

يريرحت ← لوپ يكينورتكلا

ب) شقن يلصا لوپ رد ،تلادابم ليهست هلدابم تسا.

يكي زا فياظو ،لوپ ةليسو زادناسپ و ظفح شزرا تسا. دارفا يياهلوپ ار هك دزن

دوخ زادناسپ ،دناهدرك ناونعهب ةليسو ظفح شزرا رد نامز مزلا دروـم هدافتـسا

ققحتّ دباييم هك لوـپ دـناوتب رد لـباقم حطـس رارق دنهديم. نيا هفيظو ينامز 

يمومع اهتميق شزرا دوخ ار ظفح دنك.

پ) اهناسنا جيردتهب هكينامز ياهلااك دوخ ار اب مه هلدابم ،دندركيم هب هـبرجت

دنتفايرد هك يضعب زا اهلااك نايرتشم يرتشيب دـنراد و مدرـم هـب اـهنآ ةـقلاع

يرتشيب ناشن دنهديم. رد ناريا مه تلاغ ناهاوخ يرتشيب تـشاد. نانكاـس

نيا قطانم رضاح دندوب ياهلااك يفاضا دوخ ار اب نيا لااك هـضواعم ؛دـننك ارـيز

نانيمطا دنتشاد هك اب نداد نيا لااك دنناوتيم ياهلااك دروم زاين دوخ ار تفايرد

؛دننك ،بيترتنيدب نيا عون لااك ناونعهب نيلوا لوپ دروم هدافتسا رارق تفرگ.

ت) ةناوتشپ ،اهديسر لاط و ياهرقن دوب هـك دزـن نافارـص و ناـناگرزاب يرادـهگن

دشيم.

 (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحههاي 94، 95 و 98(

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/

	Sol 2-chap

